
【実施概要】

　●　回収期間：平成３１年１月２９日（火）～平成３１年３月１３日（水）

　●　送付件数：2,000通

　●　回収件数：759通（38.0％）

【回答者属性】

回答数 割合

1 男性 283 37.3%

2 女性 452 59.6%

99 未回答 24 3.2%

759 100.0%

回答数 割合

1 19歳以下 7 0.9%

2 20～29歳 46 6.1%

3 30～39歳 143 18.8%

4 40～49歳 134 17.7%

5 50～59歳 116 15.3%

6 60歳以上 288 37.9%

99 未回答 25 3.3%

759 100.0%

回答数 割合

1 農林業・畜産業 28 3.7%

2 水産業 0 0.0%

3 会社員・団体職員（常勤） 134 17.7%

4 商業・サービス業 78 10.3%

5 自由業（医師や僧職など） 5 0.7%

6 公務員・教職員（常勤） 81 10.7%

7 パート・アルバイト・季節労働などの臨時的な仕事 132 17.4%

8 専業主婦/主夫 89 11.7%

9 学生 4 0.5%

10 無職 139 18.3%

11 上記以外の職種 22 2.9%

99 未回答 47 6.2%

759 100.0%

問１６　あなたの性別について

問１７　あなたの年齢について

問１８　あなたの職業等について

平成３０年度「くっちゃん住みやすさ（地方創生）アンケート」集計結果



回答数 割合

1 5年未満 141 18.6%

2 5～9年 65 8.6%

3 10～19年 97 12.8%

4 20～29年 93 12.3%

5 30年以上 342 45.1%

99 未回答 21 2.8%

759 100.0%

回答数 割合

1 既婚（事実婚を含む） 545 71.8%

2 未婚 175 23.1%

99 未回答 39 5.1%

759 100.0%

回答数 割合

1 単身（ひとり暮らし） 135 17.8%

2 一世代（夫婦のみ） 245 32.3%

3 二世代（親と子） 293 38.6%

4 三世代（親と子と孫）以上 42 5.5%

5 兄弟姉妹 5 0.7%

6 その他 10 1.3%

99 未回答 29 3.8%

759 100.0%

回答数 割合

Ⅰ 市街地中心部 162 21.3%

Ⅱ 市街地その他 451 59.4%

Ⅲ 山田・樺山地区 23 3.0%

Ⅳ その他郊外地区 123 16.2%

問１９　倶知安町の在住年数について

問２０　あなたは、現在、結婚していますか

居住地区

問２１　あなたの家族構成について



【設問】

回答数 割合

1 住みやすい 103 13.6%

2 どちらかといえば住みやすい 312 41.1%

3 どちらかといえば住みにくい 189 24.9%

4 住みにくい 69 9.1%

5 どちらともいえない 74 9.7%

99 未回答 12 1.6%

759 100.0%

男女別・年代別

地区別

1+2
54.8%

3+4
33.8%

問１　倶知安町が住みやすいと感じますか？

合計 住みやすい
どちらかと
いえば住み
やすい

どちらかと
いえば住み
にくい

住みにくい
どちらとも
いえない

未回答

759 103 312 189 69 74 12
100.0% 13.6% 41.1% 24.9% 9.1% 9.7% 1.6%

283 31 113 82 28 25 4
100.0% 11.0% 39.9% 29.0% 9.9% 8.8% 1.4%

452 68 193 100 41 44 6
100.0% 15.0% 42.7% 22.1% 9.1% 9.7% 1.3%

24 4 6 7 0 5 2
100.0% 16.7% 25.0% 29.2% 0.0% 20.8% 8.3%

7 0 4 2 1 0 0
100.0% 0.0% 57.1% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%

46 7 20 13 3 3 0
100.0% 15.2% 43.5% 28.3% 6.5% 6.5% 0.0%

143 16 50 49 16 11 1
100.0% 11.2% 35.0% 34.3% 11.2% 7.7% 0.7%

134 16 45 39 12 22 0
100.0% 11.9% 33.6% 29.1% 9.0% 16.4% 0.0%

116 16 46 27 16 9 2
100.0% 13.8% 39.7% 23.3% 13.8% 7.8% 1.7%

288 45 142 50 19 24 8
100.0% 15.6% 49.3% 17.4% 6.6% 8.3% 2.8%

25 3 5 9 2 5 1

100.0% 12.0% 20.0% 36.0% 8.0% 20.0% 4.0%

全体

男性

女性

19歳以下

年齢未回答

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60歳以上

性別未回答

合計 住みやすい
どちらかと
いえば住み
やすい

どちらかと
いえば住み
にくい

住みにくい
どちらとも
いえない

未回答

747 103 312 189 69 74 0

100.0% 13.8% 41.8% 25.3% 9.2% 9.9% 0.0%

161 25 74 42 11 9 0

100.0% 15.5% 46.0% 26.1% 6.8% 5.6% 0.0%

444 58 179 116 41 50 0

100.0% 13.1% 40.3% 26.1% 9.2% 11.3% 0.0%

22 4 4 11 2 1 0

100.0% 18.2% 18.2% 50.0% 9.1% 4.5% 0.0%

120 16 55 20 15 14 0

100.0% 13.3% 45.8% 16.7% 12.5% 11.7% 0.0%

全体

山田・樺山地区

その他郊外地区

市街地中心部

市街地その他



回答数 割合

1 自然環境が豊か 313 24.5%

2 雪の豊富さ 45 3.5%

3 交通の便がよい 72 5.6%

4 仕事がある 95 7.4%

5 通勤・通学の利便性 42 3.3%

6 安全安心な場所 146 11.4%

7 教育・保育サービスの充実している 28 2.2%

8 医療・福祉サービスの充実している 52 4.1%

9 家賃（住宅費）、土地の価格 8 0.6%

10 買い物をする店の多さ・近さ 173 13.6%

11 転入者への助成制度 4 0.3%

12 近所のつきあい、地域活動の活発さ 85 6.7%

13 まちの知名度が高い 35 2.7%

14 生まれ育った土地 128 10.0%

15 行政情報が得やすい 18 1.4%

16 上記以外の理由 19 1.5%

99 未回答 13 1.0%

1,276 100.0%

問２　倶知安町が住みやすいと感じる点はどういった点ですか。（複数回答）



男女別・年代別

合計
自然環境が豊

か
雪の豊富さ

交通の便がよ

い
仕事がある

通勤・通学の

利便性

安全安心な場

所

教育・保育

サービスの充

実している

医療・福祉

サービスの充

実している

1273 311 44 72 95 42 146 28 52

100.0% 24.4% 3.5% 5.7% 7.5% 3.3% 11.5% 2.2% 4.1%

451 114 16 26 35 13 55 9 16

100.0% 25.3% 3.5% 5.8% 7.8% 2.9% 12.2% 2.0% 3.5%

789 188 26 44 57 28 87 19 36

100.0% 23.8% 3.3% 5.6% 7.2% 3.5% 11.0% 2.4% 4.6%

31 8 1 2 3 1 4 0 0

100.0% 25.8% 3.2% 6.5% 9.7% 3.2% 12.9% 0.0% 0.0%

5 0 0 0 0 0 1 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0%

89 14 5 4 10 2 10 2 2

100.0% 15.7% 5.6% 4.5% 11.2% 2.2% 11.2% 2.2% 2.2%

206 44 11 10 24 13 16 10 6

100.0% 21.4% 5.3% 4.9% 11.7% 6.3% 7.8% 4.9% 2.9%

163 49 10 8 19 7 13 3 4

100.0% 30.1% 6.1% 4.9% 11.7% 4.3% 8.0% 1.8% 2.5%

194 49 4 9 17 9 20 5 5

100.0% 25.3% 2.1% 4.6% 8.8% 4.6% 10.3% 2.6% 2.6%

590 148 12 39 23 10 82 8 34

100.0% 25.1% 2.0% 6.6% 3.9% 1.7% 13.9% 1.4% 5.8%

24 6 1 2 2 1 4 0 0

100.0% 25.0% 4.2% 8.3% 8.3% 4.2% 16.7% 0.0% 0.0%

家賃（住宅

費）、土地の

価格

買い物をする

店の多さ・近

さ

転入者への助

成制度

近所のつきあ

い、地域活動

の活発さ

まちの知名度

が高い

生まれ育った

土地

行政情報が得

やすい

上記以外の理

由
未回答

8 173 4 85 35 128 18 19 13

0.6% 13.6% 0.3% 6.7% 2.7% 10.1% 1.4% 1.5% 1.0%

4 60 2 29 15 43 6 4 4

0.9% 13.3% 0.4% 6.4% 3.3% 9.5% 1.3% 0.9% 0.9%

4 107 2 56 20 82 11 15 7

0.5% 13.6% 0.3% 7.1% 2.5% 10.4% 1.4% 1.9% 0.9%

0 6 0 0 0 3 1 0 2

0.0% 19.4% 0.0% 0.0% 0.0% 9.7% 3.2% 0.0% 6.5%

0 1 0 0 0 2 0 0 0

0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 16 1 6 4 9 2 1 0

1.1% 18.0% 1.1% 6.7% 4.5% 10.1% 2.2% 1.1% 0.0%

2 34 2 6 6 15 2 4 1

1.0% 16.5% 1.0% 2.9% 2.9% 7.3% 1.0% 1.9% 0.5%

1 20 0 8 4 10 2 4 1

0.6% 12.3% 0.0% 4.9% 2.5% 6.1% 1.2% 2.5% 0.6%

2 28 0 14 5 20 1 4 2

1.0% 14.4% 0.0% 7.2% 2.6% 10.3% 0.5% 2.1% 1.0%

2 70 1 51 16 70 10 6 8

0.3% 11.9% 0.2% 8.6% 2.7% 11.9% 1.7% 1.0% 1.4%

0 4 0 0 0 2 1 0 1

0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 4.2% 0.0% 4.2%

60歳以上

年齢未回答

全体

男性

女性

性別未回答

19歳以下

50～59歳

60歳以上

年齢未回答

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

女性

性別未回答

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

全体

男性



回答数 割合

1 自然環境が豊かでない 2 0.2%

2 雪の多さ 183 18.6%

3 交通の便が悪い 124 12.6%

4 仕事がない 38 3.9%

5 通勤・通学がしにくい 25 2.5%

6 安全安心と感じられない 28 2.8%

7 教育・保育サービスが充実していない 56 5.7%

8 医療・福祉サービスが充実していない 100 10.2%

9 家賃（住宅費）、土地の価格が高い 164 16.7%

10 買い物をする店が少ない・遠い 114 11.6%

11 転入者への助成制度が足りていない 28 2.8%

12 近所のつきあい、地域活動が少ない 21 2.1%

13 まちの知名度が低い 13 1.3%

14 知らない土地 5 0.5%

15 行政情報が得にくい 33 3.4%

16 上記以外の理由 37 3.8%

99 未回答 13 1.3%

984 100.0%

問３　倶知安町が住みにくいと感じる点はどういった点ですか。（複数回答）



男女別・年代別

合計
自然環境が豊

かでない
雪の多さ

交通の便が悪

い
仕事がない

通勤・通学が

しにくい

安全安心と感

じられない

教育・保育

サービスが充

実していない

医療・福祉

サービスが充

実していない

984 2 183 124 38 25 28 56 100

100.0% 0.2% 18.6% 12.6% 3.9% 2.5% 2.8% 5.7% 10.2%

403 1 82 46 22 7 13 21 42

100.0% 0.2% 20.3% 11.4% 5.5% 1.7% 3.2% 5.2% 10.4%

552 1 96 75 16 16 14 33 55

100.0% 0.2% 17.4% 13.6% 2.9% 2.9% 2.5% 6.0% 10.0%

29 0 5 3 0 2 1 2 3

100.0% 0.0% 17.2% 10.3% 0.0% 6.9% 3.4% 6.9% 10.3%

8 0 1 3 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 12.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%

72 0 11 12 4 4 1 4 5

100.0% 0.0% 15.3% 16.7% 5.6% 5.6% 1.4% 5.6% 6.9%

295 1 41 35 10 8 10 27 32

100.0% 0.3% 13.9% 11.9% 3.4% 2.7% 3.4% 9.2% 10.8%

180 0 34 21 4 5 7 10 19

100.0% 0.0% 18.9% 11.7% 2.2% 2.8% 3.9% 5.6% 10.6%

159 0 29 23 8 4 3 5 18

100.0% 0.0% 18.2% 14.5% 5.0% 2.5% 1.9% 3.1% 11.3%

229 1 60 25 12 2 6 5 20

100.0% 0.4% 26.2% 10.9% 5.2% 0.9% 2.6% 2.2% 8.7%

41 0 7 5 0 2 1 5 5

100.0% 0.0% 17.1% 12.2% 0.0% 4.9% 2.4% 12.2% 12.2%

家賃（住宅

費）、土地の

価格が高い

買い物をする

店が少ない・

遠い

転入者への助

成制度が足り

ていない

近所のつきあ

い、地域活動

が少ない

まちの知名度

が低い
知らない土地

行政情報が得

にくい

上記以外の理

由

未回答

164 114 28 21 13 5 33 37 13

16.7% 11.6% 2.8% 2.1% 1.3% 0.5% 3.4% 3.8% 1.3%

62 43 12 9 7 3 15 13 5

15.4% 10.7% 3.0% 2.2% 1.7% 0.7% 3.7% 3.2% 1.2%

96 68 14 12 6 2 18 24 6

17.4% 12.3% 2.5% 2.2% 1.1% 0.4% 3.3% 4.3% 1.1%

6 3 2 0 0 0 0 0 2

20.7% 10.3% 6.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.9%

1 2 0 0 0 0 0 0 0

12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

14 8 3 1 0 1 1 3 0

19.4% 11.1% 4.2% 1.4% 0.0% 1.4% 1.4% 4.2% 0.0%

50 37 7 6 2 0 11 16 2

16.9% 12.5% 2.4% 2.0% 0.7% 0.0% 3.7% 5.4% 0.7%

35 20 6 3 0 4 3 8 1

19.4% 11.1% 3.3% 1.7% 0.0% 2.2% 1.7% 4.4% 0.6%

29 19 4 1 2 0 7 5 2

18.2% 11.9% 2.5% 0.6% 1.3% 0.0% 4.4% 3.1% 1.3%

27 24 6 10 9 0 11 4 7

11.8% 10.5% 2.6% 4.4% 3.9% 0.0% 4.8% 1.7% 3.1%

8 4 2 0 0 0 0 1 1

19.5% 9.8% 4.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 2.4%

50～59歳

60歳以上

年齢未回答

全体

男性

女性

性別未回答

60歳以上

年齢未回答

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

性別未回答

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

全体

男性

女性



回答数 割合

1 住み続ける予定である 411 54.2%

2 予定はないが、いずれ引っ越すと思う 179 23.6%

3 近々、引っ越す予定である 40 5.3%

4 わからない 122 16.1%

99 未回答 7 0.9%

759 100.0%

回答数 割合

1 町内で働いている・通学している 438 57.7%

2 町外で働いている・通学している 65 8.6%

3 働いていない・通学していない 214 28.2%

99 未回答 42 5.5%

759 100.0%

回答数 割合

1 札幌市 4 4.0%

2 小樽市 1 1.0%

3 伊達市 1 1.0%

4 赤井川村 1 1.0%

5 仁木町 2 2.0%

6 余市町 1 1.0%

7 岩内町 3 3.0%

8 共和町 5 5.1%

9 ニセコ町 10 10.1%

10 喜茂別町 6 6.1%

11 京極町 13 13.1%

12 真狩村 4 4.0%

13 蘭越町 5 5.1%

14 留寿都村 3 3.0%

15 その他 5 5.1%

99 未回答 35 35.4%

99 100.0%

問４　あなたは、今後も倶知安町に住み続けるご予定ですか。

問５　あなたは、現在、どこで働いていますか・どこへ通学していますか。

問６－１　どこで働いていますか、または、どこへ通学していますか。



回答数 割合

1 倶知安町に実家があるから 24 20.0%

2 家族が町内に通勤・通学しているから 18 15.0%

3 人間関係がよいから（友達がいるなど） 6 5.0%

4 職場・学校に近いから（交通の便が良い） 7 5.8%

5 生活環境がよいから 9 7.5%

6 医療・福祉サービスがよいから 2 1.7%

7 家賃が安いから 3 2.5%

8 上記以外の理由 14 11.7%

99 未回答 37 30.8%

120 100.0%

回答数 割合

1 15分未満 193 25.4%

2 15分～30分未満 257 33.9%

3 30分～１時間未満 101 13.3%

4 １時間～１時間30分未満 8 1.1%

5 １時間30分以上 3 0.4%

99 未回答 197 26.0%

759 100.0%

回答数 割合

1 求人・求職のマッチング 307 20.1%

2 企業・事業所などと連携した職業体験 120 7.9%

3 企業情報などの情報発信 237 15.5%

4 合同就職（転職）説明会 76 5.0%

5 ビジネススキル向上のためのセミナー 128 8.4%

6 就労に関する相談窓口 214 14.0%

7 起業支援 129 8.4%

8 職場環境向上のための企業向け広報 111 7.3%

9 その他 51 3.3%

99 未回答 155 10.1%

1,528 100.0%

問７　あなたが、通勤・通学等に要する時間として許容できる時間はどれくらいですか。

問６－２　通勤・通学先と異なる倶知安町に住んでいる理由は何ですか。（複数回答）

問８　働く場づくりに向けて、倶知安町が重点的に取り組むべきと感じるものはどれですか。（複数回答）



男女別・年代別

合計
求人・求職の

マッチング

企業・事業所

などと連携し

た職業体験

企業情報など

の情報発信

合同就職（転

職）説明会

ビジネススキ

ル向上のため

のセミナー

1528 307 120 237 76 128

100.0% 20.1% 7.9% 15.5% 5.0% 8.4%

589 118 47 100 33 43

100.0% 20.0% 8.0% 17.0% 5.6% 7.3%

889 179 69 127 41 82

100.0% 20.1% 7.8% 14.3% 4.6% 9.2%

50 10 4 10 2 3

100.0% 20.0% 8.0% 20.0% 4.0% 6.0%

10 2 0 3 0 1

100.0% 20.0% 0.0% 30.0% 0.0% 10.0%

100 24 9 16 11 6

100.0% 24.0% 9.0% 16.0% 11.0% 6.0%

309 70 25 52 18 36

100.0% 22.7% 8.1% 16.8% 5.8% 11.7%

274 57 26 38 15 26

100.0% 20.8% 9.5% 13.9% 5.5% 9.5%

276 64 19 49 9 26

100.0% 23.2% 6.9% 17.8% 3.3% 9.4%

507 79 38 68 21 30

100.0% 15.6% 7.5% 13.4% 4.1% 5.9%

52 11 3 11 2 3

100.0% 21.2% 5.8% 21.2% 3.8% 5.8%

就労に関する

相談窓口
起業支援

職場環境向上

のための企業

向け広報

その他 未回答

214 129 111 51 155

14.0% 8.4% 7.3% 3.3% 10.1%

77 63 43 18 47

13.1% 10.7% 7.3% 3.1% 8.0%

130 64 67 30 100

14.6% 7.2% 7.5% 3.4% 11.2%

7 2 1 3 8

14.0% 4.0% 2.0% 6.0% 16.0%

0 2 1 0 1

0.0% 20.0% 10.0% 0.0% 10.0%

16 5 6 5 2

16.0% 5.0% 6.0% 5.0% 2.0%

38 28 19 12 11

12.3% 9.1% 6.1% 3.9% 3.6%

37 29 23 15 8

13.5% 10.6% 8.4% 5.5% 2.9%

39 26 24 8 12

14.1% 9.4% 8.7% 2.9% 4.3%

77 37 37 7 113

15.2% 7.3% 7.3% 1.4% 22.3%

7 2 1 4 8

13.5% 3.8% 1.9% 7.7% 15.4%

全体

男性

女性

性別未回答

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60歳以上

年齢未回答

60歳以上

年齢未回答

性別未回答

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

全体

男性

女性



回答数 割合

1 1人 105 13.8%

2 2人 230 30.3%

3 3人 90 11.9%

4 4人 21 2.8%

5 5人以上 5 0.7%

6 子どもはいない 231 30.4%

99 未回答 77 10.1%

759 100.0%

回答数 割合

1 1人 66 8.7%

2 2人 218 28.7%

3 3人 100 13.2%

4 4人 21 2.8%

5 5人以上 4 0.5%

6 子どもはいらない 121 15.9%

99 未回答 229 30.2%

759 100.0%

回答数 割合

1 子育てや教育にお金がかかりすぎる 284 20.3%

2 家が狭い 68 4.9%

3 自分の仕事に差し支える 82 5.9%

4 子育てを手助けしてくれる人がいない 101 7.2%

5 子どもを預ける施設が整っていない 198 14.1%

6 妊娠･出産・子育てに関する情報不足 43 3.1%

7 年齢的な問題 161 11.5%

8 育児・出産の心理的・肉体的な負担 89 6.4%

9 配偶者の家事・育児への協力が見込めない 48 3.4%

10 上記以外の理由 29 2.1%

11 課題は特にない 72 5.1%

99 未回答 226 16.1%

1,401 100.0%

問９　あなたは、現在、お子さんが何人いますか。

問10　将来的に何人のお子さんを持ちたいですか（現在いるお子さんの人数も含む）。

問11　希望する子どもの数を実現するために、課題となること（なりそうなこと）は何ですか。（複数回答）



男女別・年代別

合計

子育てや
教育にお
金がかか
りすぎる

家が狭い
自分の仕
事に差し
支える

子育てを
手助けし
てくれる
人がいな
い

子どもを
預ける施
設が整っ
ていない

妊娠･出
産・子育
てに関す
る情報不
足

1,401 284 68 82 101 198 43

100.0% 20.3% 4.9% 5.9% 7.2% 14.1% 3.1%

472 117 22 18 24 59 15

100.0% 24.8% 4.7% 3.8% 5.1% 12.5% 3.2%

890 163 46 64 75 133 25

100.0% 18.3% 5.2% 7.2% 8.4% 14.9% 2.8%

39 4 0 0 2 6 3

100.0% 10.3% 0.0% 0.0% 5.1% 15.4% 7.7%

7 3 1 1 0 0 0

100.0% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

112 26 5 13 7 21 10

100.0% 23.2% 4.5% 11.6% 6.3% 18.8% 8.9%

398 86 34 32 44 72 14

100.0% 21.6% 8.5% 8.0% 11.1% 18.1% 3.5%

268 54 14 21 17 38 6

100.0% 20.1% 5.2% 7.8% 6.3% 14.2% 2.2%

200 53 5 7 13 29 4

100.0% 26.5% 2.5% 3.5% 6.5% 14.5% 2.0%

369 56 7 7 17 29 6

100.0% 15.2% 1.9% 1.9% 4.6% 7.9% 1.6%

47 6 2 1 3 9 3

100.0% 12.8% 4.3% 2.1% 6.4% 19.1% 6.4%

年齢的な
問題

育児・出
産の心理
的・肉体
的な負担

配偶者の
家事・育
児への協
力が見込
めない

上記以外
の理由

課題は特
にない

未回答

161 89 48 29 72 226

11.5% 6.4% 3.4% 2.1% 5.1% 16.1%

67 24 10 12 34 70

14.2% 5.1% 2.1% 2.5% 7.2% 14.8%

88 62 36 15 37 146

9.9% 7.0% 4.0% 1.7% 4.2% 16.4%

6 3 2 2 1 10

15.4% 7.7% 5.1% 5.1% 2.6% 25.6%

0 0 0 0 2 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0%

4 10 4 4 4 4

3.6% 8.9% 3.6% 3.6% 3.6% 3.6%

46 38 11 6 10 5

11.6% 9.5% 2.8% 1.5% 2.5% 1.3%

47 14 13 8 18 18

17.5% 5.2% 4.9% 3.0% 6.7% 6.7%

31 10 6 5 10 27

15.5% 5.0% 3.0% 2.5% 5.0% 13.5%

26 14 12 4 27 164

7.0% 3.8% 3.3% 1.1% 7.3% 44.4%

7 3 2 2 1 8

14.9% 6.4% 4.3% 4.3% 2.1% 17.0%

40～49歳

50～59歳

60歳以上

年齢未回答

全体

男性

女性

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60歳以上

年齢未回答

性別未回答

19歳以下

20～29歳

30～39歳

全体

男性

女性

性別未回答

19歳以下

20～29歳



回答数 割合

1 保育所・認定こども園などの定員の拡充 122 16.1%

2 子どもを預かるサービスの時間の延長 59 7.8%

3 子どもを預かる施設の教育・保育の質の向上 39 5.1%

4 子育てに関する施設・サービス・イベントなどの情報提供の充実 18 2.4%

5 各種助成をはじめとする金銭的なサポートや現物給付 79 10.4%

6 子育てにおける母子の保健・医療体制の充実 31 4.1%

7 子育てに関する様々な講座、イベント、講演会の実施 3 0.4%

8 子育てに関する総合的な相談体制の充実 19 2.5%

9 その他 17 2.2%

10 行政が行うサービスをこれ以上増やす必要はない 38 5.0%

99 未回答 334 44.0%

759 100.0%

問１２　今後、育児に関するサービスとして、倶知安町が最も力を入れるべきだと思うのは次のうち、どれですか。

　※複数項目に○を付けているものは、未回答に含めている。



男女別・年代別

合計

保育所・認定

こども園など

の定員の拡充

子どもを預か

るサービスの

時間の延長

子どもを預か

る施設の教

育・保育の質

の向上

子育てに関す

る施設・サー

ビス・イベン

トなどの情報

提供の充実

各種助成をは

じめとする金

銭的なサポー

トや現物給付

317 122 59 39 18 79

100.0% 38.5% 18.6% 12.3% 5.7% 24.9%

137 46 26 19 6 40

100.0% 33.6% 19.0% 13.9% 4.4% 29.2%

177 75 31 20 12 39

100.0% 42.4% 17.5% 11.3% 6.8% 22.0%

3 1 2 0 0 0

100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

4 1 1 2 0 0

100.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0%

25 10 6 2 0 7

100.0% 40.0% 24.0% 8.0% 0.0% 28.0%

74 34 11 12 4 13

100.0% 45.9% 14.9% 16.2% 5.4% 17.6%

68 21 9 7 4 27

100.0% 30.9% 13.2% 10.3% 5.9% 39.7%

49 19 9 2 3 16

100.0% 38.8% 18.4% 4.1% 6.1% 32.7%

92 35 21 14 7 15

100.0% 38.0% 22.8% 15.2% 7.6% 16.3%

5 2 2 0 0 1

100.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0%

子育てにおけ

る母子の保

健・医療体制

の充実

子育てに関す

る様々な講

座、イベン

ト、講演会の

実施

子育てに関す

る総合的な相

談体制の充実

その他

行政が行う

サービスをこ

れ以上増やす

必要はない

未回答

31 3 19 17 38 334

4.1% 0.4% 2.5% 2.2% 5.0% 44.0%

12 1 10 8 11 104

4.2% 0.4% 3.5% 2.8% 3.9% 36.7%

19 2 9 8 24 213

4.2% 0.4% 2.0% 1.8% 5.3% 47.1%

0 0 0 1 3 17

0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 12.5% 70.8%

0 0 0 0 0 3

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9%

3 0 0 1 1 16

6.5% 0.0% 0.0% 2.2% 2.2% 34.8%

12 1 5 2 2 47

8.4% 0.7% 3.5% 1.4% 1.4% 32.9%

4 0 2 8 11 41

3.0% 0.0% 1.5% 6.0% 8.2% 30.6%

4 0 2 1 7 53

3.4% 0.0% 1.7% 0.9% 6.0% 45.7%

8 2 10 3 14 159

2.8% 0.7% 3.5% 1.0% 4.9% 55.2%

0 0 0 2 3 15

0.0% 0.0% 0.0% 8.0% 12.0% 60.0%

50～59歳

60歳以上

年齢未回答

全体

男性

女性

性別未回答

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60歳以上

年齢未回答

全体

男性

女性

性別未回答

19歳以下

20～29歳



1 お年寄りが多く、自然も豊かでホッとする所
2 景観（パウダースノー）
3 開発の進んだヒラフ地区はオシャレで良いと思う。
4 自然で良い
5 自然環境に恵まれていること
6 自然、雪
7 雪
8 観光（スキー）
9 良い意味でも悪い意味でも、倶知安と言えば雪だと思います。

10
自然豊か。冬は雪が多いけれど、除雪の対応が早くてきれい。海外の人も多く、地方から移住する方は
住みやすいのでは。

11 上手に外国人の投資を受け入れている
12 特にない。後志の中で、また、北海道の中で自慢できるものを作ってください。
13 雪の質
14 お野菜が美味しい
15 広々としていて子供を育てるのにとても良い環境。
16 羊蹄山
17 スキー場（パウダー、雪質）
18 ヒラフ地区の知名度が高く別の国のように見える。除雪がある程度行き届いている。

19
ひらふエリアがある所だと思います。ただ、ひらふエリアは「ニセコ」と言われることもあるので「倶
知安」だとアピールできたら、尚良いと思います。（実際SNSでニセコと検索するとひらふが出てく
る）

20 スキー場
21 豊かな観光資源（スキー場や温泉）
22 外人が多いし、雪が多いのが自慢
23 自然が多くて水がおいしい
24 「水」が美味しい
25 ソフトボール場が４面ある事
26 除雪がキレイ、早い
27 ロケーションの良さ
28 水が美味、羊蹄山
29 羊蹄山
30 雪の多さ
31 スキー場しかない。
32 雪の多さ、スキー場の雪質
33 野菜が美味しい。雪質。
34 自然、水
35 スキー場（ヒラフ）
36 自慢は無し
37 自慢できるものをこれから見つけなければならないと思う
38 水
39 自然環境
40 家の近くにホタル、リス等のいる自然環境
41 ニセコスキー場
42 自然が豊富

43
空気の良さではないでしょうか？旅行が好きであちこち毎年のように出かけ歩きましたが、帰宅して感
じるのは空気のおいしさです。

44 のんびりと生活ができる。
45 開国人観光客の多さ
46 ソフトボール球場が４面あり、全国大会など数々の大会を開催している
47 お水がおいしい
48 良質なパウダースノーを活かした国際リゾート地
49 道内以外でニュースにならないG20観光大臣会合に手を挙げて、少ない町税をムダに使おうとする勇気
50 自然がある
51 町長さんの名前がかっこいい
52 国内にいながら海外気分を味わえる

≪問１３≫　自由意見　　【倶知安町の自慢を一つ挙げるとしたら何だと思いますか。】



53 雪が多い。パウダースノー。
54 豊かな自然
55 ヒラフスキー場
56 羊蹄山。眺めが最高です。
57 水が良い
58 羊蹄山、ニセコ連峰を見渡せるロケーション
59 ニセコスキー場
60 夏は山、冬はスキー、スノーボード
61 世界的に有名なスキー場、雪質、間もなく新幹線が通る
62 水のおいしさ
63 羊蹄山
64 自然環境の良さ
65 国際的に有名なスキー場があること
66 一年中外で遊べる
67 金毘羅例大祭
68 治安が良い
69 自然の美しさ（羊蹄山）
70 立地、海・山・都会（札幌）に近い
71 自然災害が少ない。水がうまい
72 世界レベルで有名（特に冬）

73
町の人々のおおらかさ、温かさだと思います。私は俱知安に来るまでに故郷を含め４カ所に住みました
が、倶知安にはどこの土地から入ってきても受け入れてくれる温かさがあります。倶知安ほどwelcome
な雰囲気を感じる土地はありません。倶知安の自慢はそこに住む”町民”だと思います。

74
家賃が高い、物価が高い、アパート多い、英語しか通じないスキー場、外人に媚びる町、町民が滑りに
いけないヒラフスキー場。貧乏人はスキー場に足を入れづらい。

75 旭ヶ丘公園
76 じゃがいも
77 生活する上で不自由さを感じない
78 自然の豊かさ
79 夏の自然が豊かで毎日羊蹄山を見ながら暮らすのが一番
80 冬はパウダースノーで雪質が良く、夏は涼しい
81 除排雪の早さ
82 パウダースノー、美味しいお水
83 自然、雪
84 スキー場の雪質が素晴らしい
85 スキー場
86 水道水がおいしい
87 山が二つもあること。立派なスキー場があること。
88 羊蹄山
89 夏の自然
90 大自然
91 自然が豊かで四季がはっきりしていて良い。
92 農業
93 羊蹄山
94 雪、自然
95 羊蹄山
96 自然の豊かさ、空気・水の良さ
97 環境資源に恵まれ、観光客や移住者が多いことから、町全体に活気があること
98 豊かな自然と、生み出す農作物
99 自然の豊かさ。夏も冬も。
100 羊蹄山
101 羊蹄山、ニセコアンヌプリを中心とした大自然
102 自然が豊かである

103
いろいろな人の出入りで、いろいろな意見があると思います。大きな懐的な町の要素がある気がしま
す。

104 異文化、外国人が身近にある。国際色豊か。

105
私は空知炭鉱町から移住し５０年。子供達３人、札幌・東京に社会の役に立つ人間として育ってくれ
た。秀峰羊蹄とニセコ連山の麓で培われたと信じております。そして何より水も命の源と思います。

106 豊かな農産物（じゃがいも）
107 世界で認められている雪質です。



108 パウダースノー
109 豊かな自然
110 自然環境
111 自然が美しい。水がおいしい。
112 四季がはっきりしている
113 災害が少ない
114 町職員のレベルの低さ
115 羊蹄山を中心とした四季折々の景色
116 自然の豊かさと住みやすさ
117 特産品（じゃがいも）大変美味
118 冬場の観光（スキー場）
119 水がおいしい。雪が多い。いもがおいしい。
120 雪、スキー場
121 自然
122 外国人が多く他の町とは違った雰囲気を味わえる。新幹線、高速道路の延伸で札幌が近い。
123 ニセコを中心とした観光資源
124 自然、国際的環境
125 以前は自然が豊かだった。残念なことに今はそれがない。
126 自然豊か
127 リゾート地スキー場
128 雪の質がいいと思います
129 除雪。道路や人の歩く所が除雪されている。
130 雪
131 豊かな自然と水に恵まれている。
132 イモ、雪、緑
133 自然
134 野菜、空気、水がおいしい。
135 自然、観光地、多すぎる雪
136 自然の豊かさが残る町だと思いますので、開発などもしながら景観は残してほしいです。
137 自然環境、人柄、町の美しさ、住みやすい
138 農業
139 自然と人のバランスが良いところ。バランスが良いので住み心地も良く感じます。
140 水がおいしい。
141 スキー等の滑走技術の向上
142 雪
143 すばらしい雪と完璧な除排雪の仕組み
144 水が豊富でおいしい
145 羊蹄山、ニセコ連峰
146 豪雪

147
羊蹄山（町外に外出して車で帰宅の時、倶知安に近くになるにつれ羊蹄山が大きく見えるとやっぱりキ
レイだなと毎回思います。）晴れた日は最高ですね。

148 水が良い
149 世界的に有名になって「ニセコ」という地域ブランドがあること
150 ひらふスキー場
151 倶知安町なのに「ニセコ」として世界的？に有名なところ。
152 スキー場が充実
153 羊蹄山とニセコ連峰、景色がすばらしい
154 スキー場
155 パウダースノー
156 自然の豊かさ
157 やはり有名なヒラフです。
158 水
159 他町村の事は分かりませんが、ここは私の関わっている所。老人関係は良いと思います。
160 冬景色
161 いも、雪
162 水の良さ。水源を大切に管理してください。
163 住むのに適度な不便さ、田舎臭さがあるところ
164 自然環境の良さ
165 山
166 除雪が行き届くよう努力している。技術がある。空気、水、景色、雪が良い。



167 世界的にも有名な冬のリゾート地であること。
168 札幌、苫小牧、函館が近い。

169
スキー場の雪質の良さ。すでに世界で有名になっているので、町民全体で認識できるようになればいい
と思う。

170 自然豊か
171 自然のすばらしさ
172 じゃがいもの生産
173 日本全国で類を見ない多様性が認められている環境
174 飲み水がおいしい
175 えぞ富士（羊蹄山）と水がおいしい町で、町全体的に犯罪が少なく治安がいい所
176 冬の雪が多く大変ですが、自然豊かな事、水がおいしい事
177 豊かな自然
178 都会過ぎず、田舎過ぎず、生活しやすい点
179 自然と温泉とスキー
180 スキー場
181 雪の多さ。毎年のように故障する流雪溝があること。
182 自然が豊かなところ（景色、アクティビティ、子育てに良い環境）
183 子育てするのに最適な自然環境
184 程好く田舎な所
185 じゃがいも、スキー場
186 空気、自然、水の良さ。
187 スキー場のスケール
188 羊蹄山
189 雪質とスキー場の滑走距離の長さではないでしょうか。
190 雪が多い所（雪質がいい）

191
優しい方が多い町だと思います。困っている人に声をかけていたり、お店の人が声をかけてくれたり、
あたたかい町だと思います。

192 自然豊かなところ
193 生まれた土地以外に思いつかない
194 羊蹄山の水などです。
195 水がおいしい
196 羊蹄山の美しさ
197 町から見える羊蹄山とニセコアンヌプリの美しさ
198 人の優しさ
199 豪雪地域だが除雪、排雪の早さ。じゃがいも。
200 羊蹄山、尻別川等の自然環境の良さ。
201 すばらしい自然環境（美しい景観）
202 雪の多さ、質の良さ、除雪が早い。
203 羊蹄山の美しさ
204 火災や事件がなく平和な町がすごいと思います。
205 雪の量
206 自然が豊か。農作物がうまい。
207 雪が多く、スキー場が充実
208 雪が多い
209 豊かな自然に囲まれた環境しか浮かばない

210
１つを挙げるとしたら羊蹄山です。自然が多いこと。他は何もない町と思っています。今の倶知安はス
キー場と外人の方に力を入れすぎと感じます。

211 雪
212 自然が豊かな町でアウトドアスポーツが楽しめること。
213 除雪体制の確立
214 雪が多い
215 色々な国の人々がいて国際的な環境
216 田舎なのに札幌より家賃が高いよ。
217 国際観光産業以外は魅力は全くない。
218 羊蹄山とニセコの山々の景色が自慢であったが、ニセコスキー場はすでに海外のようである。
219 雪の多さ
220 道内のほとんどの自治体が人口減の中、活気があふれていること。知名度が高い。
221 羊蹄山の眺望とスキー場
222 アウトドアスポーツが盛んになった
223 外国人韓国客が多く訪れる町であること。



224
生まれも育ちも倒置なので今まで住んでいてこんなものだと思っている。冬の除雪も雪国で育って、こ
の町を出たことがないので・・。ただ高齢になるとちょっと冬は大変だ。体力が続かない。

225 雪
226 自然豊か
227 スキーの町

228
住民の多様性。何代か続く古くからの住民も、新しく移住してきた人も、他の国の人も、普通に暮らし
ているところが面白い町だと思う。

229 自然の景色。原発は無くしてください。
230 羊蹄、ニセコに囲まれた景観と自然
231 羊蹄山、雄々しさ
232 ひらふスキー場
233 すいかがおいしい
234 自然の豊かさ
235 冬だけ国際的
236 雪の羊蹄山、アンヌプリの山々
237 じゃが太くんマスコットはいいと思う
238 自然の豊かさ
239 新幹線が来ること

240
町から１０分走ると別世界が広がる。建物も歩く人も。雪の多さ、それに伴う除雪体制、すごいと思
う。

241 飲み水です。
242 俱知安町のじゃがいもがおいしい
243 自然
244 雪質、豊かな自然
245 豪雪
246 ニセコグランヒラフ（花園含む）

247
ニセコがあるという事。冬に多くの外人がスーパーに来て、JRに乗るととても大きな荷物を持った方が
多いですね。

248 羊蹄山の湧き水を水道水の水源にしていて、景観に恵まれている。
249 じゃがいもがおいしい事。道外の方に送ったら、今まで食べていたものと違うと喜ばれました。
250 自然がすばらしいことです。
251 水が豊富であると感じています。
252 町の大きさ、自然の多さで夏は住みやすい。
253 じゃがいも、羊蹄山
254 四季が感じられるところ。特に冬は雪は多いが除雪がきちんとしているところ。
255 マナーの無い外人客が多い。
256 自然が多い
257 羊蹄山
258 景色が良い
259 雄大な自然から生み出されるおいしい水
260 自然景観、水、パウダースノー
261 自然が豊かでアクティビティが充実しているところ。
262 パウダースノー
263 水道の水がおいしい。
264 雪が多いこと。除雪は大変ですが、ウインタースポーツを好きな人には良いと思います。
265 羊蹄山がきれいとか。
266 羊蹄山とニセコ連峰
267 スキー場近い
268 自然環境が豊か
269 羊蹄山が綺麗
270 町の人の温かさ
271 外部からの移住者に対して受け入れてくれる。
272 外国人がとても身近な存在である点。
273 自然が豊かで水がきれい
274 水が美味しい。羊蹄山。スキー場
275 羊蹄山が良く見える
276 雪、温泉が多い

277
雪。豪雪地帯と言われ子供の頃から寒くても倶知安の雪は自慢できる美しい雪だと思います。冬は雪の
おかげで運動不足も解消できますし。

278 自然が豊か



279 じゃがいも
280 地元の食べ物が信頼できて美味しい。
281 自然（羊蹄山）
282 外国人が多く押し寄せるリゾートがあること

283
何でも揃う町（振興局でのパスポート、時間はかかるが免許の更新が町内、郵便局にゆうゆう窓口があ
るため２４時間営業、大きめのスーパーが３店舗もある、バスも列車もタクシーもある。）色々な所に
住んだが、町の規模からの揃い方がハンパない。

284 外国人が多く集まる国際性豊かな町
285 雪（降雪量、雪質など雪に関すること）
286 雪の多い土地柄ではありますが、それがスキー場の発展、自然の良さだと思います。
287 羊蹄山
288 じゃがいもがおいしい
289 自然と遊べる所が豊富
290 じゃがいもがうまい。
291 冬に活気があるところ（多様な人々が集まっているため）
292 自然の豊かさ
293 羊蹄山と自然環境
294 パウダースノー（スキー場）
295 自然環境と水の良さ

296
豊かな自然。住んでいる者としてはとても大変ですが、きれいな雪や立派な羊蹄山、小さいながらも親
しめる公園など道外から引越してきたからこそ感じることだと思います。

297 医療福祉サービスの充実、訪問看護
298 日本なのに日本じゃないみたいなところです。
299 俱知安町に住んでまだ１年未満なのでわからない。
300 ホーマック、ツルハ、マックスバリュ、ラッキー、コープがあること。
301 羊蹄山
302 空気が美味しく、自然が豊か。農作物のおいしさ（安全、安心）
303 水がおいしいこと

304
ある日、飛行機の中で隣り合わせた人と話が弾み、何でそんなに雪の多い所に住んでいるのと言われ、
俱知安ではミネラルウォーターを水洗トイレに流しています、と自慢した。

305 雪の質が良くて外国人の観光客から人気がある。
306 水や空気が良い（自然が素晴らしい）
307 農産物が他町村より優れているところですね。
308 世界的に有名になりつつあるヒラフスキー場
309 スキー場が栄えていること
310 あれば教えてほしい。いくら考えても出てこない。
311 子育てはしやすい。
312 世界で唯一の１メートルオーバーの尻別川のイトウの遡上・産卵が毎年みられる事
313 都会と違って自然に恵まれている。
314 自然環境の良さ
315 日本にいながら多国籍の人々と関わることが出来、多文化交流ができる
316 除雪が他の町より上手。
317 水道水を安心して飲める。
318 自然が豊かである
319 町のどこからでも羊蹄山が望めること。
320 雪の多さ
321 自然が多い
322 羊蹄山とニセコのそばに住めること
323 四季が目に見えて自然環境が良い。水は最高に良い。
324 羊蹄の水、農産物（安全、安心な）
325 自然、水、空気、冬の除雪
326 スキー場
327 町内に買い物に行くのにバスが出るので助かっています。
328 雪が多いという事もあって空気がきれい
329 程良い町で便利。ある意味札幌よりも買い物などは便利。
330 人口１万５千人の町だけど小学校の数が多い。子供を巻き込む犯罪が極端に少ない。安全。
331 羊蹄山がきれい
332 スキー場が近場にあり、雪質もいいため。
333 除雪がしっかりしている。ありがたい。
334 スキー場



335 自然豊かで農作物がおいしい
336 時給の高い仕事が沢山ある
337 自慢できるようなことが思い浮かびません
338 羊蹄山という山が近くにあるということ
339 水がおいしいこと
340 羊蹄山がキレイ
341 自然が豊かで国際的に有名なスキーリゾート
342 スキー場を中心とした観光エリアの充実。農産品の質・量。
343 雪質が良く、スキー場が近い。
344 四季に合わせた楽しみ方がたくさんある
345 優れた自然環境と都市（札幌）との距離が100Kmはリゾートの立地としては理想的位置
346 パウダースノー
347 何もないですね
348 パウダースノー、豊かな自然
349 自然豊かな羊蹄山、ニセコ連峰（温泉）の美しさ。
350 豊かな自然に恵まれている。水が大変きれいでおいしい。
351 雪に囲まれる
352 雪が多いこと
353 災害が少ない
354 店が少ない
355 雪
356 自然豊かで水と空気が良い
357 雪が多い

358
俱知安町はなんと言っても雪の多さです。この雪を生かすべきだと思います。夏のじゃが祭りのよう
に、冬の祭り（寒いぞシバレ祭り）

359 自然環境が良い

360
豊かな自然、おいしい水、美しい景色、静かな町中。地方の町でありながら日常の買い物に不便を感じ
ることはほぼ無いこと。1つではなかったですね。

361 雪質が良い
362 世界的に有名なスキー場がある
363 このアンケート８４歳の人にはむかない
364 水がおいしいこと
365 自然の良さ（山菜、きのこ類豊富）。スーパーが多いこと。コンビニ、ドラッグストア店が多いこと。
366 自然と雪
367 雪
368 ニセコ山系のスキー場
369 羊蹄山
370 空気がきれいで自然が豊か（山菜などがすぐそこにあること）
371 自慢する事は何もないと思います。
372 除雪が行きわたっているところ。
373 自然
374 自然
375 排雪の回数の多さ。札幌とかだと年一回くらいなので。
376 自然の豊かさ
377 自然環境が良い
378 国際的な環境
379 国際的なリゾート地
380 雪
381 羊蹄山
382 自然が美しい。人々が優しく穏やか。「じゃがりん号」は他の町に人には羨ましいとの事
383 自然の豊かさ
384 自然
385 リゾート
386 水がおいしい
387 豊かな自然
388 水
389 ニセコ観光の核
390 羊蹄山
391 自然が豊か
392 国際的なリゾート地で、英語やその他の言葉を身近に感じられたり、異国の文化を知ることができる。



393
質問の意味とは少し違いますが、いつまでも「宝」として守り残したいものは、素晴らしい水と羊蹄山
の望める自然環境、町の景観です。（人の手で浸食されていくのは不本意です）

394 美味しい水
395 外国人が住みやすそうにしている
396 水のおいしさ。羊蹄山、ニセコの自然環境。農村の働く人達の活力。特に女性達。
397 道路の除雪はしっかりしている。
398 粉雪
399 水です。水はきれいでおいしいです。
400 雪の多さ。外国人の多さ。
401 羊蹄山
402 お水がおいしいこと
403 自然環境が豊か、空気が良い
404 水がおいしい。空気がきれい。自然がたくさんあって気が落ち着く。
405 水道水。他町から来た人は水がとてもおいしいと言います。
406 じゃがいも
407 俱知安町で自慢や誇れるもの何もない
408 世界中の人が目指して来場してくれるパウダースノー
409 スキー場
410 ない
411 水の豊富さ、おいしさ。その水源地羊蹄山（えぞ富士）を取り囲む自然の美しさ。
412 雪が多いことで、冬期のレジャー客にとって近場にスキー場や自然がたくさんあること
413 雪は多すぎるが、空気を含めた環境と景色の良さ
414 雪
415 外国人も多く、他の地域から来た人でも割と溶け込みやすい。閉鎖的でなく、良いと思います。
416 良好な自然環境（アウトドアスポーツ等）
417 除雪体制
418 自然災害が少ない。水に恵まれている。
419 自慢は特にないと思う。魅力としては大自然、風景とそれに伴うゆったり流れる時間
420 近代的な観光産業と「レトロなマチ」や農産業との混ざり具合。
421 自然環境が豊か。
422 豊かな自然
423 雪が多いこと
424 治安が比較的良い。
425 外国人の人口の多さ
426 水が良質、料金の安定（水道料）
427 羊蹄山の水がおいしいです。
428 空気、水がおいしい
429 国際的なリゾートがあり、観光地が多くある。
430 飲料水がおいしい
431 自然の豊かさ。景観を保つ。
432 豪雪うどん
433 羊蹄山

434
パウダースノー。キラキラ山キレイ。外国人が来てくれる。（しかし地元の人、古くさくてバカが多
い）おいしい店はなくなったけど、また別のおいしい店が増えている。栄えている。

435 自然が豊かで夏も冬も楽しめる
436 どんな遊び（スポーツ）でも近場で色々できること。登山、スキー、ラフティング

437
スキー、観光、外国人の受入れに寛容である。（観光・就職を含め全国トップクラスの外国人の割合は
全国に誇れることだと思います）

438 特になし。逆に知人に倶知安町への移住、観光は勧められない。
439 自然の豊かさ
440 子供も大人も親切であること
441 豊かな自然

442
大自然。雪の質と量、山、水、緑、景色、空気、川、副産物としておいしい農産物、自然の中で楽しめ
るアクティビティー。

443 仕事の賃金が札幌市などより、基本高い。飲食の仕事の賃金が高め。（まだまだ低いが）
444 自然豊か。山はもちろん、川・海・湖がすべて近くにある。
445 自然たっぷり
446 何と言っても、風光明媚で自然に恵まれているところです。
447 羊蹄山。北海道を代表する山の１つであり、守っていく義務と責任がある。
448 水がおいしい



449 交通の要所である中での、山と川の四季
450 スキーと温泉リゾートだということ
451 羊蹄山
452 大きな災害のない町。雪と親しんだ生活。
453 雪、パウダースノー
454 ヒラフ、アンヌプリスキー場がある。おいしい食べ物の店が多い。
455 スキーの町
456 福祉の充実
457 田舎だが比較的施設が揃っているところ
458 豊富な雪と自然
459 自然、雪
460 世界的に有名なスキー場に近いこと
461 災害が少ない
462 自然の豊かさ、国際的スキー場
463 パウダースノーとその量
464 自然が豊か。しかし最近の乱開発は今後心配だ。
465 雪かな？ボードするならいいと思う。
466 大雪
467 水道水が羊蹄山の湧水
468 自然の豊かさ
469 食べ物が美味しい（イモ、水、お米も）
470 雪とイモ
471 自然環境が良い。パウダースノー。
472 豪雪
473 羊蹄山
474 駐車場が少ないのに雪が多い



1
夏は農業や自然アクティビティが多く、冬はウインタースポーツや雪の楽しさをもっと若い人材に広く
PRして倶知安を盛り上げてほしい。
2 自然の景観

3
雪が多いのはスキーをしない私にとっては嫌ですが、その他は札幌も近く（新幹線が開通したらなおさ
ら）、自然も多いし、スーパーもそれなりにあるので良い町だと思います。

4
一人っ子政策、税金のフローチャート（支払い）必要、源泉丙→乙、保険切替条件、英韓中国語、ひら
ふにゴミ箱増やす、できなかったらHappnに書いたら直るかもしれない。健診にHIVを入れる。車を小
さな物低燃費化促進

5
特別町外にPRしなくても良いと思います。PRする事を先に考えるのではなく、より住みやすい町にな
ると必然的に他の町へも伝わっていくものでしょう。

6
町の中心部から歩いていける自然環境。特に旭ヶ丘は魅力的な所。身近な所をしっかり整備し、町内外
の人々が憩える所としてPRを。
7 ・子供から大人まで多数参加のイベント・外国人参加のイベント

8
雪と共存していること。豪雪地帯だが、除雪はしっかりしていること。転入前は雪の多さに恐怖してい
たが、思ったほど生活に困らなかったので、素晴らしいことだと思いました。
9 俱知安町という名前がもっと広まると良いなと思います。

10
自然とおいしい食べ物や地域の野菜が豊富。小さな町ではあるけれど、いろいろな国や地方の人々とふ
れあえる、にぎやかでパワーのある町だと思います。まだまだ変化してくのだと。

11 国際都市としての機能の充実。
12 新幹線開通に伴う都会人口の定住化を図るべき
13 芝桜をもっとPRすべき。そのためには皆で手入れの手助けをするべき。

14
”ニセコ”が世の中には「ニセコ町」だと思われていて、一般的にメディアでニセコエリアと言われて
いるものの多くが「倶知安町」であることが残念です。ニセコと同じく倶知安の名が知れ渡るようにし
てほしいです。

15 食文化

16
オリンピック招致！長い目で見てインバウンドに頼らないでやっていけるようにしたいですね。道内の
旅行者も気持ち良く観光してもらいたい。

17 自然の美しさと、スキーの為の雪の質の良さ、羊蹄山など山々のすばらしさ
18 自然が豊かで四季を通して楽しめるまち。よって子育てには良い環境な街でもある。
19 北６グラウンドをもっと効率よく。近くに宿とかコンビニがあれば。
20 雪、自然
21 他の町村とは違うところ（観光地、ロケーション、スキー場）
22 他町村との文化交流。文化協会の活動を他町村と連携させ、道・全国レベルに向上させてほしい。

23
夏の観光の充実が必要。冬だけでは人材が定着しないので、サービスのレベルは向上していない。通年
で働けるようになれば。

24
本来観光は外国人頼みではなく、日本人も大切にしてバランスを保つべき。しかしすでに日本人が泊ま
れる宿はほぼ無い。ひらふは金持ちだけが来られる高級リゾートになった。日本人の方に喜んでいただ
けるものは農作物しかないだろう。

25 魅力なし
26 ごはん
27 自然
28 今の現状では特に無し
29 俱知安町の名物作りに力を入れて欲しい

30
俱知安として今一番考えていかなければ大問題は外人の受け入れにあると思います。受け入れの問題だ
と思うのですが、倶知安町としてはその辺まで許せるか、外人の方もどの辺まで倶知安町に溶け込める
か、お互いの勉強かと思います。

31

旭ヶ丘スキー場を東南アジアの観光客に利用してもらえる様、宿泊施設等が町内（中心部）にあればと
思うし、スキー場のそばに雪に関係する遊びが体験できる施設があれば（スノーモービル、スノーラフ
ティング、スノーシュー等）観光客も楽しく過ごせると思う。倶知安スキー場として観光客にアピール
してみては？

32 夏の倶知安町の良さを発見、発掘し、通年で賑やかな町を目指す。
33 新幹線の駅があるマチ。高速道路インターのあるマチ。

34
新町長の発信力に期待しています。ニセコ町に負けない倶知安町の知名度アップの為にできることを考
えてください。

35 野菜がうまい
36 外国の人達と仲良く生活できる。
37 倶知安じゃが540をもっと町外にも流出させた方がいいと思う
38 外国人が多い。英語での会話ができる。
39 新幹線駅

≪問１４≫　自由意見　　【その他に、倶知安町の魅力として今後、新たに広く町外にＰＲしていくべきものは何だと思いますか。】



40 ニセコのスキー場
41 同上
42 景色の美しさ
43 水
44 雪の利活用を進めるべき

45
農作物のアピール、近隣町村との連携（自然環境を生かした体験学習の充実）、外国人をの交流機会は
全道一だと思う。

46
冬場はスキーやスノーボードでの集客があるので、夏場の集客が出来るような物があれば通年で集客が
見込めるので、町もにぎやかになると思う。

47 水、地産地消（農業）、自然環境

48

建設ラッシュの今、このにぎわいを利用して町内で働く若者の誘致、あわせて企業の誘致、より住みや
すいと感じられる店舗を増やして、「遊ぶ場所」というイメージの「ニセコ」に対し「住む場所」とし
て立地の良さをPRして「倶知安」を推していくべき。今やらないと建設ラッシュ後はただの通過点と
なってしまう気がする。

49
夏は涼しく自然豊か、冬はスキー、スノーボードなどする人にとっては最高のところであることをもっ
とPRすれば観光地として有名になると思う

50

新たにという言葉には当てはまらないかもしれませんが、”水”が本当においしいです。私の父が遊び
に来た時、水がおいしいからその水で入れたお茶が美味しいと繰り返し言っていました。あと羊蹄山が
本当に美しい！夏も冬も。私だったら美しい羊蹄山とその麓で採れるおいしい水をPRします。でも水よ
り食べ物の方がPR効果がありそうなので、じゃがいもも。本間松蔵商店さんのじゃがいも540、びっ
くりするほどおいしいですよね。そういう冬越ししたいものおいしさは本州では知られていないので、
PRできると思います。倶知安オリジナルブランドを作ってPRしたらいかがでしょうか。

51
ないです。町民はダウンタウンの貧乏人で、山の客と外人が神様あつかい。町民の事を考えない町。ハ
ワイみたいな町。観光地のみ盛り上がる町。町民そっちのけ。

52 旭ヶ丘公園

53
温暖化で酷暑が続く本州方面で熱中症が多いようだ。定年後の第２の人生を暮らす場として町は積極的
にPRすべきです。

54 日本人への知名度を上げること
55 丁度良い田舎である事
56 自然環境の豊かさ、働く場の豊富さなど
57 冬は外国人の観光客が多いが、夏場も観光客が来るようなイベントとかPRしてほしい。
58 国内留学できる。（日本なのに外国みたい）働きながら英語を学べる。自然。

59

知名度や観光の良さなど、近くの町村より落ち度があると思います。もったいなく思えます。他町村が
伸びてきているのでPRしていくべきものは未来に向けてのものさしで考えていかなければいけないけれ
ど、単独でなくても良いものからも吸収できたりものづくりしている部分にも活気を与えながらスポッ
トしながら学び活性化、吸収

60
・高齢者への支援の観点を含む雪対策の充実。・町の特産品だけでなく後志管内の食産物が集まる後志
の中心的な町であること。・開発が進んだ後の倶知安町の具体的なビジョンが住民にわかりやすく伝わ
るような広報などを期待します。

61
国内の旅行商品の企画・販売PR（自然散策、ツーリング、収穫体験（ハーベスター）、料理、グランピ
ングなど

62 特異な観光地（海外の様な）
63 じゃがいも、比羅夫、ラフティング
64 冬期以外の観光

65
俱知安以外の町村はどこも自然豊かな町でありますが、他の町村は道の駅や温泉などがあるけど、倶知
安だけは何も無い。

66 新幹線や高速ができること

67

わが町では冬場はもちろん国際的人種の方々とすれ違います。一、日本人として誇りある振る舞いと思
いやりなど心がけるように努めています。この町で、世界に通用できる人材の教育と日本人としての美
学である「たしなみ」など、これから育つ子供の人間教育へ進められたらと考えます。洗練された教育
機関を。人々が求め在住できるのでは？

68 食の豊かさ
69 地場産の農産物

70
自然が豊かで、おいしい水とじゃがいもがあり、札幌まで近く、子育てには適した環境だと思います。
自然の中での子育てがのびのびと出来、都会にも日帰りで行く事が可能です。

71

観光資源を利用して、修学旅行・大学合宿・企業研修をさらに誘致したらいかがですか？スキーはもと
より、キャンプ・ラフティング等を通じてお互いを深く知り合い、絆を結ぶ場としてのPRを提案しま
す。またロードレースをするならマンガ「弱虫ペダル」の作者、渡辺先生を無料で呼んで泊まっても
らって「倶知安自転車観光大使」になってPRしてもらっては？先生は毎巻マンガの最後にご自分のロー
ド経験を描かれていますよ。

72 豊かな自然を生かした観光事業
73 自然環境を生かし、年をとっても家族で歩ける（山）遊歩道を作ってほしい。
74 自然環境のすばらしさ
75 選択できない自由　１.環境　2.農作物　3.・・・



76
この町はニセコというリゾートにあります。これがオリンピック、新幹線などが来てもあっても全然人
まかせの行政にしか見えない。もっと次の世代に残せる業務を。

77
年に何回か羊蹄山の登山ツアーを開催する。四季までいかなくても良い。春、夏、秋で、一人で登山で
きなくても、ツアーを活用して近郊からも集まるかと。

78 イベント。スポーツ（ラフティング、サイクル、アスレチック等）夏のイベント！
79 観光地としてだけではなく、町民として年齢に関わらず安心して一生住みたい町を目指す。実現する。
80 問１３の答えと同じ
81 PRしていくべきものがなくなった。
82 地酒
83 もっとテレビに出るべき！
84 水、自然

85
今は外国人の町倶知安になってしまっている。今後は「若者の町倶知安」とPRできるようになってほし
い。

86 都心（東京、札幌）への最良のアクセスどころ。電車１本、道路１本。飛行場へのアクセスも良好。
87 空気がキレイ。喘息が良くなった。

88
パウダースノーとおいしい水、新幹線の駅。特産品はじゃがいもですが今一つ人気がない気がする。加
工品等、工夫してもっと「おいしい」ということを発信してほしい、「体にいい町」を。

89

外国人の観光地として広く有名となっていますが、外国人村のようになってほしくはなく、逆にありの
ままの「倶知安町」の自然や景観を主軸としていただけたら良いと思います。モノ消費よりコト消費へ
と移行していますので、おそらく北海道らしさが残るこの地を含めて、観光したい方が今後も増えてい
くと思います。

90 おもてなし
91 俱知安町という名前を広めてほしい。倶知安町がわからなくてもニセコ町だと他の人がわかるから。
92 観光、農業

93
外向けのPRのみならず、住環境としてのすばらしさをPRしていくことが長い目で見て大切なことかと
思います。

94 外国人が集まる冬
95 自然と立地の良さ、ビジネスチャンスの多さ、可能性

96
新幹線の駅や高速道路のICができる予定で、遠方からの人を受け入れやすく、立ち寄ってもらえるよう
に地元の物（農産物、水、お酒、お菓子等）のPRはもちろん、アウトドアスポーツの出来る環境（登
山、自転車、ゴルフ、ラフティング等）に恵まれている場所であること。

97
ひらふ留学（海外留学はとてもお金がかかるので、全国から学生を呼び込んでひらふ地区で働きながら
英語力UP。親もお金がかからず、国内なので安心。）

98 スキーの町宣言
99 四季折々の風景とじゃがいもの花の畑のきれいなところ。
100 外国人だけでなく障がい者も含めたあらゆる人が生活できる町づくり

101
望まない。これ以上町の景観が変わっていくのは嫌です。ニセコ（ヒラフ）は異国のようで全く行かな
くなりました。

102 スキー場（もっと町がPRすべき）
103 医療、教育の充実化

104
倶知安町役場でホームページをもっと面白おかしく作るとか、SNS等注目されるような事をしてみては
どうでしょう？更新が楽しみになるような。

105 登山
106 冬でもしっかり運動ができる。雪かき、スキー、スノーボード等楽しめる。
107 良い自然環境の中で育てられた農作物
108 海外に語学留学しなくてもOK
109 夏の観光。（冬以外での倶知安町。イベント、おいしい飲食店が沢山あるので、そういった場所もPR）
110 新幹線の駅ができるので、もう少し手頃な金額で泊まれるホテルを建てた方がいいと思う。
111 問１３と同じ
112 観光

113
農産物。特にじゃがいもが豊富なのでこれを主体にした食べ物の料理開発、商品化。もっともっとある
はず。あるよあるよ。

114
魅力が何かよりも、どうPRしていくかブランド戦略の方が気になります。今すでに住民やリピーターに
認知されている魅力をさらに多くの人に伝える戦略が必要。

115 近間に温泉がたくさんある。

116
今現在商店街がどんどん新しい物になっていくのはいいが、山の方から来ている商店が多く、昔のいい
時代の店ももっと盛り上げて、一般の家族や個人の遊べる施設が少ないので、今少し流行のボーリング
場など出来ればいいのかなと個人的に思います。

117 住みやすい町を作っていくこと

118
インスタ映えスポット、じゃが太くん、倶知安町の祭り（住んでいながらお祭りをしていたことに気づ
けず…。雪トピアフェスも調べて知りました。自分の気づけなさの問題ですが・・）

119 農産物のPR
120 もっとひらふの名前を前面にアピール。ひらふスキー場は倶知安町にある。



121 国際色豊かな場所（→今後その点を生かして日本随一の英語等の教育が盛んなまちになれたら。）
122 行政サービスは別として、冬は雪、夏は川遊びなど自然と触れ合いながら子育てができる自然環境
123 近年外国人が増え過ぎなのであまりPRしなくて良い。
124 国際色豊かな環境
125 「住みやすい」をPRできるように賃貸をどうにかしてほしいです。
126 夏と冬それぞれの魅力。幅広い年齢層にマッチする広告。

127
スキー場が近いことや、外国人観光客が多く異文化交流出来る事でしょうが、交通整備や治安などPRす
るほど整っているとは思いませんので、先にきちんとルール作りや整備をしてからPRしてほしいと思い
ます。

128 行政のきめ細かいサービスを町外に発信できる町であってほしいです。
129 PRできるほどの魅力はない。まずはそれを創出しなければならない。

130
外国人の人が近所に住むようになってきたので一緒に町内会行事などして、町のすばらしさを伝えてい
けたらと思います。

131 新たにではなく、今あるすべてをもっとPRするべきだと思う。

132
環境全体に力を注いだ町であり環境保全都市をニセコ町がアピールしているが、倶知安町はゴミのリサ
イクル率が70％以上になっていることをなぜ観光客、あるいは外国人にアピールしないのでしょうか？
リサイクル率70％のゴミ処理は国内は無論、国外にもないはずである。

133 移住者への積極的な支援。
134 異文化との融合、国際化
135 食の魅力が弱いように思います。

136
インバウンドだけでは先が見えているので、日本人向けのサービス（お祭りや雪トピアetc.）の拡充と
広告費の増加

137 水の冷たい事
138 水が冷たくおいしいこと

139
農業に対する取り組みをして、これから移住者を受け入れたり、そういう環境を整えたら良いと思う。
倶知安の農作物は日本一だと思うので受け継いでもらいたい。

140
何年か前より駅前通りに活気がなくなり、現在は外国化していませんか。昔からの倶知安を少しでも残
してほしいです。高齢者の出来る事はあるはずです。高齢者のアルバイトやフィットネスクラブ、体操
教室、ヨガ、認知症カフェ等、皆が楽しめる場所があると良いと思います。

141 雪
142 「食」や「温泉」の魅力を伝えていけたらいいと思います。
143 長期的、安定企業の育成

144
PRしていくまえに町内の整備をきちんとしてほしい。雪の排雪場所の確保や、除雪費用についてなどの
見直しをしてほしい。

145
新幹線がくるときまでに駅前の都市開発。（新幹線停車駅で日本で一番恥ずかしい駅前）シャッター
街。一度来たら二度と来ないと思います。

146
雪が多いことを生かして、イベントや講習事業（雪のない地域の子供達など）をしてはどうでしょう
か？

147 大自然を背景とした住みやすさ。
148 雪
149 国外のみならず、国内へ向けた観光PR

150
新しく入ってくる人にwelcomeな町である事を（あるいはそういった制度や環境があればその事を）国
内外にアピールしていく。

151
東京から親戚が遊びに来ると、羊蹄山を我が家の窓から見て何よりのごちそうだと喜びます。その方は
札幌にマンションを持っていて夏になると８月だけ過ごしていきます。金持ちは違うなあと思うので、
新幹線の停車駅でもあるのだから、セカンドハウスをPRしていくと良いと思います。

152
地名。観光地としてはどうしても「ニセコ」というイメージが強いので、もっともっと「倶知安」を全
面にPRすることを考えてください。

153 お水もおいしい
154 夏期間の過ごしやすさ
155 自然環境が豊かであること

156
特にないです。自慢できることがあるよう、変えていってください。現状、正直倶知安に住んでいて良
かったと思える事は他の町と比較してもありません。

157 新幹線と高速。英語が生活の中にある、日本にいながら。

158
町外へのPR、外国人に！日本人に！現在実施しているイベント、雪トピアやじゃが祭りの知名度を上げ
て集客することで、倶知安町の夏と冬の良さを伝える。町内での楽しみ方、スキー場周辺での楽しみ方
に良い意味でギャップをつける。

159 比羅夫のスキー場の雪質が良い
160 豊かな自然、おいしい農作物
161 PR不足だと思う。町外などにPRすべきで、G20など活用してほしい。
162 観光、移住者増加
163 思ったより都会
164 ・グランヒラフがニセコ町ではなく、倶知安町に位置している事。・新幹線の駅が出来る事。



165 国内留学と言われるくらい幼少期から英語教育を取り入れ、力を入れていくべきと思う。
166 駅だと思います
167 農産物のおいしさ等、食に関することをPRしてほしいです。

168
現在はスキーリゾートのPRは進んでいるが、倶知安町の特産品のじゃがいもだけではなくもっと新しい
特産物が根付くようになればと思います。

169
じゃがいも。町外にPRすることも大事ですが周辺の地域や町内での企業・伝統に多くの町内の人間が興
味を持ち、受け継ぐ意識を持つことにも目を向ける方向性の方が大事であると思う。中身・人間味がゼ
ロの町に人は興味を持たない。

170
ひらふ地区はニセコではなくきちんと倶知安町にあることを伝えるべきではないでしょうか？よくテレ
ビや新聞などの報道ではニセコひらふ地区で紹介されている。

171
外人客が多すぎる。日本語がしゃべれなくても来れる外人が交通違反しても日本人は見て見ぬふりして
くれる。外人に甘い町。

172 子育てのしやすい町

173
町外からの転入者の受け入れ体制は良いと思う。慣れている?というか、田舎特有の「他は受け入れな
い」という体質が倶知安には感じないので。

174 恵まれた自然環境、グリーンシーズンの長期滞在の適地

175
外国人の多い町として英語教育やそれに伴うイベント（英語で料理教室や職業体験、夏のキャンプ
等）、道外からも人を呼べるといい。

176 いも料理で名物作るとか、コロッケとか。

177
菓子店が多いことは魅力の一つだと思うので、女性が写真を撮ってSNSに拡散したくなるような倶知安
の野菜を活用したスイーツが増えたらいいと思う。北海道で開かれる最後の金毘羅祭りをもっと盛大に
やったらいいと思う。マジックハウスもお化け屋敷もないし、最近は的屋も減っているのでさみしい。

178 子育て世代に対しての支援
179 国内にいながら「生きた英語」を身近に感じられる点。
180 新たにとなると、今は思い浮かびませんが、観光は今と同様にPRした方が良いと思います。
181 自然環境が豊かなところ
182 旭ヶ丘周辺を整備して、通年使える公園にして自然豊かで国際交流が盛んな倶知安町をアピール

183
羊蹄山、おいしいお水、豊富な農作物、経験豊かな元気なお年寄り、アイデアいっぱいの地元の若手経
営者。俱知安でなければ、倶知安だからこそこういう事・物・人を自慢できるのではないでしょうか。

184 俱知安町のホームページなどで。
185 新幹線かな？通る頃にはもう住んでいないと思いますが・・。

186
北海道の新たな文化圏、もしくは日本で唯一の文化圏として発展できるように考えてほしいです。
（「小さな札幌」ではない、独特のもの。）

187
これ以上PRしなくて良い。他から来る人が増えすぎ。治安や住居の問題が増える。まず、今住んでい
る、昔から住んでいる人を大事にした方が良い。素通りするだけの観光客等にお金をかける必要はな
い。

188 夏の倶知安の魅力があまり外国人に伝わっていないようだ。空港や札幌とのアクセスの良さ。
189 除雪・排雪の上手さ
190 観光資源が充実しており、将来性のある町であること

191
現在子供が通っている倶小の先生達が本当に素晴らしいと思う。去年引越して来たが、以前の学校に比
べて色んなことを人数の少ない割に努力している、頑張っている人や事が多い。子供にとってとても良
い場所だと思う。（外国の方の通訳の先生がいることも含め）

192
ニセコバブルが現在も続いているようにも思えますが、魅力ある町づくりが第一で、広く町外にPRする
のは次の段階であると思えます。

193 道の駅や日帰り温泉施設を作って町内産の野菜や特産品を売って広くPRした方がいい

194

スキーの町。スキーの町なのに地元の人はあまりスキーを楽しんでいるように思えない。こんなに近く
にスキー場があるのにリフト券が高すぎる。観光地としてはいいが生活するには不便。地元の人が楽し
める町にしてほしい。観光客のことしか考えていない町だと思う。町内の公園のトイレが汚い。どんぐ
り公園の水遊び場は苔が生えて水がドロドロしていて不衛生。

195
農業（農産品、畜産製品、加工業にも力を入れた方がいい）、美しい景観（観光。特に自然系のアク
ティビティ）、多様さを受け入れる風土（国際的な視野の教育。既存の学校教育では間に合わないです
よね。）

196 国内留学できる国際化の町
197 地元産の食材とそれを使った料理
198 国際色豊かなところ

199
意外に子供が多く、子育て仲間は多くいる事。道産の食材を使ったパンやお菓子屋さんが多く、小さな
子供にも安心して与えられます。豪雪地帯ではありますが除雪がしっかりできている為、運転はしやす

200
ご近所野菜が少しずつ多く売られてきており、安心安全な食材が手に入りやすくなっている。農家の人
達が仕事しやすく、作り人が増えてくれればいいなと思います。

201 夏涼しい。高速道路のインター新設と新幹線駅の新設

202
家賃が高くハムスター小屋のような部屋に住める！コンロなんて１口しかないような、人が暮らすには
キビシイ物件盛りだくさん！マナーの悪い外人がもりもり！車も危ないぞ！１０年後にはヒラフ地区は

203 農作業の安心、安全さと食育



204
１.地元農産物、加工品産物など、目に見える販売対策をすべきである。2.そのためには道の駅等の大規
模な施設を今からでも作るべきだと思う。

205
２０３０年には新幹線も出来る予定なので、春夏秋冬に合わせた倶知安の魅力を道内はもちろん、道外
にもPRして観光客が増えると良いと思う。新幹線が出来るまでまだ時間はかかるが札幌までJRだと２
時間かかっていたのが短時間で行けるのは地元民にとってもとても嬉しい。

206 雪の多さを利用しフェスティバルなど催す

207
今年の大雪のせいか除雪が滞っていて、どこも俱知安らしい状態になっていないのが残念です。外人さ
んのマナーがもう少しよくなってほしいと思います。

208 人種を問わない、住みやすい町づくり
209 農業の発展、色々な野菜の収穫
210 冬はスキー場の利用、夏は羊蹄山登山等の自然を取り入れる。
211 冬のスポーツが子供の頃からできる。
212 豊かな自然環境を維持しつつ、各分野の産業が発展するモデルケースとして先進的取組みをしている事

213
道の駅が無いことが残念です。ぷらっとは道の駅とは言えない程。観光客も多いので設備すべきだと思
います。ニセコ町のを見ても大して特別な物産がある訳じゃないのに、バス・車の多い事！

214
アクセスの良さ。札幌片道２時間（北海道の中心都市）、千歳市片道２時間（空港）、小樽片道１時間
（観光）、函館片道３時間（観光）、苫小牧片道２時間（フェリーターミナル）、室蘭片道２時間（日
本を代表する工業都市etc）など広報活動の強化

215 国際的リゾート地で、色々な国から移り住んでくる人や訪れる人がたくさんおり、多文化交流できる
216 転勤族なので気づくのですが、結構飲食店が多いし、美味しい所が多い。

217
土地の値段が高い、外国人が多い、故に日本人が近づきにくいというマイナスイメージを払拭できるPR
内容が出てくればいいですね。ハッキリ言って知名度だけ高くて魅力なんてないです。

218

俱知安はなんと言っても雪とか山とか、そういう環境が一番の売りだと思う。新たに？というより今あ
るものをよりよくさせる事が大事なのでは・・。例えば有志の人達が行っている数々のスポーツイベン
ト（大会など）を町としてもバックアップして、お互いがより注目され、世界中から人が集まってきて
も誇れるような町づくりをしてほしい。スキーだけではなく、歩いても楽しく、食べてもおいしい町づ
くりを目指して皆で協力して良い町になるように。

219 冬の除雪体制
220 人とのつながり、温かさと開拓の時から長い歴史を持っていること

221
今の特に倶知安駅前通りの各店に活気が感じられないので、日曜日までシャッター開けてとは言わない
けれど、もう少し対応できる所を見せてほしい。倶知安に行けば買い物できるという町。

222
俱知安の知名度は低い。ニセコは有名。ニセコの本場はニセコ町ではなく、倶知安町だというニセコス
キー＝倶知安だというのをアピールしないとダメかなと思う。俱知安町中心部に企業を呼ぶにもニセコ
の本場は倶知安町だとPRが必要。

223 １０年後、新幹線の到来、町がどのように変化していくか、今から盛り上げていくべき。
224 水のおいしさも１点ありだと思います。

225
ニセコに対して知名度が低いので、ヒラフなどもっと観光名所として名前を知ってもらうのが大切かと
思います。パウダースノーなど、実は推すものがあるのに倶知安のプラスにはなっていないものがまだ
まだあるかな?と思います。

226 夏期イベント、施設

227
農作物。ブランド力あると思います！色んな市町村に住んでいましたが、こんなに身近におしゃれでお
いしい野菜はなかったです。他都道府県の知人へ送ると感動されます。

228 じゃが太くん

229
一目でわかる「これぞ俱知安」と言うような銘菓みたいなものを開発し、全国へ広く発信し定着させ
る。

230
・清らかで豊富な水があること。・水を育む羊蹄山やニセコ山系などの山々と豊かな自然があるこ
と。・スキーやラフティングも良いがその環境を長期的に維持するための取組や視点が必要ではない
か。

231 羊蹄山
232 豪雪であっても暮らしやすい町である事。
233 野外スポーツの振興
234 自然条件として水（海・湖）が無いので、積丹・洞爺を同エリアとしてアピールする。

235
羊蹄山、ニセコの素晴らしい山々があります。ニセコ連山には湿原、数多くの植物を見ることが出来ま
す。この様なニセコの山全体を見て観光に力を入れてみてはどうでしょう。ニセコの山々の町村との関
係もありますが、連携をし、力を入れても良いのではないでしょうか。

236 夏の魅力
237 自然豊かな食べ物（農産物等）。山、海が非常に近くに存在する。

238
スキー場のリフトに乗って高い所へ行くと、美しい自然（スキーヤーしか味わうことのできない美し
さ）を広く都会の人たちに知ってもらう。

239 観光等で有名になりつつありますが、地元の作物や温泉等、地元に足が着いたPRをしてほしいです。
240 水がおいしいことで、お酒がおいしくできること
241 安全な町



242

住み始めて日が浅いためわかりません。この町に住み始めて初めてじゃがいもが有名なことを知りまし
た。自分の友人もほとんど倶知安町がどういう町か知りません。じゃが太くんの存在も知りませんでし
た。どさんこワイドなど北海道の番組にじゃが太くん出演されてみては？まずは町を知ってもらう事だ
と思います。

243
じゃがいもです。倶知安産じゃがいもをもっとPRすることだと思います。（秋のじゃがいも祭りイベン
ト）それと、倶知安産のアスパラを畑で１分間にどれだけ収穫できるかヨーイどんのイベント、ゆでて
食べることも。

244 自然環境が良い。羊蹄山が美しいところです。

245
豊かな自然を基とした町。それを守る為にはヒラフ・花園地区を含む開発にある程度の制約が必要なの
では?と思います。この町に来る方々は、雄大な自然に皆さん感動されています。リゾート開発も必要
なのでしょうが、一番の魅力であるものが、そのことで失われては何もならないと思います。

246 新幹線が停まる町
247 町の読み方が町外や道外の人に難しいので、わかりやすくPRしたら良いと思う。
248 ひらふ地区が目立ち過ぎており、駅前など町の中の何か魅力をＰＲするのが必要だと思います。
249 俱知安の特産物から名物などを考えて買える場所
250 雪、冬
251 農業、農産物

252

・じゃがいもしか思い当らないので、じゃがいものポタージュを。お湯を注げば飲めるような（コーン
ポタージュの袋入りの様な）缶ホットポタージュとか。・中山峠にあるようなあげ芋、芋だんごな
ど。・京極のふきだし公園の車の多さにいつも驚きます。ニセコビュープラザも人が多いです。そうい
う所。

253 気温が夏は暑すぎず、冬は寒すぎないところ。

254
お金の入る娯楽も一つの町のＰＲ分野でしょうが、地味ではあっても文化（図書館を含め）活動にての
人づくりは欠かせないでしょう。

255
観光以外のこと。観光については、住んでいる人にとって正直あまり興味関心なし。住んでいる人を大
切にした施策（子育てとか福祉サービスとか）が充実しているとＰＲポイントになると思います。

256
俱知安はもっと自分の町をいろいろアピールしてほしい。ニセコはすぐわかりやすいが、俱知安は有名
なものがない。

257 新たな農産物の発掘
258 自然、農業、観光
259 自然と共にゆったりと住める所である。

260
俱知安は自然豊かな山々があるが、町としては何もない。ニセコエリアは外資で発展しているが、町と
しての利用が無く（施設等）、単なる道の駅ではなく一工夫が必要であると思う。

261 ウインタースポーツ、パウダースノー
262 夏の行事

263
・観光として。夏の過ごしやすさ。・移住として。子育てのしやすさを拡充して、子育て世代に手厚い
優しい町だということ（今は足りないが、充実させてから）・短期的、長期的観点に分けます。

264

この町を育んだ先人達が築いて守ってきたものを、土地まで切り売りする現状からもう発想を転換し、
今の町民が町の良さを生かしつつ、これから官民一体となって進める取組みで、内外に誇れるものを発
信できることが魅力になればいいと思います。例えば基幹産業を発展させる研究や、豪雪地帯ならでは
の除排雪技術（開発局の協力を含め）の高さなど、他町にないもの。

265 きれいな雪
266 もっと農業に関心を持ってほしい。町が農業をわかっていないから全てがトンチンカンだ。

267
じゃがいも産地なので、もっといもを食する事の提案。得意な料理、漬け物の発表会等を用いる。保存
食の調理実習等も。

268 リゾート地としてのブランド価値を更に高められるようＰＲするべきでは。
269 新幹線駅
270 景色がきれい、羊蹄山、ニセコ、じゃがいも
271 自然景色

272
・水→水源地の活用（夏）・スキー場（パウダースノー）外国人だけでなく日本人が利用しやすいよう
にならないでしょうか？（宿泊施設が高過ぎを含む）

273
・俱知安町大仏寺公園の一角に大仏寺銅像の設置。2,3億円・北海道で誇れる運動場の設置または野球
場等、後志管内で一番悪い公園運動場の汚名返上を一日も早く実行してください。

274 食。夏の生活のしやすさ。

275
町職員の皆さんで考えてください。町の方々が提案しても、「それはちょっと・・・」と否定または受
け入れようとしない体質があるのに、町民に聞くこと間違っていませんか?職員の皆さんで、町長の足
で歩いて探してください。

276 来客数（国別）の多さ
277 ない

278
国際的な町として、労働力不足、語学力不足の解消が出来うる町。障害や問題のある人達を取り扱う人
の優しさ、温かさのある町。

279
豊富な自然環境のおかげで外国の訪問客が増加しているため、外国の旅行者に向けてのサービスが充実
しつつあると思うので、より充実させつつ、国際的な町として良い所を取り入れ、成長する町づくりが
できるとうことをＰＲできると考える。



280 避暑地
281 国際化の進む観光ビジネスの必要性と企業参画のチャンス
282 農産物
283 自然災害が少なく、水に恵まれていて安全な町。（治安がいい）
284 問13のこと
285 クリーンエネルギー。そういった関連の企業誘致。
286 国際色が豊か

287
新聞・テレビ・本州からの日本人旅行者等が、倶知安町山田地区を「ニセコ」と呼んでいます。ここは
俱知安であることをもっと強くアピールしてほしい。「ヒラフ・ニセコ地区」等、せめて倶知安町が先
に呼ばれてほしいです。

288 農産物の出荷安定供給

289
特産品の見直し。若い人々、特に学生さん達と力を合わせてより良い特産品を開発してほしい。今のと
ころ、これというものは無いです。

290 英語を話せる人が増えてきた。
291 自然災害が少ない

292

1.雪像を作れる体験場所がある。（観光名所にすればいい）2.夏は、木から木へアドベンチャーが大人
も子供も体験できる。3.冬はかまくらを作って、またかまくらバーで飲める場所を設ける。4.夏・秋、
キノコ狩りツアー、ほたる観察ツアー、フクロウ観察ツアー。5.豪雪うどんやコロッケの町民還元
デー。（月１回、広報に券をつける）６.ケーキ屋スランプラリー。7.中華屋スタンプラリー。8.スープ
カリー屋スタンプラリー。

293 国際色豊か。太平洋も日本海が近い。

294
国際色豊かな地域になったので、日本人も外国の方も共存共栄していっていることをもっとＰＲしては
どうでしょうか。

295

自然も多く観光には力を入れることは良いことと思います。しかし、以前から住んでいる住民、観光業
とは関係なく転入する人にとって置いていかれている感があります。今の比羅夫が成り上がっているの
は外のものがそのまま入っているだけと感じるので、地域や町が中心となって同じような盛り上がりを
見せられると良いと思います。

296 ない。
297 新幹線の停車駅

298

自然に溢れ、程よい人情があり、公共交通機関が程よくあり、車が無くても生活でき、道内では札幌へ
の交通の便が良く、程よく便利で住みやすいところ。首都圏ほど物は溢れていないが、それを補える自
然の力、人の優しさがある。また人々の考え方や行動が典型的な田舎ほど保守的ではなく柔軟性がある
人が多いため、自由があり人間らしく生きるために多側面の魅力があるところ。

299 外国人との共生が当たり前、自然に外国人を受け入れているところ。

300
・都会と直結している田舎（高速道路、新幹線）・多国籍、多様な文化、多言語に触れられる観光地
（外国人の多さ）・多様な価値観に触れ、多角的な視野と感性が磨かれる町（異動人口の多さ）・「世
界のニセコひらふ地区」は倶知安町！という町名自体。

301 冬も良いが、夏の静けさ、羊蹄山の春夏秋冬の表情など。

302
野菜・水がおいしく、自然が豊かなところが魅力だと思う。それらが体験できるような所を作ったらよ
いと思う。（キャンプ場、農業体験など）

303 交通の便利さと由貴の質の良さをＰＲ

304
他の町村と比較して、冬の除雪対策は大変素晴らしいと感じています。（真狩村と比較。当日は吹雪い
ていましたががっかりです。）

305 ＰＲしなくてもよい。これ以上観光客（外人）が来ない方が住みやすい町だ。
306 食の安全と多雪の生活の様子
307 ゴミの分別（堆肥化etc.）に先進的に取り組んでいること
308 自然、食べ物
309 大きな災害のない町。
310 温泉。もっと人気のある温泉があればいい。
311 えぞ富士羊蹄山があることや、ウインタースポーツができる環境がある。
312 名産物のＰＲ
313 雪を使った産業
314 新幹線の停車駅予定のところ
315 今現在の町を見てもＰＲ出来ること少ないと思います。
316 田舎暮らしの中で国際的な部分にも触れることができるところ

317
ニセコの山がなければ倶知安町はただの田舎町。倶知安町民の特権としてシーズンパス割引などあれば
倶知安に興味を持つ人が増えると思います。

318 自然環境の豊かさと別荘地、合宿場、ニセコ外資との共同イベント（子供達）

319
・良質な水、水道水（北見、佐呂間、浜頓別、帯広、士別、石狩花川に在住したが、ここの水が最もお
いしい）・良質な水で育てられた農産物。・軽登山、トレッキング。・良質な自然が残っていることを
象徴する「イトウ」（オビラメ）

320 外人が多い
321 夏の過ごしやすさ



322
自然の豊かさはもちろん、特に冬期間はスノースポーツを求めて国内外からお客さまが来て、日本国内
でも有数の国際的なリゾートになっていること。英語が活用できる外資系企業で働けること。おいしい
食事の店が多数あること。新幹線・高速などの利便性が上がること。

323
・自転車競技（いろいろな競技）・食のイベント（地産食と外国人シェフのコラボ）・じゃがいもイベ
ントまたは畑の借り主（週末に楽しみながら畑作り）・自転車ロード、駅前に自転車貸し出し・旭ヶ丘
公園で夏も冬も楽しめるイベントを・じゃがいも料理コンテスト（子供、大人、男性）

324

・ファミリーサポート（育児や介護を助けあう会員組織）に入ってほしい。近所に頼る人がいないので
髪を切りに行くこともできない。子どもが病気になれば、仕事を休まなくても良い。女性が働きやすく
なる。・病児保育所もあれば助かる。・双見橋は歩行者用の通路はあるが自転車が通るのはトラックの
横で危ない。ベビーカーの母親がスピードが出ているトラック横歩いていてかわいそう。・物価が高
い。



1

俱知安町にも道の駅を創ってほしいです。こんなに有名な町になってきているのに無いのは不思議で
す。俱知安町独自の温泉施設を創ってほしい。真狩村や京極みたいに。ファストフード店みたいに気軽
に店に入れてすぐ食せる施設がほしい。時間に追われる仕事上、あると嬉しい。高齢者向けの住宅や町
宅を建設してほしいです。低家賃で。若者が住みやすく働ける環境を広げてほしいです。今の倶知安は
少しどころか、大変住みにくい家賃だし、働くには色々辛いです。
2 自然の景観を大切にするためにはある程度の開発の制限も必要ではないかと思います。
3 年齢的に雪の問題が毎年思う。

4

・ヒラフ地区は栄えているが町中は空き店舗が多く寂しい。外国人等に売却済の店舗も多いと聞いた
が、投資目的なのかそのままの状態にしておくのは良くないと思う。・犬を飼ってますがリードを離し
て思い切り遊ばせる事の出来る広いドッグランを作ってほしいです。（河川敷あたりとか・・・）よく
放し飼いで散歩している外国人を見かけますが、事故にあったり犬が苦手な人もいると思うのでそうい
う場所があれば多少お金を払ってでも連れて行きたいと思います。多分、犬を飼ってる人は皆さん同意
見であると思います。
5 前述の通り

6

2018年2月に、倶知安町で、一般家庭で使える除雪機から飛んできた雪の塊が車にぶつかり車がヘコ
みました。その時交通量も多く、排雪も行っていなかった為すぐに車を止める事ができず、町に電話し
ましたが、すぐ対応しないのが悪い、どうする事も出来ないと言われました。結果車はヘコんだまま。
私以外にも被害者がいたはずです。車道に向けて除雪している人がいるからこういうことになるんだと
思います。雪が多いからしっかり常識を持った人が除雪機を使うべきです。（場所はマックスバリュの
横の車道でした）

7
意見はございません。新町長が出馬の際に掲げたスローガンがすべて実行され、今よりも良い倶知安町
となる事を御期待致します。住民の声を実際、傾聴してくださる事が可能とは思えませんが、今後に期

8

・ひらふ地区などは現在は活況を呈しているが、どこまで続くかは大きな不安がある。あの立派な建物
群が廃墟にならないよう着実な政策を。・冬の雪対策を。高齢になってからの除雪は困難。住みやすい
町づくりは雪対策から。・町の力量にあった地道な町づくりを進めてください。小さくても住みやすい
安心、安全な倶知安町に。
9 ニセコ地区の”ニセコ”という部分より、倶知安という地名が有名になるとうれしい。

10
新幹線や高速道路など、マチが大きく変わるタイミングだと思うが、利便性を追求するだけではなくバ
ランスの良いマチになってほしいと思います。

11

住みやすくて人々も温かい、すばらしい町だと思います。他国や地方の方々の移住者も多く、魅力的な
反面、少々物価が高いような・・・。特殊な地域柄、やむを得ない場面もあるのでしょうが、倶知安が
全国的にも脚光を浴びているので、地元の方々も含め、みんながよりよく住めるすてきな町になってい
くことを切に願っています。

12
世界のスーパーリゾートになるので、あまりコセコセと町内の事を考えるのはやめてほしい。大きく住
民サービスを考えてほしい。

13 企業誘致による就労の場を確保し人口増につなげていく必要あり

14

お祭りなどイベント事がとても楽しいですし、今後もずっと行ってほしいです。まちづくりと言います
が、この雪の多い地域、住んでいる場所によっては高い除雪費を個人的に払って除雪している所があれ
ば、時間は決められているが排水溝に捨てる所もあり、とても不平等。土地の値段も高く、この先、年
をとっていっても倶知安に住んでいられるのかとても不安。今はよくても今後が不安で仕方ない。通学
路には歩道が無く、車も大型トラックなど走っていて、子供にとって学校へ行くのも危ない道。外国の
方も多く、特に車の運転をしている外国の方は一時停止もしない。信号も守らない。日本の交通マナー
をきちんと学んでいるのかと思ってしまう。

15 国際都市化としてファストフード店（外国人対応）の普及

16
一般町民が住みやすい町づくりをしてほしい。物価が上がっている。冬になるとタクシーが町中で拾え
ない。街中が生ゴミ臭い。

17

転勤族ですが、住みやすい町の規模と環境の良さに惹かれて家を建てたいと思いました。しかし土地が
とても高く、築何十年の中古住宅付きの土地でもありえないくらいの相場です。残念ですが、このまま
転勤するまでのお付き合いとなりそうです。冬は毎週ヒラフエリアに行きますが、外国人がたくさん、
高級ホテルがびっしり。町が有名になりにぎわうことは良いですが、一般町民には負の影響もあるなと
思います。町中のお店はいろいろな店でスタッフ募集の紙。けれど、周りのママさんの多くは山のホテ
ルやコンドミニアムの清掃に行っています。（時給が高い）山ばかり栄えて町中が心配です。

18 高速・新幹線の予定があり、立ち寄ってみたい魅力を作る事
19 アパートばかり建って家賃が高く町住や公共住宅が少ない。

≪問１５≫　自由意見　　【倶知安町のこれからのまちづくりについて、ご意見等がありましたらお聞かせください。】



20

私の住んでいる前の道路は朝一に１回しか除雪が入らないので日中にたくさん積もるととても大変で
す。近所の人達も口をそろえて言います。他にも２車線道路が１車線になり出勤に影響も出ています。
役場の職員は煖房手当をもらいすぎの様な気がします。もっと予算をしっかり見直して、お金をかけな
ければならない事に目を向けて欲しいです。（今時煖房手当なんかもらえる方が珍しい位なのに・・）
寒冷地特有の手当を町民にもお願いします。（ガス会社は冬に単価を上げます）いっその事都市ガスに
してほしいです。そうしたらプロパンを運ぶ手間もなくなるのでは・・？子育て世代への手当てはもっ
と厚くするべきだと思います。全道、全国一律の手当しか受けられないのは町に子供がいなくなって良
いという事でしょうか？不妊治療の助成、出産一時金、児童手当、国からだけではなく町からも出した
方が「この町で産みたい、育てたい」と思ってもらえるのでは、と思います。町も子供がたくさんだと
色々とうれしいですよね？将来あなた達の年金を払う子供達です。目を向けて！

21 ひらふの交通状況改善。車・歩行者にモラルがない。二車線+歩道橋等の対策必要。

22

オリンピック、G20、新幹線など非常に大事な時期。新町長を中心に外部有識者の力を借りるなどして
可能性を広げてほしい。土日の預かり保育も急いで実現して欲しいです。働きたくても働けない。（結
局、派遣スタッフに仕事を取られてしまう形に。事業者側も派遣に頼りたくないのに。）老後の不安と
して、車も手放すだろうから、ニセコ町のにこっとバスのようなサービスがあると助かります。屋根の
雪下ろしの不安もあります。なので老後は札幌に移りたいなと考えてしまいます。

23 雪が多くて除雪が間に合わないのはわかりますが、道が狭くて歩きにくいです。

24
町民にとって大切な役場とか病院がお年寄りでも行きやすい場所にあってほしい。じゃがりん号みたい
なお年寄りの大切な足を今まで以上に大切にしてほしい。

25
（問14からも）若い方や子育て世代の方には良い街だと思いますが５０代以降世代には住みづらい街か
と思います。老人医療、福祉、冬の除雪他グループホームや老人用集合住宅が出来ると老いても住み続
けようこの街に、と考える方が増えると思います。

26
家賃が高すぎる。高すぎて狭すぎる。福祉が充実していない。若い人がいなくなる。職場がない。全体
的に年配の町になりつつある。自治会が機能していない。PTAも。

27
バリアフリーがなってない。駅のエレベーターも無く、こんなにお年寄りが多い町なのに段差が多く、
道がボコボコ。ベビーカーも押しづらく、子供が安全に歩ける歩道も少なく不親切な町だと感じまし
た。

28
観光ばかりに気がはいり、住民の日本文化に対する向上気運がない。住民に心のゆとりが無いせいで
しょうか？

29 冬のヒラフ坂交差点の混雑緩和。流雪溝の拡充。

30

人が育っていく。世界一観光客が増えている日本であるのに、サービスがちゃんと出来ていない。恥ず
かしい。夏の観光を企業だけで考えていくのは無理がある。町が関わらなくては、大きく出来ない。ま
た町の職員がもっと外国人に対して、対等に戦えなくてはいけない。（そういう人材を雇う。）外国人
に税金を払わせなくてはいけない。

31
お年寄りが集まって皆で運動やお話が楽しく出来る場所があればいいです。本州の方では役場が先頭に
なってしている所がたくさんあって、家にいて寂しく過ごすより血圧が高くならず、病院にもあまり行
かなくても元気で過ごせます。考えてください。

32

冬、道路除雪が年々ひどくなってきていると思う。本年５号線渋滞で大変です。また、ひらふ地区は
もっとひどい。外国人の方のモラルがなっていない。町が外国人向け対応する反面、ひらふには行こう
と思わなくなった。実際この２年、行っていない。アパートの家賃が異常に高い。単身赴任者が、札幌
より質が低いのに３万円以上プラスでびっくりしたと。エアコン、ストーブ等の設備が無いのに高すぎ
て倶知安町以外で探し、通勤しています。

33 高齢者用の施設（ケアハウス・サービス付高齢者住宅）の整備、道の駅の開設

34

じゃがりん号の時間を見直してほしいです。高齢者の方たちと接して話していると、午前中にちょうど
良い時間帯が無いという声をよく聞きます。3～4年前の時間やルートが良かった、便が良かったなど聞
くので、ご検討よろしくお願いします。それと、３世代で住んでいる人、高齢者がタクシーのチケット
をもらう事ができないのではなく、みんなに配布してほしいです。私の家では４人住んでいて１人しか
運転できる人がいなく、その１人が寝込んだ時に誰も運転する人がいなくなるのでそういう時に不便を
感じます。

35 観光業に流されない。

36
今からでもひらふ開発・観光に町ができることをするべき。「町に５年後の展望が何も無い。こんなリ
ゾートに将来は無い」と外国人に言われている。世界に誇れるスキー場で町内の子供達は滑ることがで
きない。高額すぎます。治安もマナーも悪い。もう倶知安からスキーヤーは育ちません。残念です。

37

良い町だと思うが、冬の道路が狭すぎて車の利用に支障をきたします。除雪の支援等がなければ高齢に
なった時にこの町に住むことは難しいと思われるので、永住したい気持ちもあるが、若いうちから他の
地域へ引越そうと考えています。家賃、土地も高いのでずっと住む町とは思えません。良い町なので残
念ですが、家賃、土地代、除雪の問題は住み続けるには難しいです。

38

・流雪溝の設置区域の拡大。道路、歩道の除雪で家の出入口に固い雪がたまり処理を業者に依頼してい
るが支払いが大変。支払っているのは７５歳以上の人だけではないです。降雪の置き場所も十分ではな
いので、流雪溝を設置してほしい。時間を守ってしっかりやりますよ。・月１回ほど実施される排雪に
は助かっている。ここ数年はとてもていねいに排雪してくれている。・町の体育館以外に若者がレク感
覚でスポーツを楽しめるような施設が町中にあるといいと思う。

39 むずかしい

40
高速道路、新幹線が完成する中、治安を安全にし、駅で降りてくれるでかい看板があったらどうでしょ
う。絵柄はじゃがいもを中心に作れればいいなと思います。

41 力をつけること



42 安く入れる老人ホーム

43
兄弟姉妹が別々の保育所、認定こども園に通園するというおかしな事になっている。そんな中で次の子
供を出産する事は出来ない。仕事も続けられない。

44
アパート、マンション、借家等の家賃が他地域と比べると高く、とても暮らしにくいと思う。これから
は家賃単価を下げる取組みをして欲しい。生活保護受給者の現況調査の強化を行い、不正受給の取り締
まりをお願いします。

45 老人が安心して生活できる環境に努力して欲しい

46
何か年甲斐もなくペラペラ書いてしまいましたが、私のような年寄りの意見より、若いこれからの人達
の意見を取り上げてください。

47

俱知安町にあるのは自然と雪しかないと思います。これをもっとアピールして観光客を増やす以外、倶
知安町は人口も増えないし、町の経済も潤う事はないと思います。その他の農林業、工業、商業には今
以上に発展する要素はないと思います。新幹線と高規格道路が開通したとしても、皆さんが思っている
ほど利用客も少なく、倶知安町にとって考えているほど潤わないと思う。

48
役場の職員の対応が良くないので、職員を新しく募集して今現在の職員を解雇する。新俱知安町長文字
一志様、がんばってください。

49 高校生以下の児童・生徒に対して自転車用ヘルメットの装着を願います。おしゃれなデザインの物で。

50
外国人に乗っ取られるんだろうなと思う。それでいいのか倶知安。土地の値上がりで庶民が住めない町
になりつつある。

51 問10の5のような聞き方はどうだろう。一人一人を大切にした取り組みをお願いしたい。
52 廃校の跡地の利用、厚生施設等の受け入れ

53
除雪の徹底。ミスド、マック、すき家、ケンタッキーなどの飲食店がほしい。ベビーや子供用品店がほ
しい。

54

春には引越してしまうのですが、倶知安は子供を育てやすい町でした。公園も遊具があったり、草っぱ
らだったり、水場があったり。ただ、雨天時や冬の荒れている日に遊べる施設があまりないなと思いま
す。あと、入園前の子供を急用で少し預かってほしい時に頼れる施設が無く不便でした。他の町では保
育所で一時保育をやっている所も聞いたことがあります。民間より町営の方が安心して利用しやすいと
思います。

55 道の駅、日帰り温泉、除排雪の充実

56

・スーパーが東側に一軒でもあると良いなと思います。（お米屋さんの辺りとか・・？）・去年まで札
幌に住んでいて、子育てがしんどくなったら気軽に一時保育を利用していましたが、そういった施設が
無い（少ない）のはお母さん達大変だと思います。私達もそうですが転勤族が多い町だと思うので、助
けてくれる、頼れる人がいない中での子育ては大変なので、保育の充実を希望します。ぬくぬくさん、
一時預かりしてほしいなと思っています。

57

・駅前ロータリーの使い勝手が悪すぎる。冬期間雪で駐車スペースが無い。自家用車と送迎バス等の使
い分けができない状況。観光に力を入れるならどうにかしないと恥ずかしいレベル。・高齢者のサービ
スが不十分。公民館のデイサービスは環境劣悪。地域包括支援センターの動きが見えない。（要支援者
のケアプラン作成しかしていないのか？）町内のケアマネ不足で、ケアプランも作れない状況があると
聞く。厚生病院が自治体へ仕事を丸投げしてくる姿勢も気になる。・目先の利益を考えて外国資本に自
然環境を売りさばくようなことはおろかなこと。外から来る人ではなく、まず地元の人が暮らしやすい
町づくりを。少子高齢化で人口動態は予測がついていると思うが、１０年、３０年、５０年先の町の姿
がどうあるべきかビジョンを示してほしい。

58 これからは駅の前の道について考えること。
59 高齢者サービスの充実、ドアtoドアの買い物制度／病院送迎（付添い付き）、発達障害時の就職支援

60
・新幹線の開業に向けた道外へのアピールと外国人観光客に対するマナーやルールの徹底・計画的な町
づくりと行政の透明性の確保・地の利を生かした教育の充実

61 図書室がスペース、蔵書ともに貧弱です。スペースが広がれば学生さん達の自習にも使えます

62

・不妊治療の制度にもっと力を入れてほしい。現在不妊治療中ですが、１年間で約１０万円もかかって
しまいました。特定不妊治療だけでなく、一般不妊治療にもっともっと力を入れてほしいです。子供が
ほしいです。どうかよろしくお願いします。・土地が高すぎて家を建てられません。何か制度を。じゃ
ないと確実に倶知安から出ます。

63
出産や育児の充実を図るのは勿論だが、特定不妊治療だけではなく、一般の不妊治療でも助成制度を設
けてほしい。

64 外国人が多く、マナーの悪さが目立つ（社会環境悪化）。安心、安全な町づくり
65 働く人がいないと良く耳にする
66 新幹線、高速を早く伸ばしてほしい。

67

子供達と高齢者の方が住みやすい町を目指していただきたいです。子供達が利用する施設、たとえば
プール、スキー場、体育館、図書館、冬でも集まって遊べる場所などを子供が安全に利用できるように
充実させていただきたいです。プールは子供だけでなく、町民の健康維持に役立つと思いますが、車が
ないと行けない場所にあり不便です。もし立て直すときには、歩いていける所に作っていただきたいで
す。あと、学校教育に関してですが、学力も大事ですが、それより将来たくましく社会を生きていける
ような力を身につけてほしいです。大人も子供も笑顔になれる素敵な町づくりを目指してください。

68
外人ばかり相手にせず、外人が飽きても日本人が来たいと思える町づくり。ホテルや外食の物価高騰は
異常だと思います。このままだと町中、外人に買い占められて税金も納められず、大変な事になるとわ
かっているはずです。まず町民を大事に、日本人を大事にしてほしいです。何の魅力もない町です。

69 図書館等の自己啓発の場の充実に努めてほしい。



70

駅の近くにショッピングセンターイオンがあれば、若い人や年配の人達が町外に買い物に行かなくても
いいように町の皆さん楽しく暮らせるのではないでしょうか。今のような暮らしだと皆さん札幌方面に
行ってます。年配の方はどこにも行くところが無く、スーパーで買い物をしてもすぐ終わり。大きなお
店があると色々と楽しめるのにと皆さん良く言っています。

71
高齢者の１人暮らしは約千戸と聞いています。その方々が亡くなり空き家が目立ちます。そこに行政は
しっかり対策を立て相談の窓口を強化してほしい。そうなるのは時間の問題と不安な方が多い。新町政
は観光よりも悩む人々のための町政を期待します。

72
G20誘致のようなこともありましたが（批判もあった）町の財政については難問が多そうですね。新町
長に期待します。

73 子供の屋内遊び場を作る

74

観光に特化したような政策は止めるべき。町民の不満は大きい。①旭ヶ丘のフロートレイルやめろ。②
外国人はきちんと町税を納めているのか？③観光客は金を使いに来ているのだから金を使わせろ。
（サービスなど必要ない）外国人の土地取引を規制しろ。④外国人のレンタカー運転を規制しろ。⑤町
営施設を外国人に開放するな。⑥アパート建設を規制しろ。⑦民泊は全てやめさせろ。⑧今年は特に中
国人が多い。中国人が多くなった観光地は必ずダメになる。中国人が多くなると他の国の旅行客が来な
くなる。このままではゴーストタウンになる。

75
倶知安市街中心部の活性化が必要（空洞化現象）。特産品の商品開発と道外への売り込みを活発に。
（イモを使った）白い恋人などベスト1になれるもの。

76 ファミリーレストラン、ファストフード店など若者が楽しめる施設

77

認定こども園を充実するにあたって、保育士不足の解消、賃金の増額を希望します。保育士の給料が仕
事との割に見合わず辞めてしまうのは当然だと思います。ぬくぬくを建てたのはいいですが、何も問題
は解消されていないのも気になります。３歳以上児がどこの園にも入りづらく困っているという声をよ
く聞きます。

78 冬期の雪かき支援・助成、流雪溝のふたの重さがつらいです。
79 夏でも観光客がたくさん来るような情報発信があると良いと思います。

80
観光に来たお客さまがアウトドア以外で楽しめる場が必要だと思います。家族連れが気軽に低価格で楽
しめたり、買い物、食事ができる場所

81
町にお風呂屋さんが無く、温泉施設があっても料金が高く、徒歩では行けないのでなんとか対策をして
ほしい。

82
近隣の町と比べ支払う物や賃料が高く、それに対して収入はさほど良くないので生活していくことに厳
しさを感じます。実際に結婚・出産をして町外の町営に越してしまう家族も少なくないです。観光や公
共事業も大切だと思いますが、住んでいる住民に何か還元してもらえるといいなと思う。

83

個人宅で除雪で困っていて体も不自由で乗り切れるかの不安を抱えている高齢者をどうやって救えるの
かと思いました。（連絡が来て・・）自分の家は町から4Km半離れていて機械で主人がやってくれてい
るうちは不安はありませんでしたが、切実な問題なのだという事を、町中に住む人達は管理が大変なこ
とも知り、いろいろな悩みを仕分けしてみたら良いかと思いました。必ず解決の糸口を見つけ出す為に
必要としている事も見えてくるのではないかと。この問題に限らずに。一歩ずつ前進目指して。誤解や
勝手な思い込みにならないように正しい知識の認識も共有していきたいと思います。前町長のしてきた
整理に大変だと思いますが、文字町長にお会いできていない私が、職場でも名をあげて皆さんに「清き
一票を無駄にしないように」「文字町長になるように」祈りながら説得していた自分です。係長も文字
さんを推していたので話しやすかったです。友達にも電話したり、夫婦でも合致していました。奇跡を
巻き起こしていただけた文字さんに、私もやる気を出して頑張ろうと決意しました。主人と上の皆さん
から見せられた文字さんの素敵な名刺、私が大切にお守りにしたいです。うらやましい限りです。

84
・単身世帯などアパートの入居料、家賃が高すぎるため助成など支援制度が充実するともっと住みやす
い町になると思います。・とても魅力的な町なので、住むためのハードルが低くなることが今後の定住
率を上げるためにもいいのではないでしょうか。

85 住民の不安を取り除いてくれる役場の働きに期待します。

86
何を始めるにしても、もう一歩先を見て計画できたらいいと思います。予算の問題もありますが、しっ
かり先を見越して投資してほしい。今後、新役場建設や新幹線の駅建設にあたってはいろいろよく考え
てほしい。町の人も利用しやすい、集う場所であってほしいです。

87

山に建物を建設しすぎだと思います。数年前とは別世界のようです。町がスキー場によって栄えるのは
いいことだとは思いますが、環境保全や景観、また住民にとって住みやすい町を維持することも大切で
はないでしょうか。山に行くとどんどん緑が無くなっていて、何だか悲しい気持ちになります。今後は
条例等によって厳しく対応してほしいです。これは今さら、また町に言うのもおかしいですが、新幹線
を通す意味がわかりません。今の鉄道で充分です。今のままでは未来を想像することが怖いです。

88 スノースポーツ以外の観光資源の醸成

89
比羅夫ばかりにとらわれず、町内に目を向けてほしいです。特に老人向け住宅、カビの生えない（湿
気）住宅を作るべきだと思います。冬はこれだけ雪が多いので、もっと融雪講の場所を増やしてほしい
です。

90

外部から転入してくる人に対して、大手の不動産会社がないためアパートや住まいを探すのが大変で
す。町のサイトで個人管理のアパートの連絡先を載せているが、新しく建てていても出来上がる前から
入居者が決まっていたりして、こういう町は初めてで本当に大変です。個人管理ならアパートに表示す
るとか、町自体が中間に入ってくれるとかしてほしい。
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教育、育児の分野でもっと力をいれてほしい。・”スキーの町”をうたいながら、旭ヶ丘スキー場のリ
フトには安全バーがない。落下事故はよく聞く。せっかく俱中生が全国大会出場を決めたのに、応援
の”のぼり”は”旧東陵中”も併記。がっかり。新しいものを作れないのか。・保育所より幼稚園の方
が子どもの受入時刻が早いのはなぜ？ニーズに合っていない。・同一学童で事故が相次いでいると聞い
た。保護者は安心して預けられないのでは？・子ども議会を傍聴したら、私語・居眠りの議員が２人。
何のために開催しているのだろう？子ども達がどういう思いで見ているか考えたことはあるのだろう
か？・ドッジボール大会。苦手な子にとってはただただ苦痛でしかない。親も子もヒートアップ。本来
的には学校を通さず、希望者のみ、委員会が主体となってやるものでは？・絵本館。専門の支所を置か
ないのはなぜ？　従来通り・慣例・通例だからではなく、現状・現場のニーズに合わせ様々改善して頂
くことを新町長に期待。

92

私はこの町にあと２０年住まい出来たらと願っております。シニアとしては、歩ける距離で買い物や病
院と好きな温泉に低価格で入浴も。（有酸素運動にと川沿いウォーキングや半月湖まで森林浴できて幸
せなのですが）冬場になると家に閉じこもる。シニアと幼児達が自然な所で繋がれる場所、そこには軽
音楽や緑や花々と絵本から書など、と少しの軽食コーナー、幼児用の小規模遊具などあったら？想像で
きることを記しました。乱筆。乱文にて。

93 行政に対する信頼が持てないところがあります。

94
冬期間タクシーの予約が出来なくて困る。駅前に冬期間でも駐車できる駐車場（立体）を整備してほし
い。JRで移動したくても駅までの交通手段がない。

95

５０代になり子育ても一段落し、今一番不安なのは除雪と健康です。ヒラフ地区だけではなく町中にア
パートがあちこちに建てられ、充分な雪捨て場が無いため、道路にまで雪が積み上げられ視界が悪く
なっています。また、病院もとりあえずの軽い（？）病気等は大丈夫でしょうが、大病となるとやはり
大きな病院に行かなくてはならない事が気がかりです。

96

観光客の為に町づくりを優先しているように感じます。彼らを呼び寄せる為に道路を整備し、町を整え
ている。実際暮らしている人の地域は開発からも、道路が陥没していても、ごみ集積所（琴和会館付
近）が傾いていても放置、見放されていると痛切に思います。我々の税金を外部の人の為に使われてい
ると思うと大変腹立たしい。夏にロードレースするくらいなら、まず町内から直してください。（ロー
ドレース反対なのではありません。）役所の人も上記の対応を依頼しても電話のみで完結して現場にも
来ないし、やる気が感じられず、そのような人たちは民間にいたらクビですよ。新町長には是非率先し
て対応していただきたいです。

97
一人一人が安心して暮らせる町づくりを望みます。（子供が発達障害があり不登校です。相談窓口や居
場所、将来の生活等にとても不安を感じています。）

98 若い人が住みやすい町づくり
99 社会人が資格を取ることができる学校（セミナー）があるとよい。
100 良き環境を生かしたスポーツイベントを多数計画し実行を希望する。

101

年をとってから雪で困っている。元気なときは感じなかったが、町道と国道の雪を角に置いて行かれ
る。このごろはまたそれを国道に流すように置くので困っている。町道は町道で片付ける事は出来ない
のか。国道は雪が多い時は３回もあるため大変。町道の道に雪を出したものをブルが押して持ってくる
ため。

102 できない、やらない、しかたない　←　予算　＝　町職員、公務員は良いし、保証されクビにされない
103 任期中とかではなく、何年も先のこの町を見て行政を！

104
大型ゴミのことですが、年２回くらいで良いのですが町で集めていただけたらと思っています。以前は
センターまで車で運んだこともありましたが、高齢になり出来なくなり大変不便です。

105
・じゃがりん号等の拡大、市街地だけではなく町内全体で利用できるようにしてほしい。・ヒラフ地区
の道路の拡幅。

106
駅前通り商店街の特区として物販店が増え、飲食等も増え、体験・見学できる所があれば良いが、道路
が雪で危険な所、歩道が閉まっている等、メインストリートなのかわからない。明るい活気のある駅前
通りにしてください。新町長さん、お願いします。

107

・子どもを預ける場所の定員の拡大は本当に必要性を感じます。・駅前通りに何時間も車を止めっぱな
しにしている車が目につきます。十字路など冬場はただでさえ見えにくいのに、危険性が高まっている
ように感じます。・ヒラフの活性化は素晴らしいとは思いますが、倶知安の町まで家賃が上がってし
まったり、土地の価格が高くなりすぎてこの町に住み続けることの難しさを感じる。

108
①外国人の優遇はほどほどに。②マナーが悪い。目に余る。（要講習等）踏切の遮断機を二人でまたい
で渡ったのを見た。

109
雪が多いため一人で住んでいた方が周りで何人も地方に出ていきました。いたくても雪の始末が出来な
いと言います。老人住宅を作っていただくと、人口も減らずに良いと思います。

110 北海道新幹線倶知安駅周辺の開発
111 住民として最低限のルール（ゴミ分別など）守る。土地が高すぎる。除雪トラブルが起きやすい。

112
衣服が買える店を増やしてほしい。幼稚園・保育園での英語教育の実施。冬期の国道５号線の２車線の
維持。（特に街中）

113
大型店の進出により、個人経営店が疲弊している。オリジナリティーを活かせるような行政のサポー
ト。新幹線の開通に伴う街並みの整備（ニセコ町のような）

114
冬期間、除雪がちゃんと出来ていなく道が狭くなり、幼稚園バスが家の前まで来てくれないので大変。
２人通園しているので、どちらかが体調等悪くしたら２人とも休ませなければいけないので不便です。
除雪はしっかりしてほしい。冬でも子供達が遊べる場を作ってほしい。

115
外国人優先のビジネス形態に疑問を感じる。外資ばかりで、倶知安の魅力が失われないか心配。国際化
には賛成だが、色々な整備が追いついていないと思う。
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・町で一番大きな厚生病院へ通院するためバスを利用しているが、冬場は病院の前で停まるバスがなく
とても不便だ。（在住山田町）・ヒラフスキー場の近くに住んでいるが、外国人の観光客が多いのは良
いが家の屋根の下や敷地内を勝手に歩くので危険なことが多い。車道も歩行者が横並びで歩いていて危
険です。・山田に住んでいるので交通の便（バスなどが少ない）のでじゃがりん号みたいな交通機関が
ほしい。・車に乗れないと住めない町になっているので残念です。

117

アパートがたくさん建っているが、アパート代が高くてとても子供がいると住めない。また土地が高く
て、自分でも建てられない。倶知安に長く住もうとすると、どうすれば良いのかと良く耳にする。中古
のアパートも強気でものすごく高いから寒くて冬の灯油代がすごくかかる。町がどうにかできる事では
ないが、住宅はどうにかならないか？

118 医療機関の充実
119 賃貸家賃高すぎ。定年後は町外？
120 個人商店の駐車場、町の中に駐車場が無い

121

時々利用させていただいている清掃センターについて　・業者のかごからあふれる燃えるゴミと生ゴミ
を受入しているのはなぜ？（他の業者さんはニセコ環境さんへ持って行くのに、これはなぜ？）・場内
の案内表記がわかりにくい。（チラシをそのままコピーしただけ。外国の友人も小さすぎてわからない
そうです。拡大ぐらいできますか？）・一部の職員の態度がだらしない。（多分、上司の方だと思いま
すが、ヘルメットのあご紐をせず、作業車でくわえ煙草で仕事している人をよく見かける）改善できま
すか？

122

観光地として外国人が来ることは喜ばしいことではあるが、食品をはじめ全ての物価が高く、住民に
とっては生活が苦しい。また、若い人達が働くことができる企業も少ない。子供達も地元に戻りたくて
も、英語ができなければなかなか職に就くことができないという状況だと感じる。ひらふ地区だけが景
気が良く、個人事業者は何のメリットも感じられないのではないかと思う。民間の事業者や起業した若
い人達が事業を続け、多くの若者を雇用していけるような取組が必要だと思う。

123
小さくならない、土地がいっぱいあるから。町の中も広々と。（除雪の事も考えた。）各家々の間隔は
10ｍ以上とか。雪の町で雪の事でのイザコザは嫌だ。春になったら溶けるんだから。新しことをやる＝
過去の人達とのすり合わせ大事。今の人達はいいよね、私達の頃は・・・という感じで不公平がある。

124
観光よりも住んでいる住民のための町づくりをしてほしい。家を建てたいが土地が無い、高すぎると
か、子供を幼稚園に入れたいが夜中から並ぶとか、悲しい話が多い気がします。子供を連れて外食しや
すいファミレスのようなお店や遊べる施設が増えることを願います。

125
しまむら（ファストファッション）がほしい。プラージュ（美容院）も。皮膚科に行きづらい。病院が
少ない。アレルギー科があるのは助かっています。

126

・厚生病院の拡充。１０年後の新幹線開通で、札幌とはぐんと近くなります。いちいち札幌に移送され
る患者の負担を無くすために、地元の医療でも対応できるように、高度の人材、設備など何とか出来な
いかと思います。・一人暮らしや老人世帯がどんどん増えていきますが、高齢者住宅の増設等、空き家
などがないような、きれいな町づくりなど。・外国人の為ばかりじゃない、もっと地元民を大事にして
ください。

127

福祉の充足、というと高齢者や医療が声高に叫ばれますが、参政権の無い子供・児童の福祉はおざなり
になってしまいがちと思います。私は転勤が多いため、いずれこの町を離れることになりますが、都会
のごみごみしさの無いこの町が好きですので、どうか子供が住みやすい町であってほしいと思います。
子育て世代の流入を確保できるだけで、多くの利点がでてくると思います。すぐに解決できない課題も
あると思いますが、今後の倶知安町の変化を期待しております。頑張ってください。

128 自然環境の現状維持。新町長に住みよい町づくりに期待いたします。おめでとう。
129 町内はじゃがりん号とか動くが、町外はバスもなく老人にとっては不便。
130 雪対策

131

スキーの町倶知安からスキー、スノーボードなどウインタースポーツで世界に出る選手を磨いていける
環境づくりをするため。1.多くの子供達がスキー、スノーボードが気がねなく遊べるようにする。（ヒ
ラフに行くにも親の送迎もしくはバス有料でないと現地に行けない。）課題→倶知安駅からヒラフまで
町民限定で乗れる無料バスを設ける。（せっかく良い雪がすぐ近くにあるのに現地の子供が利用しない
のはものすごく残念に思います。）ヒラフに送迎に行って思うことは、外国人のルールが悪くてとても
危ない。歩く人は自由人。そういうこともあって、一括していくのも良い方法だと思う。ヒラフは混み
過ぎて狭い。2.リフト代金を高校生まで一律の金額にしたらたくさんの学生が利用できる。

132
外から来た人も自由に意見したり、活動したり、町政がわかるような仕組み。たとえば、先日の町長選
は地元が長くないと、何を基準に争われているものなのか全くわかりませんでした。

133 ひらふ地区の交通整備、市街地とひらふ地区の情報交換の無さの改善

134
何か人がたくさん集まるイベント（人気のある人を呼んで）をするなどして、町外から集客し、倶知安
町の名前をまず知ってもらう事が大事かと思います。外国人の方も多く住まれているので、犯罪の無い
安心して住める町にしてほしい。

135 ここ数年で老舗も減り、町民も減り、今後が心配です。
136 英語を勉強したい子供専用のレベルの高い高校

137

・外国人との交流の場を作ってほしい。（外国人は沢山いるのに１人じゃなかなか話しかけられませ
ん。）・さくら公園等、遊具がとても少なく、子供が遊んでいる姿を見かけません。せっかく公園があ
るのにもったいないです。・まちなか広場をどうにかしてほしい。活気がない。・不審者情報ですが、
子供に学年を聞いただけで不審者扱いとは悲しい町ですね。あいさつ、声掛けができる町になってほし
いです。ニセコ町の子供は自分からあいさつする教育がしっかりしています。

138
倶知安駅の駐車場、２,３日の出張でも停めておける駐車場を作る。倶知安名物、名産品販売、観光案内
を兼ねた道の駅及び温泉の併設。



139 ヒラフスキー場の道路、駐車事情など。新幹線に伴う駅周辺のエリアの構想。

140
家賃が高く、若い人達が新しく住もう、家庭を築こうと思った時のハードルが高いと思います。若者の
いない町は将来的に衰退していく恐れがある。若者をどれだけ取り込むかが重要だと思います。

141
・G20、新幹線、高速道路、役場庁舎の建替えなど、お金がかかるので心配です。・きちんと病気を診
てくれる病院があると札幌や小樽まで行かなくてもいいのに、と思う。

142

今じゃがりん号がありますが、私達の所へは一台も走っていません。町税は納めているのに町中に暮ら
している人しか使えないのはとても不公平です。町から離れている場所の人は、家族がみるかタクシー
などを利用していて、町民が同じように使えるように知恵を絞り、高齢になったら特に町外の人は必要
になると思います。必ず改善すべきです。

143
外国人で町が盛り上がるのは良いが、一方で社会的弱者が住みにくい町になっている。その事に目をつ
ぶって行政が取り組まれている気がするので改善してほしい。

144
観光に力を入れるより、冬期間の除排雪にもっと力を入れてほしい。住民の除雪にも問題はあると思い
ますが、道幅の狭さにはうんざりします。

145

西江さんになって少しは良くなるかと思ったけれど、何も変わらないどころか残念に思うことが多かっ
た。（保育や子育てに力を入れると言っていたが、自分の子供は札幌で育てているし、倶知安のお母さ
ん達の声は無視して保育所を作ったり、いらない工事をしたり・・・）文字さんには、もっと地域に根
付いた、住んでいる人「町民」ファーストの行政を期待しています。決まりきったお役所仕事しかでき
ない町長にならないでください。

146 ライフラインの充実など

147
・役場の人々の朝の挨拶を互いにしないのはびっくりしました。役場の人同士がしないのに、町民には
出来ないでしょう！・たとえば河川敷を散歩したのですがルピナスが草にまみれていた。町民が草刈に
出る方法をとるとか、町民全体が町づくりに参加する方法を。・犬の汚物が落ちている罰則を町で作っ

148

・役場で不動産事業をしてほしい。家を借りたい人は沢山いると思われます。・大きなパーキングに出
店とか道の駅的な感じを催すとか。（福祉センターの芝の所を開放して）・町営の温泉を作る。そこに
介護ヘルパー付きの入浴サービスを取り入れる。デイは行きたくないけど入浴だけはしたい方等の。・
年寄りや若者が一緒に集える場所もあると良さそう。

149 病院が少ない

150
外国人に土地を買われている事に対してどのように考えていられますか。いろいろと心配です。土地を
自由に売買されているように見え、町として何らかの規制が必要ではないかと思いますが、いかがで
しょうか。特に水源は守っていただきたいです。

151

こんなにたくさんの自然があるのに、動物（ペット）と共に暮らせる家が異常に少ない。移住してくる
のは自然があるから。そこでペットとという人は少なくないと思うのに、新しい家がいっぱい建っても
ペット不可。高額家賃。誰も住んでいない空き家がいっぱいあるのに、誰の家かもわからない。そんな
補助とマッチングサポートがあればいいのに。

152 買い物が不便。外食、ファミレスがあったら便利。

153

近年単身者向けのアパートが多く建つ中、家族向けのアパートは少ないように感じます。土地の値段も
上がっていることもあり、今後倶知安町に長く住むことを考えている家族のためにもアパートを増やし
てほしいです。また保育所等の施設も充実させていただきたいです。海外からの観光客や滞在者のマ
ナーの悪さも目立つので、住民への配慮や外国人への説明などが必要に感じます。

154 特殊な地域なので国ともっと連携した方が良い

155

・藤幼稚園に年少で通っていますが、２号の受入れ人数が少なすぎると思います。せめて「準２号」で
フルタイム勤務の母証明で、長期休みも給食が出る、安くなるシステムを作ってください。お金は多額
払っているのに２号と１号の格差がありすぎます。園がインフル閉園になっても１号は×、２号は受
入。せめて安心な託児所があれば。（なかよしに行きましたが狭くシステムも心配でした）経済を回す
には働く母への支援をしっかりできないと回らないと思います。・町有地に民間がアパートをたくさん
建てて家賃安くできないものでしょうか。土地が高いから家賃が高いので、低収入なのに高家賃はおか
しい。

156

仕事をしたくても子供を預ける場所がない。（あっても高いので、アルバイトで働いても保育料でほぼ
なくなってしまうので、働いてもお金がない。）なので、子供をもう一人産みたいと思っても、この町
ではすごく難しい。また住むのに家賃が高すぎて、移住したいと思っても出来なかったり、ずっと住み
続けたくても厳しい。

157
大型ショッピングモール（イオン）、ファストフード店、ベビー用品店、室内で子供が遊べる所（有料
でもいいので）が欲しい。役場の人の対応が悪い。国道以外の除雪をもっとこまめに実施してほしい。
家賃をもっとやすくしてほしい。

158

近年の倶知安町は、先のように海外に雪質の良さが知れ渡り急速に様変わりしました。この規模の町に
世界から注目を集めてそれに対応するのは難しいと思いますが、地価の上昇に伴い借家の家賃も上が
り、町外へ引越す話も聞きます。おそらくスキー場近辺の発展に伴い日本国内からも移住を考える人も
増えると思います。外国人一辺倒にならないような町にしてほしい。

159
出産、子育てについて。行政、福祉があまり良過ぎると自分の力で生きるということに欠けてしまいま
す。生活保護にしても支給されて当然、遊びに使う。一生懸命頑張っている人（自力）もいるのに。今
回の支援金もそうだと思います。子供の医療費もそうです。行政、福祉がサポートして出生率が高まり

160 文字町長当選おめでとうございます。倶知安町に温泉施設が出来ることを切望いたします。
161 民間業者でも良いので老人住宅を早く建ててほしい。
162 子育て世代に優しい町にしてほしい。
163 温泉、子供が遊べる屋内施設がほしい



164
富士見橋上流の雪捨て場について、例年遊歩道の雪が溶けて春の散策を楽しみにしていますが、ここ数
年雪が溶けた後、ゴミ、砂利が多く、ウォーキングに支障があるくらいの量ですので、早めの清掃をお
願い致します。

165
他町から移住してきた身としては、他町に比べて充分開かれた町政だと思っています。どこの町もそう
ですが、若い世代がもっと町づくりに興味を持ち、役場と共に町づくりしていけたらいいなと思いま
す。

166 卒業後働く場所が少ない。賃金の割に家賃が高い。

167
子供からお年寄りまで住みやすい場所であってほしい。町のはずれにはコンビニエンスストア１軒とか
しかない所も多いので、スーパーやリサイクルショップとかみんなも安くて欲しい物が買える店をもっ
と増やしてほしいです。

168
町内だけのじゃがりん号では、地域外には無理があるのはわかるのですが、高齢化するのは目に見える
現在、もう少し外にも回る買い物カー等あればいいかと思います。

169

自宅の維持・管理が難しくなった高齢者が、町を離れ都会の施設や子供の所に行く話を聞くことがあ
る。街がそのような（自宅の維持・管理が難しくなった）高齢者の目配り、手助けをするとか、町中の
住みやすい場所に自立して住めるような施設を作るとかし、高齢者の自宅を若い人に貸す仲立ちをして
はどうか。街を離れる人が減るのでは？

170
スーパーや飲食店が充実しており、大変住みやすく感じています。衣料販売店（ユニクロ、しまむら
等）があれば尚良いと思います。（２０２２年の開業のアルクザカストリートに期待！）

171 新幹線開業による町づくり

172
除雪の充実。今までの半分位しか排雪してくれない。（雪山が残っている）特に交差点の角の雪は排雪
してほしい。（見づらい）

173 医療、福祉、介護、教育にしっかりと重点を置いて町づくりを行ってほしいです。

174
子育てするのにはいい自然環境が整っていると思うので、行政の子育てに関する事全てにおいてもっと
充実しているととてもよくなると思います。預け場所、医療、子育て支援、もっと良くなる事を願って
います。

175
この先も倶知安町に住み続けたいと思っているが、家賃相場が高すぎる。現在知人のおかげで相場の半
値の場所に住めているが、今後家庭を持った時、今より広い部屋に住めるかが心配です。資格、条件を
つけてもいいので、家賃補助や住宅購入の援助を要望したい。

176 企業の誘致や観光業の充実など、雇用の場を増やしていってほしい。

177
町づくり＝人づくり、だと思う。つまり教育。学校教育、社会教育、家庭教育、この３つがこれからの
町を支えると思う。本気で人を育てることがこの町の課題だと思う。特にこの町にある高校について、
魅力のあるものとして町の思いを向けてほしい。

178
賃貸が高いので、一人暮らしをする人、子育てのためにより良い家を探したくても、選択肢がない。賃
貸の高さと部屋の良さが比例していない。

179
・外国人による乱開発の規制。・厚生病院の自主再生の啓蒙。建て替えに関して、町まかせではなく、
まずは厚生病院の努力をしてほしい。

180

家賃が高く、住宅事情が悪く、住みにくい町であると感じています。海外の富裕層は生活費が高くても
観光資源に満足するのでしょうが、生活する者としては他の町と比べて住宅の質が家賃に見合っていな
いと思います。短期滞在の外国人との上手な共存も必要だと思います。ゴミステーションが分別されて
いないゴミであふれているのは問題があると思います。今後もひらふ地区の開発が進むのでしょうけ
ど、町民税を払う人にとってますます生活が困難になると思われます。

181 町内に家族で遊ぶ所や、ファミリーレストランなどがあればいいと思います。

182

私は古い人間です。ちょっと前までは会長をやっておりましたが女性の多い町内でした。何か新しい事
を考えてください。昔からこれだったからいいとの事、私がやめてから花見、花火、カラオケなどがな
くなりました。年寄りばかりでなく若い人達も半分まぜてください。年寄り達は若者の頭を押さえすぎ
ないように。

183
倶知安に住むメリットが必要だと思います。全ての分野において、サービス、クオリティの向上が若い
人や働き口を増やす事につながると思います。他にはない、充実した部分があれば、もっと住みやす
く、住みたくなる町になると思います。

184
冬の除雪問題。家の前に排雪後の雪が積もって困っている家がたくさんあります。何か解決策を考えて
ほしい。高齢化が進む中での除雪問題により、倶知安から離れていく中高年層が増えている事に目を向
けてください。

185

・外国人が多く住むようになったので、治安が悪くならないよう、外国人向けの説明、表示など生活情
報を発信してほしい。・福祉、医療に関して非常に遅れていると思います。年をとってから住みたい土
地ではないと思っています。スーパーなどでも高齢者への配慮は感じられません。店でも病院でも、今
いる人より外国人への対応を優先していると感じる場面が多くあり、悲しくなります。

186
冬にかけては外国人も多く国際化がみられる状況なので、ボランティア又は低コストで英語が学べる環
境をつくってもらえたらいいと思います。

187
老人住宅。便利、安全、安心な快適に生活できる家。健康な人もやがては人の手を借りる時が来るの
で、その為にも安心して過ごせる場所。家族がいなくて行政に頼る。健康であるけれど将来が不安だと
いう人の為の住宅がほしいです。その場所がこの地にあればずっと住みたいと考えています。

188
駅前通りの世代交代が進み始め、やっているのか分からないような古い店や土日にシャッターが下りて
いる店が減ってきた。町としてもこの流れを支援し、活性化につなげてほしい。

189
学校から近い公園を新しく作ってほしい。遊具が古く公園で遊ぼうとする子供が少なくびっくりしまし
た。特に西小付近です。



190
高校を卒業してからの専門学校の誘致をしたら、札幌等へ行くための親の負担が減ると思うし、スキー
場をかかえていて人材育成になると思います。

191

北海道で1番の国際都市を目指し、山と町の温度差をなくす様にし、現町民とこれから転入してくる
方々共にwin-winになる橋渡しを自治体が中心となり、町から市へ大きく発展させてほしい。町民の声
を聞くことは大切だが、町のリーダーが未来像をきちんと説明し、多少強引な所も必要だと思うが、俱
知安という町を５０年、１００年後の未来へ導いていただきたい。

192

就任時の新聞記事に前町長の決定した事は踏襲するとありますが大丈夫なのでしょうか？目先の損失よ
り将来の町の運営を一考の余地はありませんか。（役場の建設を中止し、東陵中学校へ移転する等）ダ
メな町長の政策を継承すれば、同じ評価になると思います。政策決定の透明化は前町長に相反する方法
としては分かりやすい言い方ではあるが、実際には相当の困難があり、ニセコ町においても全てがオー
プンになっている訳ではない事はご存知の通りであると思います。偉そうに言うならば、政策の主軸を
１本決定し、重要度の高い順番に肉付けをしていく。その他要望に応えられない部分は前町長のせいに
してしまって良いのでは。未来に向けて本町はどんなスタンスにいるのか。中国系観光客の減衰も目に
見えています。ひらふに日本人は帰ってこない。しからば倶知安町の環境に対するスタンスを明確に
し、アメリカ、カナダ、オーストラリア等にアピールしてはいかがでしょうか。本町の基幹産業はもは
や農業ではなく、単純な観光でもなく、農業を母体とした観光業であると思います。富良野と似た観光
になるのだと思います。

193
英語を話せる地域住民が少なすぎる。もっと英語教育に（大人、子供双方に）力を入れるべき。せっか
くたくさんの外国人が来てくれるのにもてなしの心がうすい。

194

開発が速すぎて、乱開発になっていないのか。土地や山や水源などが外国のものになって後で困らない
のか。知らないせいもありますが不安に思います。環境がどんどん変わっていくので、どんな町を目指
しているのか見えにくいです。昨年の地震の際には自発的に炊き出しや助け合いがあり、コミュニ
ティーが生きていて素晴らしいと思いました。

195
・ヒラフ地区の開発拡大に伴う、インフラの町民負担が今後大きくなっていくのではないか、不安で
す。・JR駅前の駐車場が冬期間狭くて困っています。駅前の広場を有料の駐車場にできないでしょう
か。公園を利用している方をほとんど見かけないので、有効利用していただきたいと思います。

196
人口の増加をさせないことには始まらない。北海道の人口増加は最近だと苫小牧くらいしか成功してい
ない。どう考えても農業をブランド化し、未経験の人も参入しやすくするか、トヨタや王子製紙のよう
な安定業種の招致をする事と感じます。

197 ・駅の階段をバリアフリーにしてほしい。・じゃがりん号をへき地にも回してほしい。
198 事業、起業の誘致、町営の温泉事業

199
・みんなが自由に行ける温泉を町に作ってほしい。・倶知安厚生病院は時間がかかりすぎて何とかして
ほしい。

200

個人レベル（一団体）で主催している集まり（たべるば、よみ聞かせ、子育てサークル、主婦などの勉
強会）に対して、町の協力、協賛、助成をお願いしたい。活動している人々の声を聞き、内容を知って
もらいたい。行政だけでは行き届かない活動をしていることを知ってもらいたい。図書館の充実、ヒラ
フ地区、外国人観光客に対しての関わりにおいて俱知安住民が置いてけぼりにならないよう、しっかり
してもらいたい。

201

俱知安町は土地、家賃が高いため安心した生活ができない状況です。安心して暮らせる町を期待しま
す。これまで長い間この町で暮らしているので離れたくないです。現町長選挙では、住民の声に耳を傾
け、高齢者・若者の暮らしを守る町づくりを目指すと何度もおっしゃっていました。この約束を絶対に
実行してください。私は一人暮らしです。一人でも入居できる場所（住宅）がほしいです。

202 冬期に片側通行とならないよう、除排雪を充実してほしい。

203

・アウトドアスポーツだけではなく、他に何か楽しめる観光スポットがあればいいと思います。・土地
の値段や家賃が他の地域と比較すると高い気がするので、補助制度があればもっと周りに知ってもらえ
るように、利用しやすくなるようにしてほしいです。・医療施設がもっと充実してほしい。（小児科対
応してもらえる病院が少ない）

204

①外国人のマナーの悪さにうんざり。スーパーにも行きたくない。運転の悪さにも恐ろしさを感じる。
②除雪に入る回数少なすぎ。必要ないものに金かけず、除雪に力を入れるべき。事故になりかねない。
③このアンケートは子供に関しての質問が多いが、シルバー世代に対しての今後町が目指すものはない
のか？どんどんつまらない町になってきている感がある。新町長さん、変えてください。期待してま
す。

205 子供のために対する考え方をしっかとしてほしい。保育所、こども園の等の充実

206

1.道の駅を作りましょう。ニセコ町のように。2.まず、役場職員の接客態度の改善。（とても良い人も
いますが）各部所でのインシデント・アクシデント等の見直しをする。今はどこの会社でも行っている
ことをしなければいけないと思います。3.教職員の事は町に行ってもダメですよね。進学する子には力
を入れてる倶高、ダメだな。生徒にすごく差をつけている感じです。誰かをどうにかして。

207

新幹線の立ち退き代替地に旧線路跡地が指定されているが（北６条周辺の土地）現在住んでいる方への
意見を聞き入れないことや、その土地に住んでいる住民に説明会が開催されていないことはおかしな話
ではないでしょうか？そういう説明も無いのに町づくりについて意見を求めるおかしいのではないか？
新幹線対策課の職員の対応が横柄で、あんなに対応の悪いか課は見たことがない！国道はもちろん脇道
についても、もう少しこまめに排雪作業を行わないと、歩行者が見えにくく危ない。

208 観光産業で税収を増やし、町民税低減。助成金制度充実。（札幌参考）
209 冬は雪が多いので歩きやすい道にしてほしい



210

これからの町づくりについては、年配の人々が思っていることと思うが、倶知安町内が今アパートであ
ふれている状態でこの現状がはじけた時を心配している。外資系がどんどん参入しているが、先の見通
しを立てて、どこまで許可してくのか、不安である。生産性がなければ町づくりも出来ないのもわか
る。スキー場ではなく、倶知安町内に海外の人々をどう取り込んでいくのかが、カギになると思うが、
静かな町も理想である。

211 町営住宅に独身の人を入れてほしい。ニセコのせいで家賃が高い。お風呂の施設を作ってほしい。

212
子育て世代に住みにくい所です。保育所も認定こども園も余裕のある施設にしてください。放課後児童
クラブも６年生まで預けられる、または土日も夜遅くまで預けられるような所を民間の企業でも良いの
で作ってほしい。じゃがりん号はもう少し便利になってほしい。

213
・これだけ観光客が多いので、もっと子連れで行けるレストランや屋内施設が増えると嬉しい。・ま
た、子供達の進学を考えると、小樽方面への交通の便をさらに充実させてほしい。・冬の除雪対策の充
実化。

214

大都市札幌との交通事情も良くなってきています。（新幹線＆自動車道）安心して年を重ね暮らす事の
出来る住宅街を目指せないでしょうか。住宅（住むこと）の高騰ぶりは目覚ましく、先住の高齢者や障
がい者等の低所得者にとっては住みにくくなっています。若者や経済的に余裕のある高齢者が都会に
移っている様子をよく耳にします。観光と福祉の雇用を促進させるような「町づくり」はこれからの倶

215
・食のPR（じゃがいも以外で）も！何か特産品を作って売り出す。・福利厚生に力を注ぎ、他町村から
倶知安に住みたいと思ってもらえる町づくり

216 外資系企業が入りすぎており、住んでいる日本人の食・住等住みづらくなってきていると思う。
217 雪で苦労しない町づくり。除排雪の徹底。

218
・学生たちが遊ぶ場所が少ない・子連れでも行きやすい飲食店があるといい・耳鼻科、皮膚科があると
いい

219 新幹線の町民割引を作ってください。

220

・文化系の施設（図書館、絵本館、博物館、美術館など）の充実にも少し力を入れてほしい。・じゃが
りん号の車体に広告を載せたら少し収益があるかも。収益があったらそれを車のメンテナンスに使った
り、路線を拡大してヒラフの方までのばしてみたり（スキーの観光客がヒラフまでのバスの少なさに
困ってました）、郊外に住む人達の年齢も上がってくるのでバスがあると良いかも。

221
・町民、外国人観光客が垣根なく集まることのできる「道の駅」があるといいと思う。（温泉施設、産
地直売所等）・高校、大学など外国語に特化した学校の誘致。（企業誘致も含む）若者が町に定着でき
るような町づくりをお願いしたい。

222

これからの２０年はお年寄りが多くなり、年寄りは小銭を持っており、倶知安は年寄りの楽しむところ
が無く食べることぐらいなのです。なので食べ過ぎて病気を増やしているのです。人と会ってお話をし
たり、ゲームをしたり、フラダンスをしたり、今日は南の人明日は北の人と日時を変えて使用する場所
があると体も動かすだろうし、寝たきりも少しは良くなると思う。それにはバスのことも考えてくださ
い。料金を取って。（ただし、安くないとね）町の財政も大変でしょうが、病院を建てるよりも先口だ
と思います。

223
１０年、１５年、２０年後を見据えた町づくりをしていただきたい。今現在はバブルの様な状態。しか
し２０年後には廃墟の状態では・・。それが心配です。働く場所はこれからも増えるわけですから、人
も集まってこないといけない。住みよい町づくりを前提に、大都市にはない国際社会（町）を作ってい

224
・熟年が多い町で、福祉・病院等の確保が望まれる。また子供のための施設とか、障がい者が安心して
暮らせる町づくりをしてほしい。・町内にもっと流雪溝の設置を望む。

225 除雪対策

226
小学校周りの道、電柱地中化整備。スキー場周りの道、駐車場、宿泊施設の計画的な整備及び景観条例
の整備。

227

・倶知安で永住を考えているが、家賃が高く、家を建てようにも土地が高すぎて購入できないでいま
す。このままでは町外で暮らすことも考えざるを得ない状態です。賃貸にしてももっと家族向けのア
パートなり、マンションなど建ててほしい。・大きな公園を作ってほしい。わんぱく公園では駐車ス
ペースが狭く、遊具が少ない。水遊びできるといい。・公民館（玄関前の階段は高齢者や障害のある方
にはとても不自由）、絵本館をきれいにしてほしい。冬場は寒すぎる。・皮膚科、耳鼻科を固定してほ
しい。（週に数回とかではなく、月～金まで）・これだけの自然環境が豊かなのだから、夏場も呼び込
めるようなトレッキングコースなどしっかりと整備してほしい。

228

とにかく行政が動くのが遅すぎます。古い形式に縛られてばかりで何も変わらない。正直、ニセコ町の
方が何倍も住みやすさ、行政のサポートは上だと思います。公共交通機関、病院、図書館。一体これだ
け払っている税金はどこへ行っているのか？何も恩恵を受けていません。特に子供を産んで思うのは、
倶知安の子育てのし難さは驚きます。出産祝いは５００円のどこかの商店の商品券と野球ボール。富良
野町はおむつ１年分の引換券。笑えます。本当に住みやすい町を目指しているんでしょうか？もっと他
の町を参考にされて、倶知安町が遅れている事に気づいてください。

229 家賃が高い所が多すぎると思う。若い人は家賃でけっこうお金がかかって生活するのが大変。

230

ニセコ連嶺とニセコ町、倶知安町がわかりづらい。全てがニセコになっている。札幌に住む孫がボード
のため来町しますが、もっと倶知安町をわかりやすくすればいいのにと言っていました。身近に観光地
があり勢いも感じますが、観光に関わりのない私達は住みづらくなっています。スキーの町倶知安も感
じることがありません。スキー、ボードを頑張っている子供達が使用できるスキー場になればいいな。
オリンピック選手が「自分の練習場は俱知安だった」と言う選手を育ててほしい。リフト券の町民割は
いいが、それ以外の子供はばか高い。



231

①倶知安の町づくりの事ではありませんが、私個人のお願いですが、裏側の道路ももう少し排雪の回数
を増やしてください。②中学校、高校の子供達の通学の姿を見ていると、重いかばんを背中に背負い、
手には袋の様な物を持って、雨風吹雪の中を通学しております。出来れば２キロ以上学校から離れてい
る子供達をいくらかの乗車賃をいただき、じゃがりん号の活用ができないものですか。

232
住宅が高く、住宅費が家計を圧迫するため、長年住める町ではないと考えている。（人や自然などは良
いが・・）

233
厚生病院の医師が良い医師がいない。誤診が多い。厚生病院に優秀な医師を１人か２人を受け入れたら
どうですか？朝９時に受付けして帰りは午後３時３０分過ぎです。厚生病院の増築だか建直しとか聞い
ておりますが、そんな事より優秀な医師を先に考えた方が良いのでは。

234
外国人が土地を買っていますが、今は観光も人気ですが町の方で町の活性化をしなければ、人気がすた
れた時は空地や固定資産税を地球レベルで回収しなければならないし、水の権利の事など。（外国人対
策）あと、除雪をきれいにしてほしい。

235
子供を土日預かり出来る場所があると働く事ができるが、今は無いので預かり場所があればいいと思
う。希望者が多いと思われるので、２ヶ所くらい必要だと思う。幼稚園では土日預かりがないので。

236
パチンコ屋、ラーメン屋多すぎ。海外の人ももともと住んでいる地域の人も、どちらも住みやすく過ご
しやすい町になれば良いと思う。交通ルール、マナー危ないことが多すぎる。外国語を気軽に学べる環
境が増えれば良いと思う。

237
町民から意見を聞いて進めることも大事ですが、物事が進まなくなるのではないでしょうか？変化の激
しい地域なので、職員一同スピード感を持ってほしい。

238 札樽道の早期延長、開通
239 私は年なのでアンケートにはむきません。若い人にお願い致します。８３歳です。

240
町長、町議の方は一般の人より多く報酬を得ていると思うので、もっと町のために働く気持ちを。それ
でこそ、町の役員ではないでしょうか。

241
老人が共に助け合って暮らせる施設などがあっても良いかと思います。例えば、一人一人の部屋があ
り、少々のストレッチなど出来る所のある様な施設が良いかなと。年とともに雪が大変です。

242
外国人が多く、全ての人が受け入れている訳ではなく、文化の違いもあり難しいと思うが、ルール作り
も必要かと思います。

243 治安が良くなればいいと思う。

244
兆税収入の優先的な使途を町民の意見を広く聞き、議会で議論して決めてほしい。（周囲の一部の人に
踊らされず）

245

・室内で子供達が遊べる場所がほしい（オールシーズン）・医療施設の充実（耳鼻科、皮膚科が厚生病
院以外にもほしい）・保育士、幼稚園教諭の確保（土曜保育の拡充）・子供服、靴屋がない（子供用品
を揃えるのが大変）・家賃、物価が高い（札幌より高い）・学童保育の拡大（希望する人全て入れるよ
うにしてほしい）・外国人がたくさんいるので英語教育を充実させてほしい

246

・アパート等の家賃が高すぎると思うので改善してほしい。年寄りが住みやすいように。一人暮らしの
年寄りなどに住みやすい環境にしてほしい。・スーパーや病院等の設備を歩いて行ける場所に建ててほ
しい（年寄りや車のない人のため）・じゃがりん号も町だけではなくへき地の方の事も考えてほしいで
す。・じゃがまつりのじゃんじゃん取りも天候不順によって用意するのも大変なので、農家の事も少し

247
この時期になると風雪によって道路がふさがり、通行が出来なることがあります。今は町道まで自分で
除雪をしています。先のことを考えると、長くここで暮らすことに不安を感じています。救急の時を考
えると辛く思います。

248
・派手ではなくて良いので、地道に町民が住みやすい町にしてほしい。・融雪講も含めて、雪で道が細
くなるのでもう少し除雪などの雪対策がのぞまれます。

249

・外国人の対応が急務だと思う。除雪、公共機関のマナーの悪さ、無断駐車など、外国人が来ることで
生じるトラブルに対応しきれない。役場としても取り組んでほしい。・今は買い物、外出、遊びなどど
れをとっても町外に行かなければならない。（近所のスーパーに買い物には行けるが、それだけ）便利
の良い所に住みたい。移動時間だけで疲れる。・病院へ安心して通院できない。よりレベルアップした

250
マンネリ化しているじゃが祭りなどもう少し町民が楽しめるようには出来ないでしょうか？じゃがいも
を使った料理のコンテストなどはいかがですか。国際化が進んでいるのでお年寄りにもわかりやすい英
語教室や町広報にちょとした英会話を載せてみては。

251
・ローカルの人が無理せず借りれる家賃設定の見直し。高すぎ、無さすぎ。生活できない。・冬だけ訪
れる外人（特に外人労働者とか騒ぐ若者達）の秩序ある行動を指導してほしい。日本をもっとリスペク
トする人が増えてほしい。ひらふの外人マナーがなっていない。飲酒運転、反社会的行為するやつら多

252 ベビー・キッズ用品、服をおいている店が少ないのでお店があると助かります。

253
・外国人労働者、観光客が増える中での治安の維持。（子供の通学時、留守時など）日本人でも悪い人
はいますが。・ごみ分別マナー等の周知。・病院など医療の充実。

254 ファストフードの進出



255

・俱知安の自然が破壊され過ぎる開発はいらない。大事な水源は守ってほしい。土地の売買はもっと制
約を作るべきだと思う。・昨年１１月に出産しましたが、上の子を日中みてもらえる人がいない、病院
は子供を一緒に入院に連れていけないという事で、病院から産前・産後制度の活用と申し込みを勧めら
れた。２ヶ月前に申し込めるという事で、窓口に行ったら春からの待機児童が１０人いるから順番なの
で預けられないと言われた。「産前・産後制度」がある意味は？と思う対応だった。何の為にその制度
があるのだろうか？お産は待ってがきかない。保育園、幼稚園の枠がいっぱいなら、認可外保育所を案
内する、そこまではしてもらったけど、認可外もいっぱいで預けられる所がなかった。もう一度窓口へ
行っても、順番待ちですだけで、対策が何もなかった。友人のつてをたどり、小樽のファミリーサポー
ト制度に登録している倶知安在住のママさんと知り合い、なんとか預ける事は出来たが、個人の所なの
で保育園とは比にならないくらい高額なので、産後預ける日数や、預ける時間もだいぶ減らし、辛抱し
ましたが、子育てするには、まずは安心して子供を産めない状況にあった事を知っていただきたいで
す。これでは２人目、３人目を働きながら考えてる方には、前向きに考えられないと思います。幼稚
園、保育園に今限界があるのなら、他の都市にあるように、上の子も一緒に入院させてくれる病院にで
きませんか？ファミリーサポート制度ももっと広く知ってもらい、町で登録を勧め、認可外にも空きが
なければこの登録者を町で紹介し、町からお金の一部の助成をするなどの対策を考えてもらえません
か？支援センターなどで子育て中のママさん達と話していても、困っている方がたくさんいます。家賃
が高いから共働きをしたいけど、子供を預けられないから２人目産むのもちょっと今は、、という方も
います。親が近くにいないから少し預かってもらいたいけどという話を聞いた時、ファミリーサポート
制度が町に浸透していて、町から紹介があったら助かるんじゃないかと思う事もありました。せっかく
ある制度が無意味なものにならない様、対策をお願いします。

256
国溜人口が多い町の町づくりは、舵取りが難しい。新町長を中心に今後とも尽力願います。一町民とし
て協力いたします。

257
図書館を充実させてほしい。広くて学習スペースやお茶ができるスペース等があり、人が集まりやすい
場所。

258 飲食店のお店が増えると良いと思う。ファミリー向けの店が少ないので出来てほしいです。

259

以前までは、倶知安にずっと住みたいと思っていたが、今はそう思わなくなった。町の人みんなが外人
に対して歓迎している訳ではないし、住む場所を奪われた人もいる。風習の違いもあり受け入れるのは
難しい。町の経済はそれで上昇するからいいのかもしれないが、昔から住んでいる人に対しての配慮が
なく、全て外人寄り。倶知安に住んで４０年ほどになるが、今はもう倶知安に住んでいる意味はないな
と思っている。

260 ファミレスがほしい
261 土地やアパートの家賃が高すぎます。

262
学生が親しみやすいような店がほしい。グループホームがほしい。家賃が高い。公共住宅を充実させて
ほしい。外人から税金をとったらいい。外人にもっと日本のルールを学ばせたほうがいい。外人に甘す

263

町の役場の守備範囲ではないかと思うが、現在の倶知安駅のハード面の不便さは早急に対策した方がい
いと感じます。大きな荷物やスーツケースを持って階段を上り下りする観光客の姿を見ると気の毒にな
る。２０３０年の新幹線開通までまだ１０年もあります。１０年は長いですよ。JR北海道と町とが協力
して是非解決方法を見つけてほしいです。

264
子育て世代のサポートはもちろん、高齢者のサポートも重要だと思いますが、その他の福祉（障がい者
など）のサポートの充実も重要ではないかと思います。どの世代にとっても健常者、障がい者ともに住
みよい環境であってほしいと思います。みんなにとって優しい「まち」であってほしい。

265 仕事がなさすぎる。土地や家賃が高すぎる。飲食店が少ない。遊ぶ場所がない。

266

旭ヶ丘周辺をウォーキング・ハイキングコースの整備。手軽に良い景色が見える事のアピール。「ゆき
んこ館」を通年使えるようにしてイベントホールとして開放し、様々なワークショップが行えるように
して地域活動の拠点とする。とても良い場所である事を町民の方々はあまり知らない様子。（私は神奈
川から去年移住した者です。）倶知安駅からゆきんこ館までをアプローチを良くする。駅出口を反対に
も設ける。

267

外国の観光客、外国人の投資家などのおかげで町が潤っているように考えられますが、実際はどうなの
ですか。冬のスキー場はまるで海外のようで、物価も高く、引越を考えても家賃が高いし、生活するに
はどうなのかなと少々疑問に思う事もあります。全国的に高齢化が進んでいくので、安心してみんなが
共存していける倶知安町にしてほしいと思います。

268
新町長になり、町職員と議会がしっかりと話し合いをし、良い町になる事を期待しています。文字町長
には期待しています。今後の倶知安町がより一層すばらしい町になる事を期待しています。がんばろ

269
・ヒラフ地区、行くたび行くたび新しい大きい建物ができていて私が倶知安に住み始めた頃とまるで景
色が違い、寂しい気持ちになります。大自然の中の羊蹄山が好きでした。昔から住んでいる方はもっと
寂しく感じているのではないでしょうか。・文字町長さん、倶知安をぜひ住みよい町にしてください。

270

・外国語学部のある大学の誘致。または英語科のある高校を作る。・雪に強い共同住宅の建設。・個人
に対する除排雪費の補助。・比羅夫に整形外科の分院。・スキー授業のある学校で、スキー道具を学校
に置いたまま、そのまま寄付できるようにする。買えない児童、生徒への貸出があると良いと思いま
す。

271
・公共の建物が時代と合っていない。公民館は正面にたくさんの階段。役場も使いにくい。駅も。町全
体がどんな人でも利用しやすい作りになっていない。・倶知安のブランド力がひらふ地区しかない。あ
そこは町民のためのモノではない。町民が安心できる、楽しめる、誇れるモノは俱知安にないと思う。

272
・札幌への交通手段がpoorであり、バス・列車の増便などが必須。外国人にとってバスはわかりにくい
ようだ。・冬のひらふの渋滞がひどい。駐車場の整備が必要か。・バス、車の駐停車が交通の妨げ。・
冬道に慣れていない外国人を含めた観光客の運転の規制。・物価が高い。



273

・生ゴミ袋の値段をもっと下げてほしい。可燃ゴミの袋よりもサイズを考えると割高になり、分別する
意味を感じられないので、していません。・役場とは関係ないが、バスか列車どちらか１時間ずらして
交互にしてほしい。下り（札幌行き）時刻が同時刻なのは選択数が減ってしまう。・倶知安町出雲の信
号機交差点付近に夜見える緑の光る線がとても安心します。まだまだ町内吹きさらしの見えにくい所あ
りますので、設置数を増やしてくれたらと思います。・冬のヒラフ十字街の下の方のゴチャゴチャ具合
が酷すぎる。

274
・JR倶知安駅及び駅前通りの景観を整えてほしい。・飲食店（特にアルコールを提供する店）の価格が
他の地域と比較して高い。外食を楽しもうという気分にならない。

275

以前住んだ町は子育て支援に力を入れていると言いながら全くそれを感じることができなかった。こち
らに来て色々な面で子育てしやすいと感じ、子供も一世帯当たりの人数が多いと感じる。なのでスキー
やウインタースポーツをする人だけが来る町ではなく、他のイベントや夏期の魅力ももっと出していっ
たら良いと思う。

276

「冬はスキーで観光客も訪れるが、春・夏・秋はどうするか」という事だと思いますが、町内に住んで
いる住民からすると、冬以外は静かに暮らしたいと思います。新聞では外国人が１割を超すと知らせて
いますが、これは見過ごせない現実で、どのように外国の方と上手に暮らしていけるかも今後の課題で
あると思います。

277

町づくりには関係ないかもしれませんが、学童の対応をどうにかしてほしい。数年前と違い、支援級の
子供に対する扱いが非常に悪い。仕事をしているので預けたいのに申込に行くと保留。入れなかったら
生活に支障が出ます。役場の人は常に「人手不足」という理由で片付けますが、本当は何が原因でこう
いう対応になったのかちゃんと説明すべきです。「平日もダメ、土曜日もダメ」なら支援級の子はどう
したらいいのですか？これこそ差別だと思います。

278

倶知安町の保育園、こども園について。・今このシステムに不満しかありません。子供を２ヶ所への送
り迎え。めぐみ、藤幼稚園の土曜日保育がないこと。めぐみ幼稚園が２号を５名しかとらなかったこ
と。めぐみ幼稚園は１０名、２号を受け入れるはずが５名しか受け入れないのは勝手な行動であって間
違っていると思う。初めから５名しかとらないと言うべきだった。町にも町民にもウソの記載をしたこ
とになると思います。めぐみ幼稚園は無責任なことが多すぎる。・昨年の秋、園児が１人園から脱走し
行方不明になったことがあります。幸い事故に遭うことなく母親が子供を見つけましたが、園は子供が
一人いなくなっている事を全く知りませんでした。ずさんな管理体制になっています。そんなことが
あってもめぐみ幼稚園に通わせるしかありません。転所できる園がないからです。幼稚園を選ぶ権利す
らこの町にはないように思います。土曜日保育がないにも関わらず、保育料はそのまま。納得がいかな
いことばかりです。

279 じゃがりん号とっても不便。

280

・町おこし協力隊の？の「アニメーション」は俱知安にそぐわない感があります。・これまで色々な自
治体に居住しましたが、倶知安町役場はかなり残念な役場です。間違っても平然としているし、融通も
きかず驚きました。一部のまともな職員の方に救われている感じです。・選挙の際、不在者投票期間に
入ってから、投票ハガキが届くのはまずいと思います。・認定こども園についても、絵本館への対応、
図書館いろいろな点から見ても、かけ声ほど教育に力を入れている感がないです。医療費よりも教育設
備や子供の居場所づくりをしてほしいです。

281 町内での充実した商業施設の建設
282 娯楽施設、飲食店、デパートがほしい
283 除排雪を多くしてほしい
284 ひらふ地区の活気が駅前通りとその周辺にもほしい
285 冬の除雪をもっと充実させてほしい

286
駅（JRの）はエレベーター等がなく、ベビーカーを押して反対側のホームへ行くのがとても大変でし
た。頼れる人も時間帯の為かいなかったので、何か助けてくれるすべがあると有難いです。

287
冬期間の歩道の安全性。これから高齢者が増加する中、自力で歩くには転倒等の危険性が多い。（障が
い者のためにも。）町の毎日の除雪に対して、対向車が見えないので角を削って。

288
町営の安い家を作ってほしいです。家賃が高いです。タクシーを増やしてほしい。ヒラフと町の循環バ
スみたいなバスがほしい。

289

・そろそろ建築物に規制をかけていかないとまずいのでは？雪を投げる場所がないし、アパートありす
ぎ。しかも家賃高すぎ。・外人観光客へマナーを伝える場があれば。スーパーとかで酷いよね。ゴミポ
イ捨てしたりとか。・役場職員家族、倶知安に住まないのはなぜ？住んでいないから町政どうでも良い
の？・変なハコ物要りません。ヒラフ地区何とかしていく方法を考えましょう。問題が起きてから対処
するのではなく、未然に防ごう。・マチの駅で図書室の本を返せるようにしてください。

290 子育てよりも介護

291
もともと外国人が多い町ですが、今後今以上に町内で生活する人が増えると思うので、お互いに住みや
すい環境になると良いと思います。子育てについても待機児童が減り、土日や１８時以降の保育の充実

292
1.役場職員自身の町づくり、地域活性化に対する行動が強く求められる。2.外国人居住のシェアアウス
等の周辺が乱雑、除雪をしないなど地域の環境の悪化となっているので、対応を強化すべきである。

293

医療・福祉の現場で働く人材を増やすために、働く人の処遇等の改善を見直して、１人でも増えて働き
やすい現場になれば良いと思う。これからの時代は高齢者が増える分、働く人々は減少するので対策を
考えてほしい。現在でも住みやすい場所ですが、１０代～20代の若者が遊べたり、くつろげる場所が町
中に無いので１つでもあれば町の中も少しは活性化するのではないかと思う。



294

現在ヒラフスキー場では目覚ましい発展をしています。しかし、倶知安町内と山とを結ぶ連携が全く目
立っていません。世界的にみて素晴らしい観光地では、必ずといって循環バスやトロリー等が充実して
います。もっと山と町とを結ぶ連携システムを考えることこそが、今、倶知安町をも裕福にさせること
につながると考えます。

295 アパートの乱立。家賃が高すぎる。アパートに空きがない。外国の方との共存。

296
服を買うお店が少ないので、しまむらができればいいなと思います。わざわざ岩内や小樽まで買いに行
かないといけないので不便です。

297
子供の遊び場、交流の場が増えると良い。雨や雪など天候に関わらず遊べる、集まれる屋内施設がほし
い。外で遊べる場が減っているのが残念です。もっと人と関わり、体を使って遊んでほしいと思いま
す。

298 たくさんのイベント・催しを模索してほしい
299 若者が働ける場所を確保するために、企業誘致し、観光客へのPRをすべきと思います。
300 屋内で子供を遊ばせる施設（土日祝も使える）があると良いなと思います。

301

自然に恵まれ、物価もそう高くない、ゆったりした気持ちで生活していける町だと思います。が、それ
は雪が溶けた春～初冬までの事。雪のこんな多い所にはもういたくない。かと言って他に行けそうもな
く、仕方なく・・・。町として除雪だけはしっかり今以上にやってもらえたら、本当に死ぬまでここに
住みたいと考えています。雪、この大雪の投げ場、毎冬の除雪費（約１０万）これは大変です。夜中３
時頃のブルトーザーのすごい音。冬は毎日寝不足。時間帯をもう少し考えてほしい。

302
俱知安町に参入されている企業経営（国内国外）の方々に地域性の理解を深めてもらい、新たな町づく
りの方向性の共同認識を持っていただきたいです。

303

移住者が増える中で結婚し子供を産んで世帯を持つ人の為にも、子育てや子供の教育にもっと力を入れ
てほしい。待機児童（保育所、幼稚園）や学童保育の問題を解決してほしい。道外・国外から移住し、
教育を受ける子供達に安心して学べる環境をつくってほしい。各世代ごとに孤立しないで、各世代の問
題をみんなで理解し、解決していける町になってほしい。この町で子育てをしていきたいと思っている
ので、もっと子供が増えていける、子育てしやすい町になってほしいです。

304

俱知安町に銭湯がありませんが、何故銭湯を作らないのですか。お風呂好きは沢山いると思います。現
在はホテルようていなど利用していますが、料金が高く、週に１回利用が限度（年金生活のため）で
す。他の施設は料金が高く、遠方なため利用不可です。銭湯にサウナをつけて休憩、ゆっくり休める場
所があると利用者も有ると思います。町内にはゆっくり皆さんと話したりする場所がほしいです。デイ
サービスとは別にです。

305 図書館や文化福祉センター等、文化に関する事は後進的だと感じる。美術館や風土館はきれいなのに。

306
家賃が高い。倶知安町で働く人も、近隣の町村で家を借りて通っているのはそれだけ家賃が高くて住め
ないということ。

307 排雪の回数が増えたら良いですね。

308

・俱知安駅の改築（JR北海道に１番線を使えるように言ってほしい。冬場はあの階段は危険。）、駅前
商店街の空洞化の改善をまずやってほしい。飲食店がどこも高いので、チェーンのファストフード等や
衣料品（特に靴）を買える店がほしい。・９月の地震の時、防災放送が聞き取りづらかった。今後は町
のSNSアカウントを開設してほしい。・町営プールが汚いからきれいにしてほしい。・倶知安町として
の町づくりビジョンがあいまいすぎる。・新幹線のある市町村への視察内容（ここが良かった等）を
もっと公表してほしい。・このアンケートの内容をもっと公表してほしい。

309
ヒラフは外国みたいなのに、国道沿いや駅前ですら商店がなくなり、アパートや空き店舗ばかりで町と
しての統一感も何もなく、このままでどうなるのという感じ。テレビ等で紹介さえる事も多いのに残念

310
・子どもの教育・病院の充実（厚生病院の改築）・高齢者の住めるホーム、サービス体制・企業の進
出、誘致（大手企業）

311
冬の町道の排雪ができていなくて「一本道」になっている。もっとキレイにしてください。高砂の町道
より国道５号線に出でる際、出づらいので手押しでもいいので信号機をつけてください。

312 世代を超えて楽しい集いや付き合いが生まれるように、そのような場所を作ってほしいと思います。
313 新幹線駅の建設、高速道路の開通に伴うアクセスの整備。駅近辺に駐車場の整備など。
314 流雪溝
315 外国人が多くなってきているのでマナーを店ごとにきちんとアピールすべきだと思います。

316

今の利益よりも後々の事を考えると、アジア系のヒラフ地区への進出は控えてもらった方が良いよう
な？また、倶知安だけではなく、日本中でアジア系の人達が来ていますが、マナーが悪いだけではな
く、威圧的な人も多い。特に外交が悪化すると、遠慮するどころか威圧的に向かってくる人が多い。そ
ういう人達が多いと生活しづらい。以前、知床に行った時もアジア系の人は横に並んで通れないのに譲
らないが、後ろからアメリカ人が来るとすぐに道を譲る。そんな感じの人が多いのがアジア系の人達で
す。

317 海外依存、海外への土地の流出は今後に不安
318 ７０代ですので、やはり高齢者住宅の充実を考えてくれそうな文字町長さんを選びました。

319

・英会話をもっと行政ぐるみで必須になるくらいサポートしてほしいです。・観光業にシフトした方が
良いかと思います。外国人向けのPR、観光案内、日本人向けの求人のマッチングなどがもっとあれば良
いかも。・防災無線、ほぼ90％聞き逃す、聞き取れない等、災害時かなり不安でした。町HPで同じ内
容の情報発信をしてくれるだけでかなり助かります。何卒お願いします。



320

・図書館を作ってください。・働く人向けのサービス向上ばかり騒がれますが、子育て支援というな
ら、働かない親（子育てを中心にしている人）へのサービスも考えてほしい。・学校が少なく知的レベ
ルも高くないので、子供が潰されてしまう。（習い事もないし、図書館もない、進学先も限られるの
で、一生住むのは厳しい。）・外国人誘致をするなら、運転が危ないこと等安全対策を警察と協力して
ほしい。・地域に１つしかない総合病院の混雑状況から、数億円の税金投入しているなら、総合診療科
医師ばかり多くてもムダな気がするので、病院と協力して必要な科に必要な医師がつくように協議して
ほしい。

321
・スクールバスの充実・図書館、絵本館の充実・放課後クラブの拡充・保育所やこども園で定員を増や
し働く母親が増えても、入学後の子供の預かり先や遊び場が不足してしまうと、家庭で留守番をして１
人で過ごす子供が増えてしまう。（特に長期休暇中）

322
観光客（スキー客など）ばかりではなく、もっと地元住民に目を向けて各種の充実を図っていただきた
い。

323
・町民の財産たる図書を半永久的に残せる施設を造ってもらいたい。・町の土地が外国資本に買われて
しまっている現状に歯止めをかけられないだろうか。

324
車道は道幅広くキレイに除雪がゆきとどいていて、車に乗る方にとってはとても良いかもしれません
が、歩道はでこぼこに除雪され障がい者や小さなお子さんにとってはとても歩きづらいです。また、あ
ちらこちらで融雪講が開きっぱなしで危険だと思います。

325
たまに町中で外国の人に、電気屋さんはどこですか?とか、薬屋さんはどこですか？と聞かれるので、
何かわかりやすいマップを作って駅等に置いておくのはどうか。

326
・雪や雨の時に子供が遊べる屋内施設がほしい。（娯楽施設とか）・土地や物価が高いのに賃金は安
い。もっとバランスがとれるようにしてほしい。・人口は増えてきていると思うので、チェーン店、
ファミレスなど少しあってもいいのでは？

327
町内外を問わずスキー場エリア等、求人の要望は多いと思う。町内への企業誘致も難しいだろうから、
「倶知安で住み暮らし、羊蹄山麓で働く、活躍する」そんな居住中核都市になっていってほしい。

328 宿泊施設を今後も増やし、安く泊まれるようになると良いと思います。
329 町内会活動を中心に住み良い町づくりを目指してほしい

330
経済の流れがある事は貴重な事です。ただこの先は、コントロールと交通整理の時期だと思います。町
の将来図が必要でしょう。何をどこまで延ばし、図の要旨に添うものだけを認めていくことが結果とし
て安定的な発展になるでしょう。

331

くどざん川の公園化についてはどうでしょう。河川の両側を桜の木を植える、または公園を作る。公園
内での桜祭り、また遊び場散策ができる、またぷらっと歩ける楽しい場を計画してはいかがでしょう
か。長い期間がかかります。長い目で見て作って良かったと思われる場所を計画、実現に向けて考えて
みてください。日本全国を見てきていますと比較的河川敷が公園化されているところが多く見られま
す。期待いたします。町の発展にも繋がるのではないでしょうか？

332 労働時間減。地価上昇対策として町での土地の確保。自然保護のため開発の制限、枠組み作り
333 俱知安町（新幹線）を中心とした周辺町村との観光マップの作成。

334
外国の人達が倶知安町に住んでいるが、将来倶知安町の町の整備などが進められる場合、外国人達に購
入された住居等が問題にならないか。

335 観光として、さらに新幹線の駅町として駅前の再開発をどんどん推し進めていってもらいたいです。

336
道の駅を作る。２４時間営業（休憩、コンビニ、宿泊、ファミリーレストラン、食品、ガソリン等すべ
て1カ所にまとめてある場所）

337 家賃が高すぎる
338 外国人のマナーが悪い。何とかしてほしい。
339 スーパーなどもっと増やしてほしい

340

・公共インフラ整備が必要と思う。観光人口が増え、またそれに関わる人口も増えていると思うが、道
路、信号、歩道の充実、除雪の充実が必要。標識等も増やすべき。外国人観光客にも対応が必要と思
う。渋滞や事故が多いと思う。観光立地を目指すなら、観光に来て事故に遭うとか、不便とか悪いイ
メージを解消すべきと思う。

341
自然豊かで雪が多い。だから水も空気も良い。しかし年齢が増すと一人で生活できずに町を離れる人が
増えてゆく。今後どこも老人が増えていく中で、老人達が一人ずつでも楽しく自立して暮らせる町を
作ったらもっと人々が若いころから集まってくるのではないか。

342

お買い物できるお店が圧倒的に少ないです。子供が冬に遊べる所も少ない。大きい子なら雪で遊べます
が、歩きはじめたばかりの子に外遊びは冬の間できません。商業施設に行くため、余市や小樽に行くこ
とが多いので高速道路の開通をしてもらいたいです。もしくは大きな商業施設を建設してもらいたいで
す。

343

・もっと若い人に働く場を作ることだと思います。都会に行かないようにすることだと思います。もっ
と出産、子育てで倶知安の人口を増すべきだと思います。（保健医療の体制）・倶知安町におもちゃを
直す病院（壊れたハーモニカ、ミニカー，汽車、車、ダンプカー、トラックなど）定年退職した男性に
直してもらう所があるといいかと思います。

344

・図書館が不便で使いづらいです。絵本館と統合して一つの建物で階段などを使わずに利用できる建物
だと皆さん利用しやすいと思います。・旭ヶ丘公園の包丁塚から上がる遊歩道をマウンテンバイクで
下っている方がいます。階段もそれで一部破損していますし、何より危険です。禁止を促す表示をお願
いします。・小樽、札幌へ出るのに交通機関がとても不便です。冬期は外国人の方々も沢山利用され、
荷物も大きなスーツケース等を持ち込んでいます。利用される方々が皆使いやすいと良いのにと、いつ
も思います。冬期だけでも増便や空港～倶知安間のバスがあればずいぶん違うのに。

345 新幹線情報、どこを走るのか？



346
・通勤、退勤の時間帯の排雪作業を夜間にしてほしい。・未就学児の教育の充実を希望する。（現状は
３歳未満の子供を預ける為には仕事をしなければならない）・冬に遊べる屋内遊戯場または体育館の開
放日を増やすなど工夫してほしい。

347
・次々とアパートが出来ることはいいのですが、町内会費なのクリアしなければいけない事が多いよう
に感じています。・下水道もきちんとなっていない地区なので、悪臭で困っています。・道路も舗装に
なっていないので、ほこりと砂で本当に困っている地区に住んでいます。

348 新幹線開業での駅周辺の交通整備と町の再開発。高速道路ＩＣ出入口整備と安全対策。

349
俱知安は雪の多い町です。新たに新築するマンションなどは充分に隣と距離をおいて建て、隣人が立腹
しないように考えた方が良いと思います。

350 俱知安町の町職員の方々に礼儀（正しい）を指導願いたいと思います。
351 家賃が高すぎるのでどうにかしてほしい。

352
・町のＰＲや利益中心の有り方が先行して、穏やかな自然を不自然にしたり、壊したりしないよう
に。・人が集まるところにはお金も落ちますが、人が増えるとトラブルも多くなり、人づくりより金作
りに向いてしまうと、その心がぎすぎすしてくる気がします。

353 住むところがあまり

354
・目先の利益に捉われず、土地の売買について国に対して法令を改正する先駆者になってもらいた
い。・補助金いらずの地方再生を目指す。改正水道法で負担を軽減する。ＰＰＰ（公民連携）を取り入
れる。

355

・雪が多いくせに雪捨て場がどんどんなくなっている。困る。・家賃がとにかく高すぎる。払えな
い。・チェーン店をもっと参入しやすくしてほしい。・福祉サービスを充実させてほしい。ここで障が
い者になりたくない。ここで年をとりたくない。・倶知安駅の駐車場を整備してほしい。冬に車を停め
るところがないのはありえない。他町村から車で駅に来ざるを得ない人はどうしたら？

356
・外国人が多すぎて外国にいるようであり、落ち着いた生活を送りにくい。・外国資本の参入の多さに
よって、倶知安町本来の良さが失われている気がする。

357

住みやすい町だと思いますが活気がなく、外から入ってきた方々にはちょっと魅力がないと思います。
それで戻る人々もいるという意見も聞いたことがあります。子供がいる場合は人々との交流があります
が、もっと交流がある場所があったらと思います。もっと倶知安の方々が自信を持って行動してもらい
たい。他力本願のところがある様に思えます。

358
これからの町づくりには商店街が課題です。町が死んで見えます。倶知安町に行ったらこれがある、こ
こを見たいという所をしっかりプレゼン、ＰＲしてほしい。将来の事、子供達の事を考えて町を元気に
してほしいと思います。新しい町長さんにお願いします。

359

土地価格が高過ぎ。ひらふ地区開発し過ぎ。除雪体制は他の市町村よりはるかに整っているとは思う
が、個人で業者に依頼している世帯には補助金を出してほしい。図書館はいらない。その予算があるの
であれば、くっちゃんマルシェゆきだるまやうまいもの農園のようなものではなく、他町村にもひけを
とらない道の駅を作ってはどうか？野菜などの特産物なども沢山あるのだから、やり方次第では収益も
見込めるし、名所になると思う。これだけ魅力のある町なのになぜ道の駅が無いのだろう？

360
裏通りの除雪、大変とは思いますが出す方も雪置場がなく、道路へ出されると思うのですが、片側をほ
ぼ占領する雪には車を運転する方には大変なことだと思います。除雪を請け負う方が道路に積み上げる
のは、大変だと思いますが注意等出来ればと思いますが。

361 高齢者住宅もう少し多く。公衆浴場があっても良いと思う。介護施設をもう少し多く。

362

町民に問う以前に、町として農業・観光・商業等についてどの様な姿にするのか一般人には見えないの
で、１０ヶ年ぐらいの姿を描いてほしい。若い世代の子育ては重要であるが、70～80代以上の人達は
希望を無くしている。自分達もいずれ倶知安を離れる予定だが、私の知り合いは俱知安の雪で離れる計
画を持っている。

363

外国人のおかげ？で有名になった倶知安ですが、お金を持っている人はいいけれど普通の家庭や若い人
には辛い町。まず家賃が高すぎて引越せない。会社の借り上げとかじゃないと無理。外国人のおかげも
あるし、外国人のせいでもある、日本人には優しくない町。主人の転勤で来たけど、大嫌いです、この
町。

364
住環境を改善してもらいたい。家賃も売家も高すぎる。町営住宅を建てて単身者も入居できるようにし
てほしい。教育関連施設も充実させてほしい。図書館は早急に見直しを。

365
衣類・靴等を買う所がないので、ショッピングモール的な店舗があると買物が倶知安だけで出来るよう
になる。今は札幌に行ったり他の地域で買物をしたりすることが多いので、俱知安にあると便利。

366
・市街地の除雪体制の強化・ＪＲ小樽～俱知安の冬期間における車両増（２輌→3輌）、または本数増
（２往復程度）・ショッピングモールの誘致

367

・外国人が増え町の方へ住む人が多くマナーとか心配です。悪い人ばかりではないと思いますが。日本
人が少なくなり外国人が多くなったら倶知安町はどうなるのでしょうか？・雪の多い町。年を重ねると
除雪が大変です。何か良い方法はない物でしょうか？春～秋までは自然がすばらしく良いと思います。
町民が住みやすい町に、新しい町政に期待しています。

368

子供に関する仕事をしていますが、同じ職場や友人の話を聞くと、倶知安町では子供を育てるのは大変
だと思いました。今後、子供を持つことがあったら倶知安町には住まない（住みたくない）と思いま
す。どうか、今、子育てにもっともっと力を入れてあげてください。子供を大切に、子供を育てている
保護者に敬意を持って町づくりをしてほしいと思います。そうなれば自分も倶知安で子供を産めると思
います。



369

春～秋の期間は災害も他県からすると少なくて良いと思いますが、冬になると朝出入口に置いたブルの
雪が固くて、老人にとっては苦痛です。排雪の回数も少ない。無理だとは思いますが、月２回位排雪し
てほしい。朝ブルの通らない所で業者に頼んで町から補助が出てて、我々は業者に頼んでも1円の補助
もない。家を建てた場所が悪いと言われるのであれば、町長が変わっても期待はできない。

370

・この町で生まれてこの町で最後まで、誰もが幸福に生活できるよう、医療、教育、就労、介護など福
祉の面で充実した町づくりを願っています。（見え難い問題点、声を上げ難い問題点、町に無いものが
あります。）・町民が町政のわかる町づくりを希望します。（町や町民にとって大事なことが、いつ、
どのように決まったか不明でした。）具体的には地域包括支援センター、社協の充実（現状、町外の協
力、多々）。専門学校の誘致（保育、介護、観光等資格取得ができ、人手不足解消へのつながり）。・
最後に旭ヶ丘を子供達や町民が寛げる自由な憩いの場に返してほしいです。（趣味を楽しむ一部の場と
なり残念です）冬も夏も自由に散歩したり、昔から子供達がのびのび遊んだ思い出がいっぱいの大切な
遊び場でした。・アンケートを実施してくださりありがとうございました。乱筆乱文、申し訳ありませ
ん。

371

・観光事業も大事でしょうが、外国の方々に倶知安の土地、家、水の権利等をあまり譲らないようにし
てほしい。俱知安町が無くならない様に。・高齢者の健康寿命を延ばす為に、足、腰、膝の筋力をつ
け、また認知症にならないで元気に生活するのに必要な体力、知恵等を教えてもらえる教室などを開い
てほしい。

372
税金の使い方が悪い。もっと河川とかきちんと整備しないと、自然災害ではなく人災としか思えない事
態がいつ起こってもおかしくない。町が、というより、道や国に働きかけて安心して生活できる町にし
てほしい。

373

高齢化社会に向い、町内のじゃがりん号の北・東・南・西地域への運用を週一でもいいので走らせてほ
しいです。運転免許もないので町への買物も出来ず、病院へも行けません。検討してほしいです。各方
面への乗り合い車の実現と、水の豊かな自然なので町として温泉の1つでも、または風呂が無い為に共
同浴場がほしいです。各方面に行けるように乗り合せの時間の確保。

374
・下水道がまだ普及されていない。・排雪できる場所が無く、個人で負担している。融雪講をもっと普
及させてほしい。

375 ヒラフ・花園と倶知安駅の交通路整備。小中学校の第２国語に英語を採用する。
376 インフラ整備

377

子育てに協力的な町づくりへ。保育所に老人ボランティアの人に来てもらって、遊びの手助け。子育て
の終わったお母さんには短時間でも子供達を見ていただける見守りボランティアとか。安心して子供を
産み育てることができるといい。住宅の家賃が高いですよ。俱知安はよく耳に入ってきますので、子育
て中の家族には安い所（家）をと思います。

378

・「ひらふ」は倶知安町なのに、町外の人は９割以上ニセコ町だと思っている。せっかく素晴らしいリ
ゾート地があるのだから、ニセコ町に負けない知名度向上を期待している。・札幌に帰る日本人観光客
は、帰路で簡単に飯が食べられるところを探している。倶知安町はファストフード店が一つも無く、た
だ通り過ぎるだけの町になっているのではないか。・スーパーは日本人レジと外国人レジを分けるべ
き。外国人が並んでいると全然進まない。

379
80歳になり少しばかりの年金生活。それでも車道から飛ばされた雪を除雪車を頼み排雪してもらい暮ら
してます。一冬の除雪費１０万、本当に大変です。住みやすい町倶知安にすると口で言うのは簡単。苦
しんでいる住民が多い中どう変えてくれるのでしょうか？

380
・外国の方が多くなってきております。簡単な日常会話の単語（挨拶の言葉）など教えていただきたい
です。英語。・流雪溝の完備

381 働く場所があったら若い人達が帰ってきて人口も増える。

382
若い人達が働く場所。親の事が気になって倶知安へ帰りたいのだけど仕事がない、と子供が言います。
４０～５０歳の中高年の仕事場がほしい。

383
・ジャンプ台どうにかなりませんか？Ｇ20が開催されます。・雪トピア（町民の集い）公民館の「裏」
にできませんか？高齢者でも参加できます。・除雪（流雪溝）対策

384

・俱知安駅前通り・国道５号線を含む、大都会に無い建物で北海道の雪国に誇れる、暖房完備された建
物等で整備された町にしてほしい。何億の借金でも町の誇れる財産であるなら安いものである。・ジャ
リンコ号（じゃがりん号？）の撤廃の実行。ドライバーの横暴が目立つことと、違反行為が目立つ様に
なったため。町民の足を助ける行為なし。

385

・ゴミ問題。冬期に多く来町する方の為、多くの飲食店があるが、ゴミの量が非常に多くキャパオー
バーに感じる。しっかりとした整備が必要。・最近外資系の会社がスタッフ向けに配布しているローカ
ルカード。コープ、ラッキーで使用可能でレジにて5％引きになるそう。どこの会社がどういう目的で
配布しているのか？しっかりと住民税を払いこの地に住んでいる者がそういった物を持たず、冬しかい
ない様な人達が持っている。地域とのバランスをしっかりと取る必要がある。町づくりの為に今どう
いった物が出回っているかしっかり調べ対応すべき。・山田地区の交通渋滞。ビジネスとしてレンタ
カーが増えているが、そもそも雪を初めて見る、特にアジア系の方は交通ルールを含め非常に危険。雪
道に慣れた地元の人間で運送業を行うべき。この一つだけでも雇用は生まれる。コンドミニアムの乱立
も理由の一つと考える。・スキーの町倶知安を掲げているのであれば、子供達にもっとスキーをしても
らう環境づくり。スキー、スノーボード、ウインタースポーツに対する基盤がもっと明確にできれば子
供達は元地元に残る。ウインタースポーツをしない人達にとってのこの地域の雪の多さは苦痛でしかな
い。冬に携われる仕事ができるように育てるべき。他県から来た英語を話せる日本人や、外国人ばかり
が多くの観光客からお金をいただき、ビジネスを成功させ高収入を得ている現状を変えていく必要があ
る。



386

町外、北海道外、外国の方を受け入れることは良いと思いますが、特に外国人はルールを知らないでい
るので、ルールをきちんと教えるべきだと思います。紙一枚に書いたルールを渡したって、３ヶ月くら
いしかいない外人がルールを守るわけもない。外人を雇う「ヒラフにある清掃の会社」など指導してく
ださい。「ニセコ」という名前を借りないで「倶知安」という名を広める様、努力したらどうですか？
ヒラフ地区に外人の投資家がいるからいくらでもお金があるからと、建設会社や除雪をしている業者は
ありえないくらい費用をピンハネしてくるし、外人が来ることで住みにくい町になっているとしか言え
なくなっています。病院にしても、町の中にしても、中途半端な町ですよね。残念。子育てしやすい、
これからも住みたい町になってほしいと思います。

387

・駅の前後に駐車場設置。（新幹線の後でも）・国道５号線は混はん道の指定を国から受けているの
で、舗装や除雪を良くしてもらうよう、要望すべき。・町内の不動産を空き家にしない。（外国人のマ
ネーゲームにさせない枠を作る）・外人（観光客を含む）マナーの教育（信号のない国道の横断、店内
の飲食など）

388 親子で行けるファミリーレストラン

389
国際リゾート地としての資質は充分あると思います。水の豊かさ、四季の美しさ、国際性、日本食の素
晴らしさ。ハワイやスイス等の国際リゾート地説いてやっていくために何が不足しているのか調査して
みてはどうでしょう。外国語表記、外国為替所、インフォメーションセンターなど不十分だと思いま

390

・早朝除雪の件ですが、片側のみ一方的に毎回除雪の塊が多く非常に不満です。進入時経路を１か月ご
と交代にするとか。・信号のない交差道路、Ｔ字路の出入口は雪山で視界不良のため歩行者も車も危
険。せめて出入口少量でも雪山削ってほしいです。・駅前通りの空き店舗の除雪・営業車の予約受け付
けてほしい。特に冬場は。・高齢者、学童の為の除雪

391

新幹線は大きな事業で期待は大きいと思うが、そのイベントが一段落した後の事を考えるべきだと思
う。北斗市もすでに駅前にはテナントが入っていない状況を考えて、今住んでいる住民が離れていかな
いような魅力を生み出す必要があると考える。また、ひらふ地区は倶知安町にとって大切な場所だが、
広い倶知安町の隅々に気づかない発見や良い所、アピールできる所があるので、そこの住む人々に話を
聞いて、自然を生かせる住み良い町にしてほしいと思う。また冬場のお年寄りの買物や用事についての
外出では、支援を充実させても良いと思う。お年寄りに限らないが、雪の壁で見えない所で横断する事
を見かけるが、吹雪の日など条件が悪いと本当に危ないので、雪壁をいつも無いようにすることは難し
いので、信号のあるところをしっかり横断してもらうなど指導に力を入れても良いと思っている。

392
比羅夫の土地の購入が多すぎて心配。比羅夫は次々に建築が進み、にぎやかになる一方、駅前通りは建
物が減り、閉店しているお店が増えているので、活気のある商店街になると良いなと思う。

393
外国人の増加にともなう治安の悪化の防止。中国人へのマナーの徹底。雪を道路に出す人への指導。子
供が外で目一杯遊べる環境づくり。長らく働いていない方への簡単な仕事への支援。高齢者への除雪サ
ポート。などなど問題は山積みです。

394

絵本館を移すのであれば、図書室も同じ場所にしてほしいです。なぜ離れた場所にあるのですか？親子
で一緒に行けるようにしてほしい。特に図書室はエレベーターも無い３階にあって、小さな子を抱えて
行くのは大変です。お年寄りも階段が大変そうでした。外国人がたくさん訪れる町なのに、文化的施設
がこれではちょっと恥ずかしいと思います。

395
駅前商店街や飲食店などが活気が出ればいいですね。夏場もヒラフスキー場に行くバスの便が多いと働
いている人の通勤に便利だと思います。（じゃがりん号が回ってくれるとか）

396
移住者優遇ではなく元々倶知安に住んでいる人がメリットがあるようにしてほしい。（保育園や町の施
設の利用料金など）

397

今までは俱知安は自然災害が少なくて、水にも恵まれていて治安がいいので、夜でも１人でウオーキン
グできるほど安全な町だと思っていたのですが、最近は町に外国人がたくさん歩いていて、夜のウオー
キングはちょっと怖い。また飲食店もたくさんできたが、外国人ばかりで入りにくい。ニセコの飲食店
は価格が高いと言われていたが、最近では倶知安の町中でも高くなってきている気がする。倶知安の町
が外国人に乗っ取られるような嫌な感じがする。

398

俱知安に移住してき太人の多く（最近の商業目的で移住してきた人を除く）は、効率やスピードを重視
するのではなくてのんびりと過ごしながら、人生を楽しみ生活の質を高める事を望まれていました。い
ます。これは「だらだらな生活」ではなくて、スピードを出す生活、都会暮らしでは見えなくなった
り、忘れがちになったりする愛情や感謝、喜びや楽しみ、精神的に豊かになることです。最近の倶知安
町はスピードを出す生活（スピード感）、都会のような暮らし（倶知安の魅力、俱知安の良さはこれで
はない）を目指しているような行動・政策ばかりが目につきます。第６次倶知安町総合計画策定のため
の町民アンケート結果でもあるように、重視すべき施策と重視しなくてよい施策を実行してください。

399
作る必要があるものは長期的見立てでしっかり作る。中途半端な物はいらない。新庁舎、病院もしっか
りと、育児・スポーツ・福祉は集約して。

400 駅前通りの充実

401
町に外国の方達が増え、お店や商品が外国のものが増えて、育った倶知安とは別物になりつつあるよう
に感じる。

402 若い人がもっと町に残りたいと考えるようにしてほしい。

403

持ち家派の冬期間の重労働で委託すれば高額になる除雪。賃貸は家賃が著しく高額。空きがあっても古
くて風呂もない町住。交通の便が悪く、車がなければ買い物にも支障がある。信頼感を持てない病院。
軽費老人ホームやケアハウス等の施設が町内に無いなど、挙げればきりがないですが、安心して住める
町でなければ子供世代は進学・就職で出て行ったまま戻ってこないのではないでしょうか。移住者も増
えるような仕組みや魅力ある町になるよう希望します。

404 外国人の在籍の人数の制限。医療保険の安価に努力を。



405
雪のない時期、歩道を歩いていると前の方から自転車がきたり、学生の頃の話ですが、歩道を歩いてい
たら後ろから自転車が突っ込んできて足を痛めたことがあります。歩道・車道の他に自転車ゾーンがあ
ると助かります。危ない乗り方をする人もいるので。

406
少子化の時代にたくさん子供のいる町なのに、子供や子育て支援が充実していない。検診の回数が減っ
ている。幼稚園、保健所の数が少ない。後志の中でも子育て支援のモデルになるようにがんばっていた
だきたい。

407
子供達が遊べる絵本館の体育館のような場所が必要だと思います。総体は町はずれなので子供達が身近
に活動、運動できる場所が必要だと思います。子供達の居場所、遊び場作りをお願いしたいです。

408
除排雪の徹底をお願いしたい。外国人のマナーが悪い（文化の違いかもしれませんが）ので教育等して
もらいたい。

409

平成２０年ごろは駅前通りにも商店があり助かりました。年齢的に自家用車はなくなり、ハイヤーの利
用で最低限度の買物しかできません。（トドックを利用していますが）じゃがりん号の停車場所が近く
にないので利用できません。大変な時代になりました。近くに商店は無理でしょう。お客さんがあって
の商店ですから。視力が悪いのでルーペを持って書きましたので見苦しい限りです。目の不自由な人に
は記入が大変です。眼科での検査でどうなるのか、近日中ですが。

410
雪の日や天候の悪い日など、町内を走るバスが通勤に使用できれば良いなと思います。（現在はじゃが
りん号など時間の関係で使用しにくい）また、札幌への都市間バスも本数が増えれば便利で使用しやす
くなります。

411

自然に恵まれ良い環境の中で生活したいと思いますが、現実は高齢者と若い世代の考えは違うと思いま
す。俱知安で生まれ８０歳を超えた身では自分の思う様にしてほしいと言う事は我儘にしか通らないと
思います。地元から離れて住みやすい町にと心で思っても、やはりこの町が好きです。高齢者住宅の充
実。倶知安駅から自由に電車に乗りたいので、元の１番線から２番線に橋を渡らず通れるようにしても
らいたい。ＪＲ乗りたいです。時間がありません。身体の不自由な老人の願いです。

412
先を見た条例の細かな改変。駐車場の確保（道路に停めない）や雪投げ場の確保などを義務付けるな
ど。

413

空き家、土地、アパートの価格が高い。子育て世代への住宅補助があれば、家を建てたり、広い家へ住
み替えができるが、どんどん家賃・土地が値上がる一方、給食は上がらない為に狭い家で子供達にもガ
マンをしてもらいながら住み続けなければならない。町有地など有効に活用し、長く住んでもらうため
に助成があっても良いと思う。

414
ゴミステーションの違反ゴミにはステッカーが貼られることになっていますが、貼られていないことが
多く、分かりにくいので必ず貼っていただきたい。

415
市街地ばかりに利便性を重視している。そのため僻地は不便なまま。俱知安町は中心部とスキー場周辺
だけではありません。そのうち外国人に乗っ取られるんじゃないですか？

416

・羊蹄山の横に温泉がある真狩を考えると、俱知安は何一つない。ほうずきのうどん屋とかではなく
て、お宿＋望羊できるお風呂を道の駅でつくるべし。・雪の排雪をしっかりやってください。・町議員
を若年で全部入れ替えるべし。税金のムダ、町長があやつり人形化しないためにも、全員フレッシュ
で、頭脳力もＵＰさせるべし。・役場職員夫婦で産休とったり、よく休む職員はクビにすべし。よくタ
バコを吸いに行く職員はクビ。老女のタバコ吸う管理職はクサイ。ヒマな部署は人員削減。・除雪で除
けていくだけでは町民怒ります。また個人の雪を道路に捨てる習慣があるのが良くないので、助成金出
して排雪の義務を課してください。

417
家賃が高いことに対して対策をうってほしいです。家が空き家になっている方に働きかける等して、移
住して来やすい町になればさらに人も増え活性化するのではと思います。

418

上記にも少し書きましたが、今は「もともとの地元の住民・企業」と「外資を含めた観光のための移住
者」で分かれているような印象です。私自身は異動で来たためそのどちらでもなく、どちらも極端に言
うと排他的な印象、すなわち自分たちの側だけが良ければ良いというような印象を受けます。今は観光
が勝っているようですが、地元の住民も一緒に盛り上げれる、また私どものような観光以外での移住者
も住みやすいような環境づくりを願っています。抽象的な表現でもうしわけありません。普通の人も暮
らしやすい観光地というのが良い気がします。（個人的な考えです）

419
とにかくラッキーの価格が異常だ。スキーシーズンになると高くする。１個２００円くらいの缶詰を６
００円で売っている。マックスバリューで同じ商品でもラッキーは高い。

420 駅及び駅近辺の整備

421

1.黒松内町並みの人口あたりの保健師数に増員してほしい。2.北海道一、全国一の保育の質の高さを目
指してほしい。理由は胎児期～３歳までの成長発達の支援は長期的に生産性の高い人を育てる上で重要
で、取り返しのつかない時期の支援であり、税収が増えている町だからこそ取り組むチャンスがあると
思います。倶知安町の保健・福祉職の方には大変有能な方が多いと思いますが、余裕がない表情をして
おり、貴重な資源を生かせていないように思います。胎児期からの健康格差、幸せ格差にぜひ取り組ん
でいただきたいです。

422
室内の子供の遊び場を作ってほしい。冬は雪が多くて遊び場が限られるので。絵本館が古くて寒いので
改善してほしい。家賃が高すぎる。



423

・教育に力を入れてほしい。町民１人１人に対し納税、ゴミ出し、マナー＆社会的ルール、健康に関す
る知識など今よりも伝わる工夫をしてほしい。住民異動が多いので、継続して多くの人が分かりやすい
表現を用いて伝えてほしい。町全体で、住民が協力し合って自治を行うことで、住みやすさが高まると
理解してもらえるよう、簡潔に誠意を持って対応してほしい。互助を広めてほしい。・長年住み続けて
いる人を大事にしてほしい。住民ではなく長期に住んでいる人や数年しか住まない人、観光客が増えて
いるように感じている。例えばこの地域のスーパーや日用品を売る店は、他地域に比べて高い。（同日
同じチェーン店でも数十円程度高い）そのため長年住民特典として何か工夫してほしい。例えば、健診
は優先的に受けられるとか、ゴミ袋は安く買えるとか、高齢者の除雪の手伝いをボランティアを募って
優先的に派遣する制度を作るとか。（その人の能力によってはボランティア参加のお願いをしても良い
のでは）・１人１人が楽しく笑顔になれる日常が送れる地域にしてほしい。どの年代の人も悩みを相談
できる場を広く周知し、その人の魅力が発揮できる場（趣味など）が広げられるようにしてほしい。

424

人の雇用（求人など）をもっとしっかり行ってほしい。マジで飲食に関してしかわからないが、スキル
が不足している人間でも使っていかなければならない現状です。本当にひどすぎる人も使わなきゃなら
ない。仕事のレベルの低さ、夏と冬の人の出入りの激しさは仕方ない。でももっとしっかり求人を、町
をあげてやってほしい。（ホテルも増えてるし。）頭数合わせで人を集めるのは厳しい。これがニセコ
の労働環境のリアルです。

425

自然豊かですばらしい町だと思う反面、盛んな観光業・観光客にばかり目が行き過ぎて、町民には優し
くないと思う。特に物価、飲食店の値段など配慮してほしい。せっかく大きくて雪質の良いスキー場も
近くにあるのに、年々値上がりして本当に行きにくい。私自身もスキーを小さな頃からしているので、
子供達にも沢山やらせてあげたいという思いもあるので、一緒に行く大人のスキー利用も町民特典を考
えてほしい。道の駅や町の温泉施設も、山麓のどの町にもあるので、なぜ倶知安だけないのか不思議で
仕方ない。

426
子育てしてをいる人達、子供を持ちたいと思っている人達が、住みたい・ここで働きたい・子どもを育
てたいと思えるような施設、教育体制、親が安心して働くことのできるシステム作りを実現させてほし

427 歩道の除雪の仕方、もっと歩きやすくしてほしい。地元住民の住みやすい環境にしてほしい。
428 町民と町在住の外人との関係を密にする。
429 このアンケートは若者が考えるアンケートで私どもには向いてない。

430

町の発展を考えますと、俱知安つまり地元出身で「開発局」にいるのに人材の活用ができていない。今
後どのようにのばしていくか？やはり道路が必要となります。そこで俱知安橋～富士見橋までの環状線
を今作りますと、新幹線そして高速道路の土砂の問題が少しでもプラスの方向に役立つものと考えられ
ます。一部町議にも相談してみます。（追伸）

431

・旭ヶ丘公園を観光目的に使用してほしくない。（特にフロートレイル）旭ヶ丘は町のシンボルであ
り、町民の憩いの場です。・倶知安はスキーの町なのに、町民はひらふスキー場ではスキーができませ
ん。（外人が多く、お金もかかる）旭ヶ丘スキー場を大切にしてほしい。・図書館を作ってほしい。
（観光より町民の教育等に力を入れてほしい）

432 ７７歳の高齢ですのでアンケートに当てはまることがありません。

433

・雪がマイナスとならないよう、学校、保育所の通学道路は優先除雪を願います。（道路幅）・建物区
画スペースをゆとりを持ち、除雪を高齢者は別にしても、住民が自ら出入り口付近はきれいにしてもら
いたい。（責任がある）・住民サービスをもっと（ひらふスキー場、温泉の利用に）・これ以上景観の
悪い町になってほしくない（駐車場も少ない、雪を処理するスペースもない建て方）・保育師の求人に
全力で。住宅提供、他の支援（資格取得補助）も考えても。

434

・生ゴミ用の公共コンポストを設置してください。冷蔵庫（保存、発泡スチロール）では限界。町が生
ゴミ収集を進める以上、協力しやすい環境を作ってください。・可燃ゴミ、生ゴミのその後をレポート
して広報に載せてください。知りたい。・知人は子育てサービスの少なさから移住をとりやめまし
た。・やはり子育て世代ですので、保育サービスの拡充を望みます。１号満３歳受入れ、一時預かり、
ファミサポは最低限実現してもらえたら嬉しいです。このままだと、早めの転勤希望を出さざるを得ま
せん。・町長も公約にしていましたが、公立の図書館は必要だと思います。（絵本館も古いです）・観
光業ではなく、一次産業を大切にしてほしい。・お年寄りも住みやすい町へ（じゃがりん号の便数増、
デイサービスの入浴施設は早急にリフォームしてほしい）・町全体をリベラルな雰囲気にしてほし
い。・新庁舎について。窓口は全課共通にして担当職員が来る形にしてほしい。来町者はどこへ行くか
迷うし、どの手続きをしているetc.プライバシーに配慮することも出来る。再生エネの活用。町民が集
える会議室、和室、ホールを設置。キッズスペースの創設。・町議に女性が少ない。女性の声を取り入
れる工夫を。（絵本館に意見箱を設けるetc.）

435

・ゴミ袋が使いにくい。１人暮らしにしては大きすぎる。もう少し小さいものがほしい。・交通の便が
悪い。タクシーの台数少ない。ＴＥＬしても繋がらない。・じゃがりん号の時間をＪＲに合わせてほし
い。・家賃が高い。賃貸が少なくて選びようがない。せめて６万、1ＬＤＫ。・駅に駐車場を多めにほ
しい。・病院が少ない。

436

スキー場関連の開発について。・ヒラフスキー場の駐車場に関し、何故町が整備しなければならないの
か疑問。大型施設開発者やスキー場が整備すべき。スキー場から離れた場所に整備させ、シャトルバス
を民間で運営させる等、スキー場近くに設けるのは誰がやっても高地価で、また土地も無く無理。・各
開発行為者には条件を付ける条例や、町が介入できるシステムを作り、自然環境等諸問題が後世に残ら
ない様、今のうちに関与しなければ負の遺産となる。

437
財政のために、大阪府泉佐野市の様なふるさと納税で努力をしても良いと思います。ルール内の努力で
あり、税収を上げないのは良くないこと、出来ることをやらないだけではないでしょうか。

438 ラーメン屋が多いため、違う店を作ってほしい。



439
スキーの町～小中高への資金援助。新幹線の活用、ＰＲをどうするのか。外国人が多く利用するので、
外国語の案内の充実。

440 高齢者用ケア付き住宅、集合住宅を便利な所に整備を。

441
景観をジャマしない町づくり。北海道らしい、日本らしい、一貫性のあるリゾートづくり。ずっと住ん
で税金を払っている住民に優しい町づくり。外国人に土地を売り過ぎ。

442

豊かな自然もあり、そこまで不便すぎる訳でもなく、仕事もまあまああるので住みやすそうかなと思う
反面、いざ住もうと思うと住宅を探すのが大変だったり（家賃の相場も高い）、家族には子供関連の
サービスがあまり充実していなかったりと、あまりウエルカムな環境ではないと思う。多分それでもニ
セコに魅力を感じた人が集まって来るから、人を呼びこむような努力に欠けていると思う。冬になると
毎年思うことは、スキー場のチケットも子供料金のようにシーズンの町民価格があるともっと子供と行
く機会が増えるのにと思う。冬は海外のお金を持っている人達が集まったりして、潤っている部分も多
いと思いますが、普通に住んでいる人にももう少し何か還元されたらいいなと思う。ファミレスが出来
ると嬉しいです。あまり難しいことはわからないので「町づくり」というか、自分が身近で感じたこと
ばかりですみません。

443
・特に冬の飲酒運転の取締りの強化。・２号の幼稚園受け入れ。土曜日は倶知安幼稚園しかないのをど
うにかしてほしい。働きたくても働けない。・役場職員の能力の向上。俱知安に移住してきて最初に驚
いたことは、役場職員のやる気、意識の低さです。

444 発信力
445 単身者でも入れる町営住宅を増やしてほしい。（民間の家賃が高すぎる）

446
地価が上がり過ぎです。外国の人達に土地が売られ過ぎです。規制をかけた方がいいのではないでしょ
うか。町営住宅の数を多くし、年をとっても安全で暮らしやすい街並みを考えてほしい。

447 ゲオがほしい

448
ニセコ、リゾート地のイメージと実際のギャップの穴埋め（インフラ面、道路、除雪、ゴミetc.）、乱
開発対策、雪を配慮した空間づくり、雪を町民が楽しめる仕組み（例　グランヒラフ町民割etc.）

449
俱知安町の賃金がヒラフの会社と違い過ぎているので検討が必要な気がします。山も町も開発が進んで
いるのは良いことだとは思いますが、これ以上自然がなくなることや景観が変わらないように何か対策
が必要だと思います。

450
借金と雪ばかり残る町、俱知安、もう終わったなとつくづく思う。文字さんに期待、頑張ってほしい、
何とか。

451

・町の道の駅を踏切近くの土地、高校生も一緒に出来る、国際交流のできるフロアー、歩いてまたはバ
スで行ける場所に。・倶知安在住または観光客だけが、今だけ、今を楽しめるものを考える。冬は雪
像、キャンドル、雪だるまをたくさん作る、かまくらなど。・サイクリングロード（羊蹄山一周）・日
本酒に合う食材作り（チーズ、じゃがいも、野菜、加工食品）

452
雪が多いので、排雪口を住宅地に広く設置するか、雪の置き場をあちこちに設けて排雪してほしい。除
雪の雪の置き場所が少なすぎると思う。町道の排雪も、もっとまめにやってほしい。降雪の多さに対し

453 若い世代の定住・移住の促進。出会いの場づくり。紅葉交通網の整備。


